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ⅠⅠ．．調調査査のの概概要要  

１ 調査目的

本調査は、「第２期高石市子ども・子育て支援事業計画」の計画期間が令和７年 3 月

末で終了することから、市内にお住まいの小学校入学前（０～５歳児）のお子さんがお

られるご家庭、小学生のお子さんがおられるご家庭を対象に、市民のみなさまの子育て

やサービスに関する状況や利用希望、ご意見等をうかがい、子育てのニーズを把握し、

次期計画の作成に反映するとともに、今後の市の子育て支援施策の充実に活用するこ

とを目的として実施したものです。 

 

２ 実施要領

調査対象 配布数 回収数 回収率 調査期間 調査方法 

市内在住  小学校入
学前（０～５歳児）
のお子さんがおら
れるご家庭 

2,136 件 
（すべての世帯） 

811 件 38.0% 
令和６年 
２月 16 日～ 
２月 29 日 

郵送配布・回収 

市内在住  小学生の
お子さんがおられ
るご家庭 

1,226 件 
（無作為抽出） 

973 件 79.4% 
令和６年 
２月 16 日～ 
２月 29 日 

小 学校を通し
ての配布・回収 

 

３ 報告書の見方

（１）図表中の「ｎ（number of case）」は、有効標本数（集計対象者総数）を表しています。 

（２）回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数

点以下第２位で四捨五入したものです。そのため、単数回答であっても合計値が

100.0％にならない場合があります。 

（３）複数回答の設問の場合、回答は選択肢ごとの有効回答数に対して、それぞれの割合

を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があります。 

（４）図表中に次のような表示などがある場合は、複数回答を依頼した質問を示しています。 

・ＭＡ％（Multiple Answer）：回答選択肢の中からあてはまるものをすべて選択する場合 

これ以外の場合は、特に断りがない限り、単一回答（回答選択肢の中からあてはまる

ものを１つだけ選択する）形式の設問です。 

（５）図表中において「無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判

別が著しく困難なものです。 

（６）調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は，第１位の項目を黒色、

第２位の項目を濃い灰色、第３位の項目を薄い灰色等としています（「その他」「無回

答」等を除く）。  

（７）図表中において「今回」とあるものは本調査のことです。「前回」とあるものは、平成 31

年度に実施した「高石市子ども・子育て支援に関するニーズ等調査」のことです。  
（８）コンピュータ入力の都合上、図表において、回答選択肢の見出しを簡略化している

場合があります。
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ⅡⅡ．．調調査査結結果果  

ⅡⅡ--１１．．未未就就学学児児童童  

１ 家族構成や保護者の就労状況

〔１〕居住する小学校区 

問１ お住まいの地域の小学校区名を記入してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の居住地（小学校区）は、「東羽衣小学校区」が 20.6%と最も多く、次いで、

「取石小学校区」が 18.1%、「加茂小学校区」が 15.3%となっています。 

 

 

〔２〕調査票の回答者 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。お子さんからみた関係で、

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
調査票の回答者は、「母親」が 79.5%、「父親」が 18.1%となっています。 

79.5

85.0

18.1

14.1

0.5

0.2

1.8

0.7

母親 父親

その他

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

13.2 10.4 8.4 18.1 20.6 11.1 15.3 3.0

高石小学校区

羽衣小学校区

高陽小学校区

取石小学校区 東羽衣小学校区

清高小学校区

加茂小学校区

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)
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9.9

10.6

12.8

14.3

15.6

14.1

14.9

16.7

14.9

14.5

14.0

12.9

13.9

13.7

4.0

3.1

０歳 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児

５歳児

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

39.2

41.4

40.8

42.0

14.2

13.2

2.7

2.4

0.2

0.2

0.5

0.5

2.3

0.2

１人 ２人 ３人

４人

５人

６人以上

無回答
今回

(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

〔３〕子どもの年齢 

問３ 未就学のすべてのお子さんの生年月について、「平成」か「令和」か「西暦」

に〇をつけ、（ ）内に数字をご記入ください。ふたごのお子さんの場合も、

別々にご記入ください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
子どもの年齢は、「１歳児」が 15.6%と最も多く、次いで、「２歳児」、「３歳児」が

それぞれ 14.9%となっています。 

 

〔４〕子どもの人数 

問４ 未就学のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人

以上いらっしゃる場合、末子の年齢（令和５年４月１日現在の年齢）を記入

してください。 

 
■現在の子どもの人数 

 
 
 
 
 

 
 

 

  

(%)
ｎ ０

歳
０
歳
児

１
歳
児

２
歳
児

３
歳
児

４
歳
児

５
歳
児

無
回
答

1111 9.9 12.8 1155..66 14.9 14.9 14.0 13.9 4.0
高石小学校区 139 7.9 15.8 1177..33 13.7 15.8 10.8 15.8 2.9
羽衣小学校区 115 7.8 9.6 1199..11 13.9 10.4 17.4 1199..11 2.6
高陽小学校区 87 10.3 14.9 13.8 1177..22 1177..22 13.8 8.0 4.6
取石小学校区 207 9.2 15.5 15.5 13.5 15.5 11.6 1166..44 2.9
東羽衣小学校区 228 11.4 11.8 14.9 1177..11 1177..11 15.4 11.4 0.9
清高小学校区 128 13.3 13.3 1177..22 14.1 12.5 12.5 16.4 0.8
加茂小学校区 176 7.4 9.7 13.6 15.9 17.0 1199..33 12.5 4.5

小
学
校
区
別

 

全体
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■末子の年齢 

 

 

 

 

【世帯類型別、就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

問５ 希望として、子どもは何人ほしいですか。 

 
■希望の子どもの人数 

 
 
 
 
 
 
 
 
【世帯類型別、就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
現在の子どもの人数は、「２人」が 40.8%と最も多く、次いで、「１人」が 39.2%、

「３人」が 14.2%となっています。 

希望の子どもの人数は、「２人」が 50.8%と最も多く、次いで、「３人」が 29.7%、

「１人」が 8.1%となっています。 

(%)
ｎ １

人
２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

無
回
答

811 39.2 4400..88 14.2 2.7 0.2 0.5 2.3

二世代 699 39.8 4422..99 13.4 2.4 0.1 0.4 0.9

三世代等 35 22.9 3377..11 28.6 8.6 0.0 2.9 0.0

ひとり親 34 6644..77 20.6 8.8 0.0 0.0 0.0 5.9

ひとり親 34 6644..77 20.6 8.8 0.0 0.0 0.0 5.9

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 39.6 4455..44 12.2 0.6 0.3 0.3 1.5

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 32.2 4444..99 17.8 1.9 0.5 0.0 2.8

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 4422..22 33.2 14.7 6.6 0.0 1.4 1.9

共に未就労 2 5500..00 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

1.0

1.8

8.1

6.3

50.8

43.6

29.7

21.3

3.6

2.2

0.7

0.5

0.4

0.3

5.7

23.9

０人

１人 ２人 ３人

４人

５人

６人以上

無回答
今回

(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ ０

人
１
人

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

無
回
答

811 1.0 8.1 5500..88 29.7 3.6 0.7 0.4 5.7

二世代 699 0.7 7.2 5533..55 30.6 3.0 0.6 0.3 4.1

三世代等 35 0.0 5.7 4422..99 20.0 11.4 2.9 2.9 14.3

ひとり親 34 2.9 32.4 4411..22 17.6 2.9 2.9 0.0 0.0

ひとり親 34 2.9 32.4 4411..22 17.6 2.9 2.9 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 0.3 6.7 5555..22 31.7 1.8 0.0 0.3 4.0

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 1.4 6.5 5500..99 29.4 1.9 0.9 0.0 8.9

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 1.4 9.0 4466..44 28.0 7.6 1.4 0.9 5.2

共に未就労 2 0.0 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

14.1 20.0 14.6 12.0 12.4 21.3 5.5

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=474)
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37.4

38.7

57.5

57.7

5.2

3.6

持ちたいと思う 持ちたいとは思わない 無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

〔５〕もう１人以上子どもがほしいか 

問６ もう１人以上の子どもを持ちたいと思いますか。あてはまる番号に１つだけ

○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
【世帯類型別、就労状況別、現在の子どもの人数別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もう１人以上の子どもを生みたいと思うかについては、「持ちたいと思う」が 37.4%、

「持ちたいと思わない」が 57.5%となっています。 

現在の子どもの人数別にみると、子ども数が１人で「持ちたいと思う」が「持ちたい

と思わない」を上回っています。 

 

(%)
ｎ 持

ち
た
い
と
思
う

持
ち
た
い
と
は
思
わ
な
い

無
回
答

811 37.4 5577..55 5.2

二世代 699 38.8 5577..44 3.9

三世代等 35 25.7 7711..44 2.9

ひとり親 34 35.3 5555..99 8.8

ひとり親 34 35.3 5555..99 8.8

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 42.4 5511..88 5.8

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 27.6 6677..88 4.7

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 110000..00 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 39.8 5566..99 3.3

共に未就労 2 0.0 110000..00 0.0

１人 318 6611..33 31.8 6.9

２人 331 23.3 7744..66 2.1

３人 115 17.4 8811..77 0.9

４人以上 28 17.9 8822..11 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

現
在
の
子
ど

も
の
人
数
別
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〔６〕どのような環境が整えば持ちたいか 

問６で「持ちたいとは思わない」を選択した方のみ 

問６-１ どのような環境が整えばもう１人以上の子どもを持ちたいと思います

か。もっともあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【世帯類型別、就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
もう１人以上の子どもを持ちたいとは思わないとお答えの方に、どのような環境が

整えばもう１人以上の子どもを持ちたいと思うかたずねたところ、「収入が増えれば持

ちたい」が 51.3%と最も多く、次いで、「保育所など子どもを預かってくれる環境が整

えば持ちたい」が 4.5%、「子どもを教育してくれる施設が充実していれば持ちたい」

が 2.8%となっています。前回調査と比較すると、「収入が増えれば持ちたい」が 7.5

ポイント増加しています。 

その他の主な意見内容は「年齢的に無理」、「身体・精神的に厳しい」、「今の人数で十

分」、「経済的支援が整えば持ちたい」となっています。   

4.5

51.3

0.6

2.8

1.9

33.3

5.6

5.9

43.8

0.7

2.4

2.1

43.4

1.7

0 20 40 60

今回

(n=811)

前回

(n=999)

保育所など子どもを預かってくれる
環境が整えば持ちたい

収入が増えれば持ちたい

働くところが見つかれば持ちたい

子どもを教育してくれる施設が
充実していれば持ちたい

家族の理解が進めば持ちたい

その他

無回答

(%)

(%)
ｎ 保

育
所
な
ど
子
ど
も
を
預

か
っ

て
く
れ
る
環
境
が
整

え
ば
持
ち
た
い

収
入
が
増
え
れ
ば
持
ち
た

い 働
く
と
こ
ろ
が
見
つ
か
れ

ば
持
ち
た
い

子
ど
も
を
教
育
し
て
く
れ

る
施
設
が
充
実
し
て
い
れ

ば
持
ち
た
い

家
族
の
理
解
が
進
め
ば
持

ち
た
い

そ
の
他

無
回
答

466 4.5 5511..33 0.6 2.8 1.9 33.3 5.6

二世代 401 4.2 5533..66 0.5 3.2 1.7 30.9 5.7

三世代等 25 8.0 4400..00 0.0 0.0 4.0 48.0 0.0

ひとり親 19 0.0 2211..11 5.3 0.0 0.0 63.2 10.5

ひとり親 19 0.0 2211..11 5.3 0.0 0.0 63.2 10.5

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 170 5.3 4499..44 0.0 3.5 0.6 34.1 7.1

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 145 4.8 5500..33 0.0 2.1 2.8 33.8 6.2

ﾊﾟｰﾄ等共働き 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 120 4.2 5599..22 1.7 1.7 3.3 27.5 2.5

共に未就労 2 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体
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90.5

0.0

4.2

3.6

5.8

26.6

33.2

3.7

2.1

91.0

0.3

3.5

4.4

6.8

28.5

37.7

2.7

1.4

0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)

前回

(n=999)

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

無回答

(MA%)

86.2

4.3

3.2

1.0

0.0

0.0

5.3

84.6

6.8

2.2

1.3

0.2

0.1

4.8

0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)

前回

(n=999)

二世代

三世代等

母子

母子（祖父母等）

父子

父子（祖父母等）

無回答

(%)

〔７〕同居人について 

問７ 未就学のお子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所に祖父

母が住んでいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。選択肢

はあて名のお子さんからみた関係です。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■同居の世帯類型 
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【小学校区別、就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
一緒に住んでいる人については、「父と母と一緒に住んでいる」が 90.5%と最も多

く、次いで、「祖母が近所に住んでいる」が 33.2%、「祖父が近所に住んでいる」が 26.6%

となっています。 

同居の家族を類型化すると、両親と子どもの「二世代」が 86.2%、両親と祖父母等

との同居の「三世代等」が 4.3%となっています。また、ひとり親家庭は、「母子家庭」

が 3.2%、祖父母等との同居の「母子家庭」が 1.0%となっています。 

 

 

 
 

(%)
ｎ 二

世
代

三
世
代
等

母
子

母
子
（

祖
父
母
等
）

父
子

父
子
（

祖
父
母
等
）

無
回
答

811 8866..22 4.3 3.2 1.0 0.0 0.0 5.3
高石小学校区 107 8899..77 3.7 0.0 1.9 0.0 0.0 4.7
羽衣小学校区 84 8833..33 7.1 3.6 3.6 0.0 0.0 2.4
高陽小学校区 68 7799..44 2.9 7.4 2.9 0.0 0.0 7.4
取石小学校区 147 9900..55 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 1.4
東羽衣小学校区 167 8899..88 2.4 3.6 0.0 0.0 0.0 4.2
清高小学校区 90 8811..11 6.7 5.6 0.0 0.0 0.0 6.7
加茂小学校区 124 8899..55 4.0 2.4 0.8 0.0 0.0 3.2
ひとり親 34 0.0 0.0 7766..55 23.5 0.0 0.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 9900..99 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 5.5
ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 9922..11 3.7 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2
ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（主夫） 211 8888..22 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7
共に未就労 2 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

小
学
校
区
別

就
労
状
況
別

 

全体
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〔８〕子育てや教育を行っている人について 

問８ 未就学のお子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あて

はまる番号に１つだけ○をつけてください。選択肢はあて名のお子さんから

みた関係です。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【世帯類型別、就労状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子育てや教育を主に行っている人は、「父母ともに」が 58.6%と最も多く、次いで、

「主に母親」が 39.3%となっています。前回調査と比較すると、「父母ともに」が 7.3

ポイント増加しています。 

 

 

 

 

 

  

58.6

39.3

0.0

0.1

0.1

1.8

51.3

47.4

0.5

0.3

0.3

0.2

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

(%)

(%)
ｎ 父

母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

そ
の
他

無
回
答

811 5588..66 39.3 0.0 0.1 0.1 1.8

二世代 699 6644..11 35.5 0.0 0.0 0.0 0.4

三世代等 35 48.6 5511..44 0.0 0.0 0.0 0.0

ひとり親 34 0.0 9977..11 0.0 0.0 0.0 2.9

ひとり親 34 0.0 9977..11 0.0 0.0 0.0 2.9

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 7700..44 28.0 0.0 0.0 0.3 1.2

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 5577..00 40.2 0.0 0.0 0.0 2.8

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 5533..11 46.0 0.0 0.0 0.0 0.9

共に未就労 2 5500..00 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体
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30.5

62.1

2.6

9.7

14.3

1.5

0 20 40 60 80

日常的にご自身や配偶者の親、
親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときには
ご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

緊急のときや用事があるときに
子どもをみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)
(n=811)

問９ 日頃、未就学のお子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人の有無については、「緊急時もしくは用事の

ときにはご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 62.1%と最も多く、次いで、

「日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 30.5%となっています。 

 

 

問 10 未就学のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいます

か。また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○を

つけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

子育てや教育について、気軽に相談できる人・場所の有無については、「いる／ある」

が 93.0％、「いない／ない」が 5.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

93.0 5.7 1.4

いる／ある

いない／ない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)
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問 10 で「いる／ある」を選択した方のみ 

問 10-１ 気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号すべてに○を

つけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気軽に相談できる人・場所がいる／あるとお答えの方に、気軽に相談できる人・場所

をたずねたところ、「配偶者」が 87.3%と最も多く、次いで、「ご自身や配偶者の親、

親せき、（同居している）家族」が 79.6%、「友人や知人」が 65.1%となっています。 

 

 

 

 

 

 

87.3

79.6

65.1

11.0

15.4

8.0

16.6

28.2

0.3

13.0

5.3

2.1

0.0

0.1

2.0

0.0

0 20 40 60 80 100

配偶者

ご自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

近所の人

地域子育て支援拠点の子育て支援施設や
ＮＰＯなどの子育て支援団体

子どもの健診時の保健師等

幼稚園の先生

保育所の先生

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て支援担当の窓口

携帯電話やインターネットの交流サイト

キンダーカウンセラー

スマイルサポーター

その他

無回答

(MA%)
(n=754)
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〔９〕保護者の就労状況 

問11／12 未就学のお子さんの「母親、父親」の働いている状況についておうか

がいします。自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あては

まる番号に１つだけ○をつけてください。【父子家庭、母子家庭の場合

は、母親または父親のみお答えください】 

 
母親 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29.0

14.8

25.9

1.8

23.3

3.5

1.7

26.6

10.3

23.7

1.7

33.1

2.5

2.0

0 10 20 30 40

今回

(n=811)

前回

(n=999)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は
休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)

91.6

0.6

2.0

0.0

0.5

0.0

5.3

93.0

0.6

1.0

0.0

0.4

0.0

5.0

0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)

前回

(n=999)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は
休んでいる（育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)



Ⅱ-１．未就学児童 

- 14 - 

【子どもの年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親と父親の就労状況による家庭類型 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況は、「フルタイムで働いている」が 29.0%と最も多く、次いで、「パ

ート・アルバイトなどで働いている」が 25.9%、「以前は働いていたが、今は働いてい

ない」が 23.3%となっています。前回調査と比較すると、「以前は働いていたが、今は

働いていない」が 9.8 ポイント減少しています。 

父親の就労状況は、「フルタイムで働いている」が 91.6%と最も多く、次いで、「パ

ート・アルバイトなどで働いている」が 2.0%、「フルタイムで働いているが、今は休

んでいる（産休・育休・介護休業中）」が 0.6%となっています。 

親の就労状況による家庭類型では、「フルタイム共働き」が 40.4%と最も多く、次い

で、「フルタイム・パート等共働き」が 26.4%、「専業主婦（主夫）」が 26.0%となっ

ています。前回調査と比較すると、「フルタイム共働き」が 6.6 ポイント増加していま

す。 

 

4.2

3.8

40.4

33.8

26.4

24.3

0.1

0.1

26.0

35.5

0.2

0.1

2.6

2.3

ひとり親 フルタイム共働き

フルタイム・パート等共働き

パート等共働き

専業主婦（主夫）

共に未就労

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ フ

ル
タ
イ
ム
で
働
い
て
い
る

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い
て
い
る
が
、

今
は
休
ん
で
い
る
（

産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で
働

い
て
い
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で
働

い
て
い
る
が
、

今
は
休
ん
で
い
る

（

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
）

以
前
は
働
い
て
い
た
が
、

今
は
働

い
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
働
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

1111 2288..00 17.0 24.9 2.3 22.3 3.6 1.8
０歳 110 7.3 5544..55 4.5 6.4 22.7 2.7 1.8
０歳児 142 22.5 2288..22 19.7 4.9 22.5 1.4 0.7
１歳児 173 3311..22 15.0 21.4 0.0 29.5 1.7 1.2
２歳児 166 3300..77 14.5 24.7 1.8 20.5 6.0 1.8
３歳児 166 3322..55 9.0 30.7 1.8 19.9 4.2 1.8
４歳児 156 3333..33 4.5 3333..33 2.6 21.2 3.8 1.3
５歳児 154 31.8 3.9 3333..88 1.3 20.8 5.2 3.2

1111 9922..11 0.6 2.4 0.0 0.6 0.0 4.3
０歳 110 8877..33 4.6 1.8 0.0 0.9 0.0 5.4
０歳児 142 9977..22 0.0 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0
１歳児 173 9955..44 0.6 2.3 0.0 0.0 0.0 1.7
２歳児 166 9922..22 0.6 3.0 0.0 1.2 0.0 3.0
３歳児 166 9944..00 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 3.6
４歳児 156 8899..11 0.0 1.9 0.0 0.0 0.0 9.0
５歳児 154 8877..77 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 7.8

 

年
齢
別

母
親

全体

年
齢
別

父
親

全体
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問11／12で「働いている（休業中含む）」を選択した方のみ 

問11-1／12-1 １週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのく

らいの時間働きますか。枠内に具体的な数字を入れてください。

不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。今休

んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

 
母親 

■１週間あたり就労日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
■１日あたり就労時間 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.2

1.9

9.8

14.5

66.7

3.3

0.0

2.6

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=580)

2.9

7.9

9.0

16.4

17.6

35.0

8.4

2.8

0 10 20 30 40

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

(%)
(n=580)
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0.1

0.0

0.3

0.4

4.5

39.5

51.8

3.4

0 20 40 60

４時間未満

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

(%)
(n=764)

父親  

■１週間あたり就労日数 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■１日あたり就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労日数は、「５日」が 66.7%と最も多く、次いで、「４日」が 14.5%、「３

日」が 9.8%となっています。就労時間は「８時間」が 35.0％と最も多く、次いで、

「７時間」が 17.6％、「６時間」が 16.4％となっています。 

父親の就労日数は、「５日」が 72.0%と最も多く、次いで、「６日」が 20.9%、「４

日」が 2.2%となっています。就労時間は「９時間以上」が 51.8％と最も多く、次い

で、「８時間」が 39.5％、「７時間」が 4.5％となっています。 

 

 

  

0.0

0.5

1.3

2.2

72.0

20.9

0.8

2.2

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=764)
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問 11／12 で「働いている（休業中含む）」を選択した方のみ 

問 11-2／12-2 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合

は、もっとも多いパターンについてお答えください。今休んでい

る方は、休みに入る前の状況についてお答えください。時間は、

必ず（18：00）のように、24 時間制でお答えください。 

 
母親 

■家を出る時間 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■帰宅時間 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.9

2.2

32.8

44.8

12.6

2.4

1.7

2.6

0 10 20 30 40 50

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=580)

22.9

23.8

37.8

9.0

1.7

1.4

0.7

0.2

2.6

0 10 20 30 40

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

(%)
(n=580)
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父親 

■家を出る時間 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■帰宅時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の家を出る時間は、「８時台」が 44.8%と最も多く、次いで、「７時台」が 32.8%、

「９時台」が 12.6%となっています。帰宅時間は「18 時台」が 37.8％と最も多く、

次いで、「17 時台」が 23.8％、「17 時以前」が 22.9％となっています。 

父親の家を出る時間は、「７時台」が 40.6%と最も多く、次いで、「６時台」が 22.0%、

「８時台」が 18.5%となっています。帰宅時間は「19 時台」が 24.5％と最も多く、

次いで、「18 時台」が 22.8％、「20 時台」が 19.5％となっています。 

 

  

5.6

22.0

40.6

18.5

5.4

1.7

3.0

3.3

0 10 20 30 40 50

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=764)

4.1

6.0

22.8

24.5

19.5

11.3

5.0

3.0

3.9

0 10 20 30

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

(%)
(n=764)
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〔10〕パート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望 

問11／12で「パート・アルバイトなどで働いている（休業中含む）」を選択した

方のみ 

問13 フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ

てください。 

 

母親  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
父親 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
パート・アルバイトなどで働いているとお答えの方に、フルタイムへの転換希望をた

ずねたところ、母親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が 42.2%

と最も多く、次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 26.7%、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 11.1%と

なっています。 

父親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が 62.5%と最も多

く、次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 18.8%

となっています。 

 
 
 

11.1

12.2

26.7

29.1

42.2

48.4

6.7

5.5

13.3

4.7

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回
(n=225)

前回
(n=254)

(%)
0 20 40 60 80 100

10.0

18.8 62.5

80.0

18.8

10.0

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回
(n=16)

前回
(n=10)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0 0

0



Ⅱ-１．未就学児童 

- 20 - 

〔11〕未就労者の就労の希望 

問11／12で「働いていない」を選択した方のみ 

問14 働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠

内に具体的な数字を入れてください。 

 
母親 

 
 
 
 
 
 
 
 
■一番下の子どもが何歳になったころ働きたいか 

 
 
 
 
 
 
 

 
■すぐにでも就労を希望する場合の就労形態 

 
 
 
 
 
 
 
 
■パートタイム、アルバイト等で希望する就労形態 

○希望する１週当たりの就労日数 

 
 

18.4

19.7

36.9

51.1

26.7

25.0

18.0

4.2

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが（）歳に

なったころから働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

無回答

今回
(n=217)

前回
(n=356)

(%)
0 20 40 60 80 100

5.0

4.9

6.3

6.0

26.3

30.8

16.3

11.0

1.3

3.3

31.3

30.2

2.5

4.9

1.3

1.1

10.0

7.7

１歳

２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６～８歳

９～11歳

12歳以上

無回答

今回
(n=80)

前回
(n=182)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.1

5.6

87.9

92.1 2.2

フルタイム パートタイム、アルバイトなど 無回答

今回
(n=58)

前回
(n=89)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

2.0

13.7

4.9

41.2

50.0

23.5

29.3

15.7

14.6

3.9

1.2

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

今回
(n=51)

前回
(n=82)

(%)
0 20 40 60 80 100

0
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○希望する１日当たりの就労時間 

 
 
 
 
 
 
 

 
 働いていないとお答えの母親に、就労希望をたずねたところ、「１年より先に働きた

い」が 36.9%と最も多く、次いで、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が

26.7%、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」が 18.4%となっていま

す。 

一番下の子どもが何歳になったころに働きたいかについては、「６～８歳」が 31.3%

と最も多く、次いで、「３歳」が 26.3%、「４歳」が 16.3%となっています。 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態は、「パートタイ

ム・アルバイトなど」が 87.9%と最も多くなっています。また、パートタイム・アルバ

イトなどを希望する人の１週当たりの希望就労日数は「３日」が 41.2%と最も多く、１

週当たりの希望就労時間は「4 時間台」が 35.3%と最も多くなっています。 

 

〔12〕今後働きたい理由 

問14で母親、父親のどちらかまたは両方が「働きたい」を選択した方のみ 

問14-１ 働きたい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後働きたいとお答えの方に、働きたい理由をたずねたところ、「将来への備えのた

め（子どもの教育費、老後の備えなど）」が 89.2%と最も多く、次いで、「働かないと、

暮らしていけなくなるため」が 45.3%、「仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上さ

せたいため」が 24.5%となっています。前回調査と比較すると、「働かないと、暮らし

ていけなくなるため」が 17.1 ポイント、「将来への備えのため（子どもの教育費、老

後の備えなど）」が 15.2 ポイント増加しています。 

45.3

89.2

24.5

15.8

7.2

2.2

28.2

74.0

24.5

17.9

4.4

15.0

0 20 40 60 80 100

今回

(n=139)

前回

(n=273)

働かないと、暮らしていけなくなるため

将来への備えのため
（子どもの教育費、老後の備えなど）

仕事を通じて、自分の能力を発揮し、
向上させたいため

人間関係を広げたいため

その他

無回答

(MA%)

9.8

8.5

35.3

39.0

33.3

39.0

7.8

8.5

9.8

1.2

3.9

3.7

３時間未満

３時間台

４時間台 ５時間台 ６時間台

７時間以上

無回答

今回
(n=51)

前回
(n=82)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0
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２ 平日の定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスの利用状況

〔１〕平日の定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスの利用の有無 

問15 平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、認定こども園などの子ども

を預かる施設（問15-３に記載の施設）やサービスを「定期的に」利用され

ていますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの年齢別、小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平日の定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスの利用の有無については、「利

用している」が 73.4%、「利用していない」が 24.0%となっています。前回調査と比

較すると、「利用している」が 8.2 ポイント増加しています。 

子どもの年齢別では０歳、０歳児で「利用していない」が多くなっています。 

 
 

73.4

65.2

24.0

29.1

2.5

5.7

利用している 利用していない 無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

1111 7733..44 24.0 2.5
０歳 110 7.3 8877..33 5.5
０歳児 142 43.0 5566..33 0.7
１歳児 173 6688..22 30.1 1.7
２歳児 166 8811..99 16.3 1.8
３歳児 166 9977..00 1.8 1.2
４歳児 156 9977..44 0.0 2.6
５歳児 154 9966..11 1.3 2.6
高石小学校区 139 6699..88 26.6 3.6
羽衣小学校区 115 8800..00 18.3 1.7
高陽小学校区 87 7733..66 23.0 3.4
取石小学校区 207 7700..55 27.1 2.4
東羽衣小学校区 228 7722..44 25.9 1.8
清高小学校区 128 6688..88 27.3 3.9
加茂小学校区 176 8800..77 17.6 1.7

小
学
校
区
別

年
齢
別

全体
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〔２〕現在利用している施設やサービス 

問15で「利用していない」を選択した方のみ 

問15-１幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを利用していない理

由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■サービスを利用しようと思う子どもの年齢 

 
 
 
 
 
 
 
 
定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用していない」とお答えの方

に、利用していない理由をたずねたところ、「ご自身や配偶者が子どもの面倒をみてい

るため、利用する必要がない」が 49.1%と最も多く、次いで、「子どもがまだ小さいた

め（）歳くらいになったら利用しようと考えている」が 43.4%、「利用したいが、幼稚

園や保育所、認定こども園などに空きがない」が 15.0％となっています。 

その他の主な意見内容は、「来年度から利用予定」、「育休中のため」となっています。 

サービスを利用しようと思う子どもの年齢については、「１歳」が 38.8%と最も多

く、次いで、「３歳」が 31.9%、「２歳」が 18.1%となっています。 

  

49.1

6.4

0.0

15.0

6.0

0.0

1.1

43.4

16.1

1.5

0 20 40 60

ご自身や配偶者が子どもの面倒を
みているため、利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育所、
認定こども園などに空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、延長・夜間などの
時間帯の条件が合わない

利用したいが、サービスの質や場所などで
納得できる幼稚園や保育所・

認定こども園などがない
子どもがまだ小さいため（）歳くらいに

なったら利用しようと考えている

その他

無回答

(MA%)
(n=267)

38.8 18.1 31.9 5.2

1.7

4.3

１歳 ２歳 ３歳

４歳

５歳

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=116)
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問 15 で「利用していない」を選択した方のうち、あて名の子どもが０～２歳である方のみ 

問 15-２ 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、

仮に月 10 時間まで定期的に利用が可能だとしたら、利用したいと思い

ますか。（〇は１つ）希望がある場合（「月２回定期的に利用したい」ま

たは「毎週１回定期的に利用したい」を選んだ方）は、（ ）内に具体的

な数字を記入してください。※時間帯は「13：00～15：00」のように、

24 時間制でお答えください。※サービスの利用にあたっては、一定の利

用料等を支払う場合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望利用開始時間 

 

 

 

 

 

 

 

■希望利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

「こども誰でも通園制度（仮称）」への利用希望については、「曜日や時間を固定せず、

月 10 時間の範囲で自由に利用したい」が 45.9%と最も多く、次いで、「利用したいと

思わない」が 20.4%、「毎週１回定期的に利用したい」が 11.0％となっています。 

希望利用開始時間については、「９時台」、「10 時台」がそれぞれ 37.5％と最も多く

なっています。 

希望利用終了時間については、「13 時以前」が 33.3％と最も多くなっています。   

1.2

7.8

11.0

45.9

20.4

13.7

0 10 20 30 40 50

月１回利用

月２回定期的に利用したい

毎週１回定期的に利用したい

曜日や時間を固定せず、
月10時間の範囲で自由に利用したい

利用したいと思わない

無回答

(%)
(n=255)

33.3

2.1

22.9 14.6 6.3 14.6 4.2 2.1

13時以前 13時台 14時台 15時台 16時台 17時台

18時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=48)

4.2 37.5 37.5 6.3 14.6

９時以前 ９時台 10時台 11時台

12時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=48)
0
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(MA%)
ｎ 幼

稚
園

幼
稚
園
＋
幼
稚
園
の
預
か
り

保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

児
童
発
達
支
援
施
設

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
な
ど

子
育
て
の
仲
間
が
集
ま
る
場

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

無
回
答

816 15.8 5.6 11.4 6655..22 2.7 0.0 1.0 0.4 0.2 4.3 1.3 1.2 1.8
０歳 8 0.0 0.0 25.0 3377..55 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3377..55 0.0 0.0 12.5
０歳児 61 0.0 0.0 16.4 6655..66 0.0 0.0 4.9 1.6 0.0 11.5 1.6 1.6 1.6
１歳児 118 1.7 0.0 14.4 6677..88 0.8 0.0 1.7 1.7 0.8 11.0 0.0 1.7 2.5
２歳児 136 14.0 3.7 16.2 6666..99 3.7 0.0 0.7 0.0 0.0 5.9 2.2 2.2 0.0
３歳児 161 21.7 6.2 7.5 6677..11 2.5 0.0 0.0 0.0 0.6 1.9 1.2 0.6 3.7
４歳児 152 25.7 7.9 9.2 6611..88 5.3 0.0 1.3 0.0 0.0 0.7 2.0 1.3 0.0
５歳児 148 19.6 10.8 9.5 6633..55 2.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 2.7
高石小学校区 97 16.5 9.3 9.3 6666..00 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 1.0 1.0 3.1
羽衣小学校区 92 17.4 3.3 14.1 6655..22 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 0.0 0.0 2.2
高陽小学校区 64 12.5 1.6 34.4 5511..66 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.8 1.6 0.0 0.0
取石小学校区 146 13.7 7.5 2.7 7766..77 4.1 0.0 0.7 0.0 0.0 3.4 1.4 0.7 0.7
東羽衣小学校区 165 18.2 3.0 7.9 7700..99 2.4 0.0 1.2 0.6 0.6 5.5 1.2 1.2 0.0
清高小学校区 88 13.6 5.7 20.5 5500..00 3.4 0.0 2.3 2.3 1.1 4.5 2.3 1.1 6.8
加茂小学校区 142 16.9 6.3 9.2 6644..11 2.1 0.0 2.1 0.0 0.0 2.8 1.4 2.1 2.1
ひとり親 32 18.8 0.0 34.4 4466..99 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 348 2.6 0.6 16.1 7766..11 0.9 0.0 1.4 0.3 0.3 3.4 2.3 1.1 1.4
ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 254 13.0 10.6 8.7 7722..44 2.4 0.0 1.2 0.8 0.0 2.4 0.8 2.0 2.4
ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（主夫） 157 4499..00 9.6 0.6 33.1 6.4 0.0 0.0 0.0 0.6 10.8 0.6 0.6 2.5
共に未就労 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

小
学
校
区
別

就
労
状
況
別

 

全体

問 15 で「利用している」を選択した方のみ 

問 15-３ 未就学のお子さんは、現在、どのような施設やサービスを利用していま

すか。年間を通じて平日（月曜日から金曜日）に定期的に利用されている

施設やサービスについて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの年齢別、小学校区別、就労状況別】 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用している」とお答えの方に、

平日に利用している施設やサービスについてたずねたところ、「認定こども園」が

65.2%と最も多く、次いで、「幼稚園」が 15.8%となっています。前回調査と比較す

ると、「認定こども園」が 5.1 ポイント増加しています。 

15.8

5.6

11.4

65.2

2.7

0.0

1.0

0.4

0.2

4.3

1.3

1.2

1.8

15.7

4.5

9.8

60.1

2.2

0.0

1.0

0.1

0.2

8.6

0.2

1.3

2.4

0 20 40 60 80

今回

(n=816)

前回

(n=870)

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

児童発達支援施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援拠点など子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

(MA%)
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(%)

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

無
回
答

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

無
回
答

816 1.6 1.5 1.5 2.5 8866..33 6.7 0.2 0.6 1.1 1.3 5555..00 41.7
幼稚園 129 0.0 0.0 0.8 0.8 9977..77 0.8 0.0 0.0 0.0 0.8 5599..77 39.5
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 2.2 0.0 2.2 2.2 9933..55 0.0 0.0 0.0 2.2 4.3 5522..22 41.3
認可保育所 93 0.0 0.0 0.0 3.2 8877..11 9.7 0.0 0.0 0.0 1.1 5555..99 43.0
認定こども園 532 0.2 1.1 0.6 2.3 9900..66 5.3 0.0 0.2 0.6 1.3 5577..11 40.8
児童発達支援施設 22 9.1 0.0 4.5 4.5 8811..88 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 6633..66 31.8
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 0.0 0.0 12.5 12.5 5500..00 25.0 0.0 0.0 12.5 0.0 2255..00 62.5
その他の認可外の保育 3 0.0 33.3 0.0 0.0 6666..77 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3333..33 66.7
居宅訪問型保育 2 5500..00 0.0 0.0 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 ######## 0.0
地域子育て支援拠点など 35 25.7 14.3 11.4 11.4 2288..66 8.6 2.9 14.3 11.4 8.6 2222..99 40.0
ファミリー・サポート・センター 11 0.0 0.0 0.0 0.0 9900..99 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 7722..77 27.3
その他 10 20.0 10.0 10.0 0.0 5500..00 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 6600..00 20.0

現在 希望

利
用
状
況
別

全体

 ｎ

〔３〕幼稚園や保育所などの施設やサービスの利用時間帯 

問15で「利用している」を選択した方のみ 

問15-４ 現在利用している幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービス

について、もっとも多いパターンとして、１週間に何日利用し、また、

１日あたり何時間（何時から何時まで）利用していますか。また、希望

としてはどのくらい利用したいですか。枠内に具体的な数字を入れてく

ださい。時間帯は、必ず（9:00～18:00）のように、24時間制でお答

えください。 

 
■１週当たりの利用日数 

 現在  

 

 

 

 

 

 

 希望  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【利用状況別】 

 

 

 

 

 

1.6

4.0

1.5

3.6

1.5

2.6

2.5

1.7

86.3

76.3

6.7

11.7

１日

２日

３日

４日 ５日 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

0.2

0.8

0.6

2.2

1.1

1.4

1.3

1.4

55.0

47.1

41.7

47.1

１日

２日

３日

４日 ５日 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%)

３
時
間
未
満

３
～

４
時
間

５
～

６
時
間

７
～

８
時
間

９
～

1
0
時
間

1
1
時
間
以
上

無
回
答

３
時
間
未
満

３
～

４
時
間

５
～

６
時
間

７
～

８
時
間

９
～

1
0
時
間

1
1
時
間
以
上

無
回
答

816 2.8 2.8 19.1 31.6 3322..44 4.7 6.6 1.3 0.7 8.8 21.0 2222..44 5.3 40.4
幼稚園 129 0.0 6.2 7722..11 15.5 3.1 0.0 3.1 0.0 1.6 27.1 2288..77 1.6 0.0 41.1
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 4.3 6.5 4455..77 37.0 6.5 0.0 0.0 2.2 4.3 17.4 3300..44 2.2 0.0 43.5
認可保育所 93 0.0 0.0 4.3 30.1 4455..22 10.8 9.7 0.0 0.0 1.1 21.5 2266..99 9.7 40.9
認定こども園 532 0.0 2.3 10.3 37.6 3399..55 5.3 5.1 0.0 0.2 6.2 20.5 2288..22 6.4 38.5
児童発達支援施設 22 9.1 4.5 5544..55 13.6 9.1 0.0 9.1 4.5 0.0 4.5 5500..00 4.5 0.0 36.4
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 0.0 0.0 25.0 25.0 3377..55 0.0 12.5 0.0 0.0 12.5 12.5 3377..55 0.0 37.5
その他の認可外の保育 3 0.0 0.0 0.0 33.3 6666..77 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3333..33 0.0 0.0 66.7
居宅訪問型保育 2 5500..00 0.0 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5500..00 5500..00 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 5544..33 14.3 8.6 8.6 11.4 0.0 2.9 2255..77 8.6 8.6 11.4 5.7 0.0 40.0
ファミリー・サポート・センター 11 0.0 0.0 0.0 4455..55 27.3 18.2 9.1 0.0 0.0 0.0 18.2 2277..33 2277..33 27.3
その他 10 0.0 20.0 20.0 4400..00 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 10.0 2200..00 2200..00 40.0

希望ｎ 

全体

利
用
状
況
別

現在

■１日当たりの利用時間 

 現在  

 

 
 
 
 
 
 
 希望  
 
 
 
 
 
 
 
 
【利用状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2.8

7.4

2.8

2.6

19.1

22.3

31.6

24.7

32.4

26.9

4.7

8.6

6.6

7.5

３時間未満

３～４時間

５～６時間 ７～８時間 ９～10時間

11時間以上

無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.3

2.8

0.7

2.2

8.8

7.6

21.0

19.4

22.4

17.2

5.3

8.9

40.4

42.0

３時間未満

３～４時間

５～６時間

７～８時間 ９～10時間

11時間以上 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100
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(%)

７
時
前

７
時
台

８
時
台

９
時
台

1
0
時
台

1
1
時
以
降

無
回
答

７
時
前

７
時
台

８
時
台

９
時
台

1
0
時
台

1
1
時
以
降

無
回
答

816 0.0 14.1 35.4 4411..88 2.9 1.0 4.8 0.4 10.4 23.7 2255..00 1.2 0.6 38.7
幼稚園 129 0.0 5.4 27.9 5577..44 6.2 0.0 3.1 0.0 1.6 20.2 3388..00 1.6 0.8 38.0
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 0.0 6.5 4433..55 39.1 4.3 4.3 2.2 0.0 0.0 3322..66 15.2 2.2 4.3 45.7
認可保育所 93 0.0 22.6 3377..66 34.4 0.0 0.0 5.4 2.2 14.0 2288..00 19.4 0.0 0.0 36.6
認定こども園 532 0.0 16.0 39.5 4400..88 0.6 0.0 3.2 0.2 13.3 2244..66 24.1 0.4 0.2 37.2
児童発達支援施設 22 0.0 4.5 22.7 6688..22 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 5544..55 0.0 0.0 27.3
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 0.0 12.5 5500..00 37.5 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 3377..55 0.0 0.0 37.5
その他の認可外の保育 3 0.0 0.0 6666..77 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
居宅訪問型保育 2 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5500..00 5500..00 0.0 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 0.0 2.9 5.7 31.4 4400..00 17.1 2.9 0.0 2.9 8.6 17.1 2200..00 8.6 42.9
ファミリー・サポート・センター 11 0.0 18.2 4455..55 27.3 0.0 0.0 9.1 0.0 18.2 3366..44 18.2 0.0 0.0 27.3
その他 10 0.0 0.0 40.0 6600..00 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 4400..00 10.0 0.0 0.0 30.0

利
用
状
況
別

現在 希望ｎ 

全体

■開始時間 

 現在  

 

 

 

 

 

 

 

 希望  
 

 

 

 

 

 

 

 

【利用状況別】 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.4

0.2

10.4

12.9

23.7

22.3

25.0

17.8

1.2

3.8

0.6

0.8

38.7

42.2

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

14.1

18.5

35.4

32.0

41.8

30.9

2.9

8.7

1.0

0.9

4.8

9.0

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0
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■終了時間 

 現在  
 
 
 
 
 
 
 
 希望  
 
 
 
 
 
 
 
 
【利用状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平日に定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用している」とお答えの

方に、利用頻度をたずねたところ、１週当たりの利用日数は「５日」が、現在では 86.3%、

希望では 55.0%と最も多くなっています。 

１日当たりの利用時間は、「９～10 時間」が現在では 32.4%、希望では 22.4％と

最も多くなっています。 

開始時間は、「９時台」が現在では 41.8%、希望では 25.0%と最も多くなっていま

す。 

終了時間は、「17 時台」が現在では 30.9%、希望では 22.1%と最も多くなってい

ます。  

15.6

21.3

11.2

12.1

13.5

7.6

30.9

23.4

23.3

24.6

0.7

2.0

4.9

9.1

15時前 15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.0

5.2

6.7

7.9

9.7

7.7

22.1

15.5

15.1

15.9

3.7

5.5

38.7

42.3

15時前

15時台

16時台 17時台

18時台

19時以降 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)

1
5
時
前

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
以
降

無
回
答

1
5
時
前

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
以
降

無
回
答

816 15.6 11.2 13.5 3300..99 23.3 0.7 4.9 4.0 6.7 9.7 2222..11 15.1 3.7 38.7
幼稚園 129 5500..44 31.8 6.2 2.3 5.4 0.0 3.9 10.1 2200..99 2200..99 8.5 1.6 0.0 38.0
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 4455..77 19.6 21.7 6.5 4.3 0.0 2.2 4.3 1199..66 17.4 13.0 0.0 0.0 45.7
認可保育所 93 0.0 3.2 10.8 4411..99 35.5 3.2 5.4 0.0 0.0 6.5 2299..00 18.3 9.7 36.6
認定こども園 532 8.1 6.8 15.6 3388..22 27.6 0.6 3.2 1.9 4.3 9.0 2233..99 19.9 3.8 37.2
児童発達支援施設 22 27.3 5500..00 0.0 13.6 9.1 0.0 0.0 4.5 4.5 3311..88 3311..88 0.0 0.0 27.3
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 12.5 2255..00 12.5 2255..00 2255..00 0.0 0.0 0.0 12.5 0.0 3377..55 0.0 12.5 37.5
その他の認可外の保育 3 0.0 0.0 33.3 0.0 6666..77 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
居宅訪問型保育 2 5500..00 0.0 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 5511..44 25.7 0.0 11.4 8.6 0.0 2.9 2288..66 8.6 0.0 14.3 5.7 0.0 42.9
ファミリー・サポート・センター 11 0.0 18.2 9.1 3366..44 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 4455..55 0.0 27.3 27.3
その他 10 3300..00 3300..00 20.0 10.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 3300..00 10.0 20.0 30.0

 

全体

利
用
状
況
別

現在 希望ｎ
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(%)
ｎ 住

ん
で
い
る
高
石
市
内

（

高
石
市
内
（

自
宅
を
訪
問
す
る

サ
ー

ビ
ス
も
含
む
）

他
の
市
町
村

無
回
答

816 8855..55 10.3 4.2
０歳 8 7755..00 12.5 12.5
０歳児 61 8888..55 9.8 1.6
１歳児 118 8844..77 10.2 5.1
２歳児 136 8899..77 8.1 2.2
３歳児 161 8855..11 10.6 4.3
４歳児 152 8844..99 11.2 3.9
５歳児 148 8833..11 10.8 6.1
高石小学校区 97 8866..66 7.2 6.2
羽衣小学校区 92 8877..00 8.7 4.3
高陽小学校区 64 9900..66 7.8 1.6
取石小学校区 146 8855..66 11.0 3.4
東羽衣小学校区 165 8877..99 9.1 3.0
清高小学校区 88 8833..00 9.1 8.0
加茂小学校区 142 8833..11 12.7 4.2
幼稚園 129 6655..99 31.0 3.1
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 5544..33 39.1 6.5
認可保育所 93 8899..22 7.5 3.2
認定こども園 532 9944..44 3.4 2.3
児童発達支援施設 22 8866..44 4.5 9.1
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 25.0 7755..00 0.0
その他の認可外の保育 3 0.0 110000..00 0.0
居宅訪問型保育 2 110000..00 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 8888..66 8.6 2.9
ファミリー・サポート・センター 11 9900..99 0.0 9.1
その他 10 8800..00 20.0 0.0

年
齢
別

小
学
校
区
別

利
用
状
況
別

全体

 

〔４〕幼稚園や保育所などの施設やサービスを利用している場所 

問15で「利用している」を選択した方のみ 

問15-５ 現在、利用されている施設などはどこにありますか。あてはまる番号に

○をつけてください。「他の市町村」を選択された方は、その市町村名に

ついても枠内に記入してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの年齢別、小学校区別、利用状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平日に定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用している」とお答えの

方に、どこで利用しているかたずねたところ、「住んでいる高石市内」が 85.5%、「他

の市町村」が 10.3%となっています。 

  

85.5

83.3

10.3

12.3

4.2

4.4

住んでいる高石市内（自宅を訪問するサービスも含む） 他の市町村 無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問 15 で「利用している」を選択した方のみ 

問 15-６ 幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを利用されている理由

について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平日に定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用している」とお答えの

方に、施設やサービスを利用している理由についてたずねたところ、「保護者が働いて

いる」が 73.2％と最も多く、次いで、「子どもの教育や発達のため」が 60.9％となっ

ています。 

 
 
 

60.9

73.2

3.4

0.0

1.3

0.9

2.5

3.9

0 20 40 60 80

子どもの教育や発達のため

保護者が働いている

保護者が働く予定である、
または、仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、
親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(MA%)
(n=816)
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３ 病気の際の対応

〔１〕この１年間に、病気やけがで利用できなかったこと 

問15で「利用している」を選択した方のみ 

問16 この１年間に、未就学のお子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こ

ども園などの施設やサービスを利用できなかったことはありますか。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの年齢別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
平日に定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスを「利用している」とお答えの

方に、この１年間に病気やけがで利用できなかったことがあったかたずねたところ、

「あった」が 90.8%、「なかった」が 7.7%となっています。前回調査と比較すると、

「あった」が 10.7 ポイント増加しています。 

 
 
 

90.8

80.1

7.7

16.7

1.5

3.2

あった

なかった

無回答

今回
(n=816)

前回
(n=870)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ あ

っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

816 9900..88 7.7 1.5
０歳 8 7755..00 25.0 0.0
０歳児 61 8866..99 13.1 0.0
１歳児 118 8899..00 7.6 3.4
２歳児 136 8888..22 8.1 3.7
３歳児 161 9933..88 5.6 0.6
４歳児 152 9922..11 7.9 0.0
５歳児 148 9911..99 7.4 0.7

年
齢
別

全体
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〔２〕病気の際に行った対処方法 

問16で「あった」を選択した方のみ 

問16-１ この１年間で、未就学のお子さんが病気で幼稚園や保育所、認定こども

園などの施設やサービスを利用できなかった場合の対処方法とその日

数は何日くらいですか。あてはまる番号すべてに○をつけ、その日数に

ついて枠内に具体的な数字を入れてください。（半日程度についても１

日としてカウントしてください） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■対処方法別平均日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

病気で利用できなかったことがあるとお答えの方に、その際の対処方法についてた
ずねたところ、「母親が仕事を休んだ」が 77.1%と最も多く、次いで、「父親が仕事を
休んだ」が 44.5%、「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」が
27.1%となっています。前回調査と比較すると、「父親が仕事を休んだ」が 21.8 ポイ
ント、「母親が仕事を休んだ」が 13.1 ポイント増加しています。 
また対処方法別平均日数については、「働いていない父親か母親が子どもをみた」が

14.54 日と最も高く、次いで、「母親が仕事を休んだ」が 12.38 日と高くなっていま
す。 

44.5

77.1

27.1

18.5

0.1

0.8

0.1

1.5

0.3

2.8

1.5

22.7

64.0

33.7

24.0

1.4

0.0

0.9

1.4

6.0

0 20 40 60 80

今回

(n=741)

前回

(n=697)

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人に
みてもらった

働いていない父親か母親が子どもをみた

保育所や病院に併設する病気の
子どものための保育施設を利用した

ベビーシッターや訪問型病児保育事業を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

高石市病児保育室を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

父親が仕事を休んだ 303 5.24
母親が仕事を休んだ 536 12.38
ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 179 7.76
働いていない父親か母親が子どもをみた 131 14.54
保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した 1 3
ベビーシッターや訪問型病児保育事業を利用した 6 7.17
ファミリー・サポート・センターを利用した 1 5
高石市病児保育室を利用した 8 2.88
仕方なく子どもだけで留守番させた 2 2.75
その他 13 11.08
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〔３〕病児・病後児保育の利用希望 

問16-１で「父親／母親が仕事を休んだ」を選択した方のみ 

問16-２ そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」

と思われましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方

は枠内に具体的な数字を入れてください。なお、病気の子どものための

保育施設などの利用には、一定の利用料がかかり、また、利用前にかか

りつけ医の診察を受け、その診断書を施設に提出するなどの手続きが必

要になる場合があります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【子どもの年齢別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用希望平均日数 

 
 
 
 
 
病気で「父親が仕事を休んだ」または「母親が仕事を休んだ」とお答えの方に、「で

きれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思ったかをたずねたとこ

ろ、「利用したい」が 27.9%、「利用したいと思わない」が 71.4%となっています。

前回調査と比較すると、「利用したいと思わない」が 9.5 ポイント増加しています。 

利用希望平均日数について子どもの年齢別にみると、０歳児で 13.7 日と最も高く

なっています。 

  

27.9

35.8

71.4

61.9

0.7

2.4

できれば病気の子どものための

保育施設などを利用したい
利用したいと思わない

無回答

今回
(n=598)

前回
(n=464)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ で

き
れ
ば
病
気
の
子
ど
も

の
た
め
の
保
育
施
設
な
ど

を
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

598 27.9 7711..44 0.7
０歳 4 0.0 110000..00 0.0
０歳児 50 34.0 6666..00 0.0
１歳児 97 33.0 6644..99 2.1
２歳児 104 26.9 7733..11 0.0
３歳児 113 28.3 7700..88 0.9
４歳児 107 24.3 7755..77 0.0
５歳児 100 23.0 7766..00 1.0

年
齢
別

全体

 

(日／年)

全体 ０歳 ０歳児 １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児

ｎ 107 0 15 16 17 20 20 14

平均日数 8.2 0.0 13.7 8.2 6.9 8.8 6.5 6.5
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問 16-２で「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」を選択した方のみ 

問 16-３ 利用する場合、下記のいずれのサービスが望ましいと思われますか。あて

はまる番号すべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」とお答えの方に、希

望するサービスをたずねたところ、「幼稚園・保育所などに併設した施設で子どもをみ

てくれるサービス」が 82.0%と最も多く、次いで、「小児科に併設した施設で子ども

をみてくれるサービス」が 70.1%、「高石市病児保育室で子どもをみてくれるサービ

ス」が 47.3％となっています。 
 
問 16-２で「利用したいとは思わない」を選択した方のみ 

問 16-４ その理由について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
病気の子どものための保育施設などを「利用したいとは思わない」とお答えの方に、

その理由をたずねたところ、「病気の子どもを家族以外の人にみてもらうのは不安で

ある」が 60.0%と最も多く、次いで、「父母が仕事を休んで対応できるため」が 36.1%、

「利用料がかかる、高い」が 30.0％となっています。 

その他の主な意見内容は、「手続きが面倒」、「側にいてあげたい」、「在宅勤務ができ

るから」となっています。  

82.0

70.1

8.4

47.3

10.8

0.6

0.0

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などに併設した施設で
子どもをみてくれるサービス

小児科に併設した施設で
子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに
登録している近所の人などが

その自宅などで子どもをみてくれるサービス

高石市病児保育室で子どもをみてくれるサービス

民間事業者などが自宅を訪問し、
子どもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)
(n=167)

60.0

24.8

14.8

26.9

30.0

16.2

36.1

18.5

0.9

0.5

0 20 40 60 80

病気の子どもを家族以外の人に
みてもらうのは不安である

病気の子どもは家族がみるべきである

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用できる時間・日数など、
サービスの使い勝手がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

父母が仕事を休んで対応できるため

その他

特に理由はない

無回答

(MA%)
(n=427)
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４ 平日の定期的な幼稚園や保育所などの施設やサービスの利用希望

〔１〕定期的に利用したい幼稚園や保育所などの施設やサービス 

問17 幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを、現在利用している、

利用していないにかかわらず、平日（月曜日から金曜日）に未就学のお子さ

んに「定期的に」利用させたい、あるいは、保護者が定期的に利用したいと

考える施設やサービスをお答えください。あてはまる番号すべてに○をつ

けてください。なお、これらの施設やサービスを利用するためには、一定の

利用料等を支払う場合があります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24.8

23.2

21.2

58.8

3.3

2.0

5.1

0.4

3.3

16.6

4.0

1.2

4.1

8.0

14.6

26.5

22.7

53.6

1.7

2.8

7.0

1.8

2.5

18.6

6.4

1.3

3.3

11.8

0 20 40 60 80

今回

(n=1,111)

前回

(n=1,334)

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

児童発達支援施設

家庭的保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援拠点など
子育ての仲間が集まる場

ファミリー・サポート・センター

その他

特になし

無回答

(MA%)



Ⅱ-１．未就学児童 

- 37 - 

【子どもの年齢別、小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
定期的に利用したい幼稚園や保育所などの施設やサービスは、「認定こども園」が

58.8%と最も多く、次いで、「幼稚園」が 24.8％、「幼稚園＋幼稚園の預かり保育」が

23.2%となっています。前回調査と比較すると、「幼稚園」が 10.2 ポイント増加して

います。 

子どもの年齢別にみると、０歳、０歳児で「地域子育て支援拠点など子育ての仲間が

集まる場」が３割前後を占めています。 

 

〔２〕幼稚園の利用希望 

問17で「幼稚園」、「幼稚園+幼稚園の預かり保育」を選択、かつ、その他の施設・

サービスも選択した方のみ 

問17-１ 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利

用を強く希望しますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてくださ

い。 

 
 
 
 
 
 
 
利用したい施設やサービスで幼稚園と幼稚園以外の両方を選ばれた方に、特に幼稚

園の利用を強く希望するかたずねたところ、「はい」が 57.1%、「いいえ」が 34.8%と

なっています。 

(%)
ｎ 幼

稚
園

幼
稚
園
＋
幼
稚
園
の
預
か
り

保
育

認
可
保
育
所

認
定
こ
ど
も
園

児
童
発
達
支
援
施
設

家
庭
的
保
育

事
業
所
内
保
育
施
設

そ
の
他
の
認
可
外
の
保
育
施

設 居
宅
訪
問
型
保
育

地
域
子
育
て
支
援
拠
点
な
ど

子
育
て
の
仲
間
が
集
ま
る
場

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

1111 24.8 23.2 21.2 5588..88 3.3 2.0 5.1 0.4 3.3 16.6 4.0 1.2 4.1 8.0
０歳 110 20.9 25.5 34.5 5511..88 0.0 2.7 7.3 0.9 3.6 30.0 8.2 0.9 5.5 14.5
０歳児 142 26.1 23.2 30.3 6622..77 2.1 3.5 10.6 1.4 4.9 26.8 2.8 4.2 3.5 9.9
１歳児 173 23.1 22.0 24.9 6611..33 1.7 1.7 3.5 0.6 4.0 21.4 2.3 1.2 5.8 8.7
２歳児 166 22.3 24.1 19.9 6600..88 4.2 1.8 6.0 0.0 2.4 16.9 6.0 0.6 3.6 6.6
３歳児 166 25.9 19.9 14.5 6600..22 4.2 3.0 2.4 0.0 4.2 15.1 4.2 0.6 4.2 4.8
４歳児 156 26.9 21.2 14.1 5511..99 7.1 0.0 5.8 0.0 3.2 8.3 5.1 1.3 4.5 4.5
５歳児 154 26.6 27.3 16.2 6611..77 3.2 1.9 3.2 0.0 1.9 4.5 0.6 0.0 1.9 5.8
高石小学校区 139 31.7 19.4 22.3 5566..88 4.3 0.7 2.2 0.0 3.6 19.4 2.2 0.7 2.2 5.8
羽衣小学校区 115 25.2 23.5 23.5 6600..99 3.5 0.9 3.5 0.0 0.0 13.9 1.7 0.0 4.3 8.7
高陽小学校区 87 17.2 13.8 39.1 4444..88 3.4 3.4 11.5 1.1 6.9 14.9 9.2 2.3 8.0 13.8
取石小学校区 207 24.2 27.5 14.5 7700..00 2.9 0.5 8.2 0.0 1.4 18.8 1.9 1.4 2.4 4.8
東羽衣小学校区 228 25.0 25.4 18.0 6600..55 3.1 4.4 3.1 0.0 7.0 20.2 5.3 0.9 5.3 7.9
清高小学校区 128 29.7 24.2 32.0 5555..55 3.1 0.8 3.9 1.6 1.6 14.8 3.9 1.6 3.9 6.3
加茂小学校区 176 18.8 21.6 13.1 5533..44 2.8 2.8 5.1 0.0 2.8 11.4 5.7 1.7 4.0 10.8

年
齢
別

小
学
校
区
別

全体

 

57.1

58.9

34.8

35.2

8.2

5.9

はい いいえ 無回答

今回
(n=233)

前回
(n=338)

(%)
0 20 40 60 80 100
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５ 土曜日・休日や長期休暇中の利用希望

〔１〕土曜日と日曜日・祝日の幼稚園や保育所、認定こども園などの利用希望 

問18 未就学のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、幼稚園や保育所、認

定こども園などの利用希望がありますか。（仕事や介護などによる定期的な

利用で、一時的な利用は除きます。）あてはまる番号に１つだけ○をつけて

ください。希望がある場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。時間

帯は、必ず（9:00～18:00）のように、24時間制でお答えください。なお、

これらの施設などを利用するには、一定の利用料等を支払う場合がありま

す。 

 
土曜日 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの年齢別、利用状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

60.1

55.3

8.6

10.3

22.7

26.3

8.6

8.1

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
１
～

２
回
は
利
用
し

た
い

無
回
答

1111 6600..11 8.6 22.7 8.6
０歳 110 5566..44 13.6 12.7 17.3
０歳児 142 5588..55 7.0 23.9 10.6
１歳児 173 5533..88 9.8 28.9 7.5
２歳児 166 5577..22 8.4 29.5 4.8
３歳児 166 6633..99 7.8 22.3 6.0
４歳児 156 6644..77 10.3 19.2 5.8
５歳児 154 7700..11 4.5 18.8 6.5
幼稚園 129 7788..33 3.1 13.2 5.4
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 8822..66 2.2 15.2 0.0
認可保育所 93 4444..11 10.8 39.8 5.4
認定こども園 532 5588..11 9.4 27.8 4.7
児童発達支援施設 22 4455..55 27.3 22.7 4.5
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 3377..55 25.0 3377..55 0.0
その他の認可外の保育施設 3 110000..00 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 2 5500..00 5500..00 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 5577..11 11.4 31.4 0.0
ファミリー・サポート・センター 11 4455..55 9.1 36.4 9.1
その他 10 7700..00 20.0 10.0 0.0

年
齢
別

全体

利
用
状
況
別
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■土曜日の利用希望時間帯 

 ○開始時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○開始時間（月に１～２回は利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○終了時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○終了時間（月に１～２回は利用したい） 

 

 

 

 

 
 
 
 

9.4

4.4

1.0

8.0

4.2

2.9

31.3

30.7

39.6

41.6

2.1

10.2

12.5

2.2

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=96)

前回
(n=137)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.3

14.0

12.7

9.1

9.1

10.0

41.7

35.9

23.4

23.1

2.4

4.3

4.4

3.7

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=252)

前回
(n=351)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.5

25.5

41.7

34.3

32.3

35.8

1.5

1.0

0.7

12.5

2.2

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=96)

前回
(n=137)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0 0

14.7

13.4

27.4

28.8

48.8

47.3

4.8

5.7

1.1

4.4

3.7

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=252)

前回
(n=351)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0

0
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日曜日・祝日 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの年齢別、利用状況別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■日曜日・祝日の利用希望時間帯 

 ○開始時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

79.1

72.6

1.7

1.9

10.1

12.7

9.1

12.7

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
す
る
必
要
は
な
い

ほ
ぼ
毎
週
利
用
し
た
い

月
に
１
～

２
回
は
利
用
し

た
い

無
回
答

1111 7799..11 1.7 10.1 9.1
０歳 110 6699..11 3.6 10.0 17.3
０歳児 142 7766..88 1.4 10.6 11.3
１歳児 173 7755..11 2.3 13.3 9.2
２歳児 166 8833..77 2.4 8.4 5.4
３歳児 166 8866..77 0.6 6.6 6.0
４歳児 156 7788..22 1.3 13.5 7.1
５歳児 154 8844..44 1.3 7.1 7.1
幼稚園 129 8888..44 1.6 3.9 6.2
幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 9933..55 0.0 6.5 0.0
認可保育所 93 7744..22 0.0 20.4 5.4
認定こども園 532 8822..77 0.6 11.3 5.5
児童発達支援施設 22 7722..77 13.6 9.1 4.5
家庭的保育 0 0.0 0.0 0.0 0.0
事業所内保育施設 8 7755..00 0.0 25.0 0.0
その他の認可外の保育施設 3 110000..00 0.0 0.0 0.0
居宅訪問型保育 2 5500..00 5500..00 0.0 0.0
地域子育て支援拠点など 35 8800..00 5.7 14.3 0.0
ファミリー・サポート・センター 11 5544..55 9.1 27.3 9.1
その他 10 110000..00 0.0 0.0 0.0

年
齢
別

利
用
状
況
別

全体

 

21.1

32.0

21.1

28.0

42.1

32.0

15.8

8.0

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=19)

前回
(n=25)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0

00

0 0
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○開始時間（月に１～２回は利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○終了時間（ほぼ毎週利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○終了時間（月に１～２回は利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

土曜日の幼稚園や保育所、認定こども園などの利用希望は、「利用する必要はない」

が 60.1%、「ほぼ毎週利用したい」が 8.6%、「月に１～２回は利用したい」が 22.7%

となっています。希望開始時間は、ほぼ毎週利用したい方では「８時台」が 41.7%、

月に１～２回は利用したい方では「９時台」が 48.8%と最も多くなっています。希望

終了時間は、ほぼ毎週利用したい方では「18 時台」が 39.6%と最も多く、月に１～

２回は利用したい方では「17 時台」が 41.7%と最も多くなっています。 

日曜日・祝日の幼稚園や保育所などの利用希望は、「利用する必要はない」が 79.1%、

「ほぼ毎週利用したい」が 1.7%、「月に１～２回は利用したい」が 10.1%となってい

ます。前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 6.5 ポイント増加しています。

希望開始時間は、「９時台」がほぼ毎週利用したい方で 42.1％、月に１～２回は利用

したい方で 51.8％と最も多くなっています。希望終了時間は、ほぼ毎週利用したい方

で「18 時台」が 36.8%、月に１～２回は利用したい方で「17 時台」が 46.4％と最

も多くなっています。 

3.6

2.9

2.7

10.6

6.3

10.0

46.4

27.1

29.5

37.1

3.6

10.6

8.0

1.8

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=112)

前回
(n=170)

(%)
0 20 40 60 80 100

12.5

18.2

25.0

36.5

51.8

38.2

0.9

4.1

1.8

1.2

8.0

1.8

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=112)

前回
(n=170)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0

10.5

0

4.0

5.3

4.0

21.1

20.0

36.8

40.0

10.5

24.0

15.8

8.0

15時前

15時台

16時台

17時台 18時台 19時以降 無回答

今回
(n=19)

前回
(n=25)

(%)
0 20 40 60 80 100

0
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〔２〕長期休暇中の利用希望（幼稚園利用者対象） 

未就学児が幼稚園を利用している方のみ 

問19 夏休み・冬休みなど長期休暇中に、幼稚園の利用を希望しますか。希望があ

る場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。時間帯は、必ず（9:00

～18:00）のように、24時間制でお答えください。なお、これらの施設な

どを利用するためには、一定の利用料等を支払う場合があります。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【利用状況別】 

 

 
 
 
 
 
 
 
■長期休暇中の利用希望時間帯 

 ○開始時間（ほぼ毎日利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○開始時間（週に数日利用したい） 

 

 

 

 

 

38.6

35.8

15.0

22.2

39.2

34.7

7.2

7.4

利用する必要はない

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい

無回答

今回
(n=153)

前回
(n=176)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
す
る
必
要
は
な

い 休
み
の
期
間
中
、

ほ

ぼ
毎
日
利
用
し
た
い

休
み
の
期
間
中
、

週

に
数
日
利
用
し
た
い

無
回
答

153 38.6 15.0 3399..22 7.2

幼稚園 129 4400..33 15.5 37.2 7.0

幼稚園＋幼稚園の預かり保育 46 26.1 17.4 5522..22 4.3

利
用

状
況

別

全体

 

13.0

12.8

34.8

33.3

39.1

38.5

4.3

7.7

8.7

7.7

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=23)

前回
(n=39)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0

0

0

4.9

30.0

24.6

58.3

57.4

6.7

8.2

5.0

4.9

７時前

７時台

８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=60)

前回
(n=61)

(%)
0 20 40 60 80 100

0 0

0 0

0
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○終了時間（ほぼ毎日利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

○終了時間（週に数日利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
幼稚園を利用されている方に、夏休み・冬休みなど長期休暇中の利用希望をたずねた

ところ、「利用する必要はない」が 38.6%、「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が

15.0%、「休みの期間中、週に数日利用したい」が 39.2%となっています。 

希望開始時間は、「９時台」が、ほぼ毎日利用したい方では 39.1%、週に数日利用し

たい方では 58.3%と最も多くなっています。 

希望終了時間は、ほぼ毎日利用したい方で「15 時台」、「17 時台」がそれぞれ 21.7%、

週に数日利用したい方では「15 時台」が 31.7%と最も多くなっています。 

 

16.7

8.2

31.7

26.2

28.3

32.8

18.3

14.8 11.5

1.6

5.0

4.9

15時前 15時台 16時台 17時台

18時台

19時以降

無回答

今回
(n=60)

前回
(n=61)

(%)
0 20 40 60 80 100

00

13.0

5.1

21.7

20.5

17.4

23.1

21.7

20.5

17.4

17.9 5.1

8.7

7.7

15時前 15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=23)

前回
(n=39)

(%)
0 20 40 60 80 100

0
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６ 仕事と子育ての両立について

〔１〕育児休業の取得状況 

問20 未就学のお子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。

それぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。父親に

ついて、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」を選ばれた場合は、

育児休業を取得された、あるいは、取得予定の日数について枠内に数字を入

れてください。また、「育児休業を取らずに働いた」、「育児休業を取らずに

離職した」を選ばれた場合は、その理由を枠内の選択肢の中からあてはまる

番号すべてを選び、その番号を記入してください。 

 
母親 

 

 

 

 

 

父親 

 
 
 
 
 
 
 

■取得期間 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

33.5 52.9

2.1

8.5 3.0

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、

今取っている

育児休業を

取らずに働いた 育児休業を取らずに

離職した

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)

0.0

0.0

0.5

2.6

1.4

5.8

4.0

7.0

30.1

8.9

6.1

1.4

32.4

0 10 20 30 40

５日未満

５日～２週間未満

２週間～１ヶ月未満

１ヶ月～３ヶ月未満

３ヶ月～６ヶ月未満

６ヶ月～８ヶ月未満

８ヶ月～10ヶ月未満

10ヶ月～12ヶ月未満

12ヶ月～18ヶ月未満

18ヶ月～24ヶ月未満

24ヶ月～36ヶ月未満

36ヶ月以上

無回答

(%)
(n=429)

0.4

18.9 71.8

0.4

8.5

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、

今取っている 育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに

離職した

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)
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父親 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
育児休業の取得状況は、母親では「育児休業を取った、あるいは、今取っている」が

52.9%と最も多く、父親では「育児休業を取らずに働いた」が 71.8%と最も多くなっ

ています。 

育児休業制度の取得期間は、母親では「12 ヶ月～18 ヶ月未満」が 30.1%と最も多

く、次いで、「18 ヶ月～24 ヶ月未満」が 8.9％となっています。父親では「１ヶ月～

３ヶ月未満」が 32.0%と最も多く、次いで、「５日～２週間未満」が 19.6％となって

います。 

10.5

19.6

16.3

32.0

7.8

4.6

0.7

1.3

3.3

0.7

0.0

0.0

3.3

0 10 20 30 40

５日未満

５日～２週間未満

２週間～１ヶ月未満

１ヶ月～３ヶ月未満

３ヶ月～６ヶ月未満

６ヶ月～８ヶ月未満

８ヶ月～10ヶ月未満

10ヶ月～12ヶ月未満

12ヶ月～18ヶ月未満

18ヶ月～24ヶ月未満

24ヶ月～36ヶ月未満

36ヶ月以上

無回答

(%)
(n=153)
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18.6

7.0

4.7

14.0

0.0

4.7

2.3

1.2

0.0

19.8

23.3

16.3

7.0

4.7

31.4

10.5

6.7

3.3

6.7

7.8

0.0

6.7

6.7

0.0

1.1

40.0

16.7

5.6

1.1

2.2

16.7

7.8

0 10 20 30 40 50

今回

(n=86)

前回

(n=90)

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなると思った

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などに
みてもらえるなど制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取れることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間以内、産後８週間以内）を
取得できることを知らなかった

その他

無回答

(MA%)

■取得していない理由 

母親 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



Ⅱ-１．未就学児童 

- 47 - 

29.6

35.2

0.5

4.4

5.3

28.9

1.4

23.8

18.5

1.0

11.8

0.5

1.5

0.5

11.1

16.8

29.0

29.6

0.1

2.5

5.3

26.3

2.1

26.7

28.0

0.1

11.5

0.2

1.2

0.0

4.7

5.4

0 10 20 30 40

今回

(n=585)

前回

(n=851)

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなると思った

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などに
みてもらえるなど制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取れることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間以内、産後８週間以内）を
取得できることを知らなかった

その他

無回答

(MA%)

父親  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
育児休業を取得していない理由は、母親では「職場に育児休業の制度がなかった」が

23.3%と最も多く、次いで、「子育てや家事に専念するため」が 19.8%となっていま

す。その他の主な意見内容は、「パートのため」、「切迫のため会社に迷惑をかけると思

った」となっています。前回調査と比較すると、「子育てや家事に専念するため」が 20.2

ポイント減少しています。 

父親では、「仕事が忙しかった」が 35.2%と最も多く、次いで、「職場に育児休業を

取りにくい雰囲気があった」が 29.6%、「収入減となり、経済的に苦しくなると思っ

た」が 28.9%となっています。その他の主な意見内容は、「自営業のため」、「現実的に

取得できない環境だったため」となっています。前回調査と比較すると、「配偶者が無

職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえるなど制度を利用する必要がなかっ

た」が 9.5 ポイント減少しています。   
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問 20 で母親、父親のどちらかまたは両方が「育児休業を取った、あるいは、今取って

いる」を選択した方のみ 

問 20-１ 育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号に１つだ

け○をつけてください。（問 20 で、片方が「育児休業を取った、あるい

は、今取っている」を選び、もう片方が「育児休業を取った、あるいは、

今取っている」以外を選んでいる場合、もう片方については枠内を空白

にしてください。） 

 

母親 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

「育児休業を取った、あるいは今取っている」とお答えの方に、育児休業後の職場へ

の復帰状況をたずねたところ、母親では「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」が

69.7％、「現在も育児休業中である」が 21.4％、「育児休業中に仕事をやめた」が 5.8％

となっています。父親では「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」が 93.5％、「現

在も育児休業中である」が 2.6％、「育児休業中に仕事をやめた」が 0.7％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.7 21.4 5.8 3.0

育児休業を取ったあと、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に

仕事をやめた

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=429)

93.5

2.6 0.7

3.3

育児休業を取ったあと、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に

仕事をやめた

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=153)
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6.0

31.1

32.4

16.7

5.7

1.0

0.3

0.0

6.7

0 10 20 30 40

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月以上

無回答

(%)
(n=299)

 

問 20-1 で母親、父親のどちらかまたは両方が「育児休業を取った後、職場に復帰し

た」を選択した方のみ 

問 20-２ 育児休業を取ったあと、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復

帰しましたか。また、職場の育児休業の制度の期間内でのことになりま

すが、「希望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで育児休業を取り

たかったですか。枠内に具体的な数字を入れ、あてはまる番号に１つだ

け○をつけてください。（問 20-１で、片方が「育児休業を取った後、職

場に復帰した」を選び、もう片方がそれ以外を選んでいる場合、もう片

方については枠内を空白にしてください。） 

 

■実際の取得期間 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

69.9

10.5

1.4

0.7

0.0

0.7

0.0

0.0

16.8

0 20 40 60 80

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月以上

無回答

(%)
(n=143)
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■希望の取得期間 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0.7

5.0

11.0

12.0

10.4

1.7

5.7

0.0

53.5

0 20 40 60

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月以上

無回答

(%)
(n=299)

21.7

7.0

7.7

1.4

0.7

0.0

2.1

0.0

59.4

0 20 40 60 80

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳未満

３歳～３歳６ヶ月未満

３歳６ヶ月以上

無回答

(%)
(n=143)
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■希望の取得時期 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」とお答えの方に、実際の取得時期、希望

の取得時期・職場復帰時期をたずねたところ、実際の取得期間については、母親で「１

歳～１歳６か月未満」が 32.4％と最も多く、次いで、「６ヶ月～１歳未満」が 31.1％

となっています。父親では、「６ヶ月未満」が 69.9％と最も多く、次いで、「６ヶ月～

１歳未満」が 10.5％となっています。 

希望の取得期間については、母親では「１歳６ヶ月未満～２歳未満」が 12.0％と最

も多く、父親では「６ヶ月未満」が 21.7％と最も多くなっています。 

希望の取得時期については、母親では「出生後２度目の４月の一斉入所時」が 28.4％

と最も多く、父親では「満１歳まで」が 38.5％と最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

23.1 5.0 28.4 10.0 33.4

満１歳まで

出生後最初の

４月の一斉入所時
出生後２度目の

４月の一斉入所時 その他 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=299)

38.5

1.4

4.2 11.2 44.8

満１歳まで

出生後最初の

４月の一斉入所時

出生後２度目の４月の

一斉入所時

その他 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=143)
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14.0

6.3

28.7

4.2

5.6

17.5

23.8

0 10 20 30 40

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳

無回答

(%)
(n=143)

問 20-１で母親、父親のどちらかまたは両方が「育児休業を取った後、職場に復帰し

た」を選択した方のみ 

問 20-３ 職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希

望」としてはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠

内に具体的な数字を入れてください。（問 20－１で、片方が「育児休業

を取った後、職場に復帰した」を選び、もう片方がそれ以外を選んでい

る場合、もう片方については枠内を空白にしてください。） 

 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」とお答えの方に、職場に育児のために３

歳まで休暇を取得できる制度があった場合に希望する取得期間をたずねたところ、母

親では「２歳６ヶ月～３歳」が 34.4％と最も多く、父親では「１歳～１歳６ヶ月未満」

が 28.7％と最も多くなっています。 

 

 

0.3

2.7

20.1

10.7

17.4

34.4

14.4

0 10 20 30 40

６ヶ月未満

６ヶ月～１歳未満

１歳～１歳６ヶ月未満

１歳６ヶ月～２歳未満

２歳～２歳６ヶ月未満

２歳６ヶ月～３歳

無回答

(%)
(n=299)
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0.9

8.1

24.4

13.7

4.8

2.0

40.0

6.2

0.6

7.7

22.5

17.5

6.6

3.1

37.9

4.0

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

43.4

49.0

21.8

21.3

15.8

14.4

12.1

9.7

1.6

1.4

5.3

4.1

十分だと思う まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

〔２〕子どもと一緒に過ごす時間 

問21 １日あたりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均

的な時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。あては

まる番号に１つだけ〇をつけてください。 

 

■平日 

母親                父親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○一緒に過ごす時間について 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.2

35.0

16.4

2.8

1.5

4.1

7.2

11.8

32.1

38.5

13.3

1.8

1.1

1.6

3.9

7.6

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

6.7

8.0

19.2

21.6

24.0

22.1

33.0

34.9

3.0

3.5

14.1

9.8

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない 不十分だと思う

わからない

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100
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0.1

0.0

0.4

0.7

2.3

3.2

82.5

10.7

0.5

0.3

0.9

0.7

1.5

2.6

87.8

5.7

0 20 40 60 80 100

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

■休日 

母親                父親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

○一緒に過ごす時間について 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間は、母親では「12 時間以上」が 40.0%

と最も多く、父親では「２～４時間未満」が 35.0%と最も多くなっています。その時

間が十分かについては、母親では「十分だと思う」が 43.4%と最も多く、父親では「不

十分だと思う」が 33.0%と最も多くなっています。 

休日１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間は、「12 時間以上」が母親では 82.5%、

父親では 63.7%と最も多くなっています。その時間が十分かについては、「十分だと

思う」が母親では 77.8%、父親では 54.1%と最も多くなっています。 

77.8

79.4

10.4

10.9

0.5

0.7

0.7

0.7

1.0

1.0

9.6

7.3

十分だと思う まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

1.2

2.6

3.7

3.3

4.2

6.3

63.7

15.0

2.0

2.9

5.0

4.5

5.5

10.1

61.1

8.9

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

54.1

50.2

18.2

22.9

5.1

6.8

4.8

7.5

2.0

1.9

15.8

10.7

十分だと思う まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100
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5.9

38.6

27.4

7.8

4.1

2.6

5.5

8.1

5.3

38.2

29.0

9.7

4.5

1.7

8.2

3.3

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

〔３〕家事の時間について 

問22 １日あたりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入

してください。 

 
母親                父親  

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 １日当たりの家事の時間は、母親では、「２～４時間未満」が 38.6%と最も多く、次

いで、「４～６時間未満」が 27.4%、「６～８時間未満」が 7.8%となっています。父

親では、「２時間未満」が 65.4%と最も多く、次いで、「２～４時間未満」が 17.3%、

「４～６時間未満」が 3.0%となっています。前回調査と比較すると、父親で「２～４

時間未満」が 6.1 ポイント増加しています。 

 

 

65.4

17.3

3.0

0.6

0.2

0.5

1.6

11.4

76.9

11.2

1.1

0.5

0.1

0.5

1.0

8.7

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)
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45.6

61.9

18.4

5.1

15.3

17.1

3.3

9.0

40.2

10.5

8.3

45.5

62.3

23.1

3.9

17.2

19.4

4.7

11.0

47.7

9.2

5.9

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

残業や出張が入ること

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子ども
をみてくれる人がいないこと

配偶者の協力が得られないこと

ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと
（育児休業、子どもの看護休暇・短時間勤務など）

職場の理解や協力が得られないこと

子どものほかにご自身や配偶者の親などの介護をしなけ
ればならないこと

子どもを預かってくれる保育所などがみつからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

その他

無回答

(MA%)

〔４〕仕事と子育ての両立をさせる上で大変だと思うこと 

問23 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは、「子どもや自分が病気やけがを

したときに代わりに子どもをみてくれる人がいないこと」が 61.9%と最も多く、次い

で、「残業や出張が入ること」が 45.6%、「子どもと接する時間が少ないこと」が 40.2%

となっています。その他の主な意見内容は、「自分の時間がない」、「勤務時間が短くな

る」、「職場の人手不足」となっています。前回調査と比較すると、「子どもと接する時

間が少ないこと」が 7.5 ポイント減少しています。 
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７ 小学校就学後の放課後の過ごし方

〔１〕放課後に過ごさせたい場所 

問24 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時

間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれの希望する１週間の利用日数について、枠内に具体的

な数字を入れてください。「放課後児童クラブ」を選択された場合には、利

用を希望する時間についても枠内に具体的な数字を入れてください。時間

は必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。 

 
■放課後の過ごし方 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの希望日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

42.2

13.0

57.8

9.1

44.8

0.0

14.3

7.8

50.3

11.5

56.8

10.4

52.5

0.0

15.3

6.0

0 20 40 60

今回

(n=154)

前回

(n=183)

自宅

ご自身や配偶者の親・親せきの家、
友人・知人の家

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）

放課後子ども教室（こども元気広場）

習い事（ピアノ教室、
スポーツクラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(MA%)

18.5

35.0

2.2

57.1

29.0

36.4

23.1

25.0

6.7

21.4

39.1

27.3

10.8

10.0

16.9

14.3

20.3

4.5

6.2

5.0

14.6

1.4

33.8

20.0

53.9

5.8

27.3

7.7

5.0

5.6

7.1

4.3

4.5

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

自宅
(n=65)

ご自身や配偶者の親・
親せきの家、友人・知人の家

(n=20)

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）
(n=89)

放課後子ども教室（こども元気広場）
(n=14)

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、
学習塾など）

(n=69)

ファミリー・サポート・センター
(n=0)

その他（公民館、公園など）
(n=22)

(%)
0 20 40 60 80 100

0 0

0
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66.2

16.2

22.7

8.4

58.4

0.0

20.8

10.4

53.6

10.9

23.5

9.3

55.2

0.0

12.6

22.4

0 20 40 60 80

今回

(n=154)

前回

(n=183)

自宅

ご自身や配偶者の親・親せきの家、
友人・知人の家

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）

放課後子ども教室（こども元気広場）

習い事（ピアノ教室、
スポーツクラブ、学習塾など）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(MA%)

■利用希望終了時間（放課後児童クラブ（あおぞら児童会）） 

 
 
 
 
 
 
 
未就学のお子さんが５歳以上である方に、低学年（１～３年生）のうちの放課後の過

ごし方の希望をたずねたところ、「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」が 57.8%と

最も多く、次いで、「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 44.8%、

「自宅」が 42.2%となっています。前回調査と比較すると、「自宅」が 8.1 ポイント、

「習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 7.7 ポイント減少していま

す。 

放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの希望日数は、放課後児童クラブ（あおぞら

児童会）については、「５日」が 53.9％と最も多くなっています。 

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の希望終了時間は、「17 時台」が 49.4％と最

も多くなっています。前回調査と比較すると、「17 時台」が 8.1 ポイント増加してい

ます。 

 

問 25 小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の

時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべて

に○をつけ、それぞれの希望する１週間の利用日数について、枠内に具体的

な数字を入れてください。「放課後児童クラブ」を選択された場合には、利

用を希望する時間についても枠内に具体的な数字を入れてください。時間は

必ず（18:00）のように、24 時間制でお答えください。※将来のことにな

りますが、現在お持ちのイメージでお答えください。 

 

■放課後の過ごし方 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.4

12.5

49.4

41.3

32.6

32.7

2.2

7.7

3.4

5.8

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=89)

前回
(n=104)

(%)
0 20 40 60 80 100
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5.7

4.7

57.1

39.5

25.7

34.9

5.7

9.3

5.7

11.6

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=35)

前回
(n=43)

(%)
0 20 40 60 80 100

 
■放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの希望日数 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用希望終了時間（放課後児童クラブ（あおぞら児童会）） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
未就学のお子さんが５歳以上である方に、高学年（４～６年生）になった際の放課後

の過ごし方の希望をたずねたところ、「自宅」が 66.2％と最も多く、次いで、「習い事

（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）」が 58.4％、「放課後児童クラブ（あお

ぞら児童会）」が 22.7％となっています。 

放課後を過ごさせたい場所の１週当たりの希望日数は、放課後児童クラブ（あおぞら

児童会）については、「５日」が 37.1％と最も多くなっています。 

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の希望終了時間は、「17 時台」が 57.1％と最

も多くなっています。前回調査と比較すると、「17 時台」が 17.6 ポイント増加して

います。 

  

11.8

44.0

17.1

38.5

18.9

18.8

21.6

20.0

20.0

38.5

32.2

28.1

19.6

8.0

14.3

23.1

31.1

12.5

5.9

8.6

4.4

3.1

32.4

12.0

37.1

8.9

18.8

8.8

16.0

2.9

4.4

18.8

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

自宅
(n=102)

ご自身や配偶者の親・
親せきの家、友人・知人の家

(n=25)

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）
(n=35)

放課後子ども教室（こども元気広場）
(n=13)

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、
学習塾など）

(n=90)

ファミリー・サポート・センター
(n=0)

その他（公民館、公園など）
(n=32)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

0 0

0
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30.4

1.1

66.3 2.2

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=92)

問 24／25 で「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」を選択した方のみ 

問 26 土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。それ

ぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。また、利用

したい時間帯を、枠内に（9:00～18:00）のように、24 時間制でお答えく

ださい。なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合

があります。 

 
土曜日 

 
 
 
 
 
■利用希望時間帯 

 ○開始時間（低学年の間は利用したい） 

 

 

 

 

 

○終了時間（低学年の間は利用したい） 

 

 

 

 

 

 

 

 
日曜日・祝日 

 
 
 
 
 
 

 

放課後に過ごさせたい場所で「放課後児童クラブ」をお答えの方に、土曜日、日曜日・

祝日の利用希望をたずねたところ、「低学年の間は利用したい」が土曜日では 30.4％、

日曜日・祝日では 7.6％となっています。「低学年の間は利用したい」とお答えの方の

土曜日での利用希望開始時間は「８時台」が 53.6％と最も多く、終了時間は「17 時

台」が 42.9％と最も多くなっています。   

10.7

3.6

7.1 42.9 25.0 7.1 3.6

12時以前

13時台

14時台
15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=28)

00

3.6

53.6 35.7 7.1

７時台 ８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=28)

0 0

7.6 85.9 6.5

低学年の間は利用したい

高学年になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=92)

0
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75.0 15.2 5.4 4.3

低学年の間は利用したい

高学年に

なっても利用したい

利用する必要はない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=92)

問 24／25 で「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」を選択した方のみ 

問 27 お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ（あ

おぞら児童会）の利用希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつ

けてください。また、利用したい時間帯を、枠内に（9:00～18:00）のよ

うに、24 時間制でお答えください。なお、サービスの利用にあたっては、

一定の利用料等を支払う場合があります。 

 
 
 
 
 
■利用希望時間帯 

 ○開始時間（低学年の間は利用したい） 

 

 

 

 

 

 ○開始時間（高学年になっても利用したい） 

 

 

 

 

 

○終了時間（低学年の間は利用したい） 

 

 

 

 

 

 

○終了時間（高学年になっても利用したい） 

 

 

 

 

 

 
放課後に過ごさせたい場所で「放課後児童クラブ」をお答えの方に、長期休暇中の利

用希望をたずねたところ、「低学年の間は利用したい」が 75.0％、「高学年になっても

利用したい」が 15.2％となっています。希望開始時間については、「８時台」が低学年

で 59.4％、高学年で 85.7％と最も多くなっています。希望終了時間については、低

学年で「17 時台」が 42.0％と最も多く、高学年で「18 時台」が 42.9％と最も多く

なっています。  

5.8 59.4 33.3 1.4

７時台 ８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=69)

00

1.4 1.4

4.3 15.9 42.0 31.9

2.9

12時以前

13時台 14時台

15時台16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=69)
0

0

7.1 85.7 7.1

７時台 ８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=14)
0

0 0

14.3 7.1 35.7 42.9

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台 18時台

19時以降

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=14)

000 0

0
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5.1

5.4

1.4

0.1

0.6

0.7

75.6

12.0

4.3

6.5

0.7

0.1

0.1

0.4

71.1

17.8

0 20 40 60 80

今回

(n=1,111)

前回

(n=1,334)

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

子育て短期支援事業
（トワイライトステイ）

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(MA%)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

一時預かり 42 21.06
幼稚園の預かり保育 52 47.19
ファミリー・サポート・センター 15 15.67
子育て短期支援事業（トワイライトステイ） 1 10.00
ベビーシッター 5 11.00
その他 6 60.33

８ 不定期の利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利用

〔１〕不定期の一時預かり 

問28 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子ども

を預かるサービスを「不定期に」利用しましたか。（幼稚園や保育所、認定

こども園などの定期的な利用や子どもが病気のときの保育施設などの利用

は除きます。）あてはまる番号すべてに○をつけ、１年間のおおよその利用

日数について枠内に具体的な数字を入れてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

■事業別利用平均日数 

 

 

 

 

 

 

 

  

不定期に利用しているサービスは、「利用していない」が 75.6％と最も多く、次い

で、「幼稚園の預かり保育」が 5.4％、「一時預かり」が 5.1％となっています。 

事業別の利用平均日数では、「幼稚園の預かり保育」で 47.19 日と最も高くなって

います。 
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41.9

45.1

52.7

47.4

5.4

7.6

利用したい 利用する必要はない 無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

1111 41.9 5522..77 5.4
０歳 110 5511..88 44.5 3.6
０歳児 142 4499..33 46.5 4.2
１歳児 173 5511..44 43.4 5.2
２歳児 166 40.4 5533..00 6.6
３歳児 166 33.7 6600..88 5.4
４歳児 156 38.5 5555..11 6.4
５歳児 154 31.2 6655..66 3.2

年
齢
別

 

全体

79.4

58.2

29.6

6.9

2.1

62.1

60.2

35.1

5.3

0.5

0 20 40 60 80 100

今回

(n=466)

前回

(n=601)

買物、子どもたちやご自身の
習い事、リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、
子どもたちや親の通院など

不定期な仕事

その他

無回答

(MA%)

〔２〕一時預かりの利用希望 

問29 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間

に何日くらい保育所などで実施されている「一時預かり」を利用したいと思

いますか。利用希望についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてくださ

い。また、「利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあて

はまる記号すべてに〇をつけるとともに、目的ごとに枠内に日数を記入し、

合計の枠内についても記入してください。なお、サービスの利用にあたって

は、一定の利用料等を支払う場合があります。 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

【子どもの年齢別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用目的 
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92.7

47.2

11.4

8.4

0.6

1.7

0 20 40 60 80 100

幼稚園・保育所などの施設で
子どもをみてくれるサービス

地域子育て支援拠点の小規模な施設で
子どもをみてくれるサービス

ファミリー・サポート・センターに
登録している近所の人などが

その自宅などで子どもをみてくれるサービス
民間事業者などが自宅を訪問し、

子どもをみてくれるサービス

その他

無回答

(MA%)
(n=466)

■目的別利用希望平均日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

一時預かりの利用希望は、「利用したい」が 41.9%、「利用する必要はない」が 52.7%

となっています。前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 5.3 ポイント増加

しています。 

一時預かりの利用目的は、「買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」が

79.4%と最も多く、次いで、「冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など」が

58.2%、「不定期な仕事」が 29.6%となっています。前回調査と比較すると、「買物、

子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」が 17.3 ポイント増加しています。 

目的別利用希望平均日数では、「不定期な仕事」で 16.19 日と最も高くなっていま

す。 

 

 

問29で「利用したい」を選択した方のみ 

問29-１ 問29の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービ

スが望ましいと思われますか。あてはまる番号すべてに○をつけてくだ

さい。なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場

合があります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

一時預かりを「利用したい」と答えた方に、お子さんを預ける場合に希望するサービ

スをたずねたところ、「幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス」が

92.7％と最も多く、次いで、「地域子育て支援拠点の小規模な施設で子どもをみてくれ

るサービス」が 47.2％となっています。 

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ 349 15.59
冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など 250 8.04
不定期な仕事 128 16.19
その他 32 10.11
合計 385 23.8
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〔３〕短期入所生活支援事業について 

問30 未就学のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟

姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外

に預ける必要がある場合、短期入所生活援助  事業（ショートステイ）（児童

養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）が利用できます。このサー

ビスの利用希望の有無についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてくだ

さい。また、「利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあ

てはまる記号すべてに○をつけ、それぞれ必要な泊数をご記入ください（利

用したい泊数の合計と、目的別の内訳泊数を枠内に具体的な数字を入れて

ください）。なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合

があります。  

 
 
 
 
 
 

 

【子どもの年齢別】                 ■利用目的  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■目的別利用希望平均日数  

 

短期入所生活援助事業の利用希望は、「利用した

い」が 14.0%、「利用する必要はない」が 77.5%

となっています。  

利用目的は、「保護者や家族の病気」が 70.5%と

最も多く、次いで、「保護者や家族の育児疲れ・不

安」が 57.7%、「冠婚葬祭」が 31.4%となってい

ます。  

 

目的別利用希望平均日数では、「保護者や家族の育児疲れ」で 4.43 日と最も高くな

っています。  

 

  

14.0 77.5 8.5

利用したい 利用する必要はない 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=1,111)

(%)
ｎ 利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は
な
い

無
回
答

1111 14.0 7777..55 8.5
０歳 110 21.8 7722..77 5.5
０歳児 142 11.3 8800..33 8.5
１歳児 173 15.6 7788..00 6.4
２歳児 166 13.9 7755..33 10.8
３歳児 166 11.4 8800..11 8.4
４歳児 156 12.2 7788..88 9.0
５歳児 154 13.0 7788..66 8.4

年
齢
別

全体

 

31.4

57.7

70.5

6.4

2.6

0 20 40 60 80

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=156)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

冠婚葬祭 45 2.87
保護者や家族の育児疲れ・不安 84 4.43
保護者や家族の病気 100 3.90
その他 5 7.80
合計 102 6.92
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18.4

1.1

76.9

4.1

0 20 40 60 80

地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）

その他市が実施している類似の事業

利用していない

無回答

(MA%)
(n=811)

９ 地域の子育て支援サービスの利用状況

〔１〕地域子育て支援拠点の利用状況 

問31 地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）についておうかがいします。

現在、地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）を利用していますか。

あてはまる番号すべてに○をつけ、おおよその利用回数について、枠内に具

体的な数字を入れてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用回数（地域子育て支援拠点事業）  

 

 
 
 
 
 
 

 
 
地域子育て支援拠点の利用については、「地域子育て支援拠点（子育て支援センター

など）」が 18.4%、「その他市が実施している類似の事業」が 1.1%、「利用していない」

が 76.9%となっています。  

地域子育て支援拠点の利用回数は、「月１～２回」が 32.9％と最も多く、次いで、

「月３～４回」が 23.5％、「月 11 回以上」が 20.1％となっています。  

2.0

32.9 23.5 5.4 10.1

3.4

20.1 2.7

月１回未満 月１～２回 月３～４回

月５～６回

月７～８回

月９～10回

月11回以上

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=149)
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〔２〕地域子育て支援拠点の今後の利用希望 

問32 地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）について、今は利用してい

ないが、できれば利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思います

か。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方は枠内に具体的な数

字を入れてください。なお、事業の内容によっては、一定の利用料等を支払

う場合があります。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用希望回数（利用していないが、今後利用したい）  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
■利用希望回数（すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい）  

 
 
 
 
 
 
 
 
地域子育て支援拠点の今後の利用希望については、「新たに利用したり、利用日数を

増やしたりしたいとは思わない」が 68.2%と最も多く、次いで、「利用していないが、

今後利用したい」が 14.8%、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」が

7.8%となっています。前回調査と比較すると、「新たに利用したり、利用日数を増やし

たりしたいとは思わない」が 6.4 ポイント増加しています。  

利用希望回数は、利用していないが、今後利用したい方では、「月１～２回」が 57.5%

と最も多く、次いで、「月３～４回」が 15.8%となっています。  

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい方では、「月３～４回」が 31.7%

と最も多く、次いで、「月１～２回」が 27.0%となっています。  

14.8

16.4

7.8

6.9

68.2

61.8

9.2

14.9

利用していないが、

今後利用したい

すでに利用しているが、

今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、

利用日数を増やしたりしたいとは思わない 無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

57.5 15.8

2.5

5.0

2.5

4.2 12.5

月１回未満 月１～２回 月３～４回

月５～６回

月７～８回

月９～10回

月11回以上

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=120)

0

27.0 31.7 4.8 17.5

3.2

9.5 6.3

月１回未満

月１～２回

月３～４回 月５～６回

月７～８回

月９～10回

月11回以上

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=63)
0
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86.9

50.3

45.9

21.9

7.7

30.1

17.5

3.8

3.3

2.2

80.7

40.8

36.5

16.7

5.6

25.3

12.0

2.1

0.9

7.7

0 20 40 60 80 100

今回

(n=183)

前回

(n=233)

常設の子育て親子の交流の場・遊びの場の提供

子育てに関する相談・援助

地域の子育て関連情報の提供

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供（出張ひろば）

保育所や幼稚園の入所・利用に関する相談

さまざまな世代との交流の場の提供

家庭への訪問支援

その他

無回答

(MA%)

〔３〕地域子育て支援拠点で利用したいサービス 

問32で「今後利用したい」、「利用日数を増やしたい」を選択した方のみ  

問32-１  地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）を利用するにあたって、

どのようなサービスを利用したいですか。利用したいサービスを３つま

で○をつけてください。なお、事業の内容によっては、一定の利用料等

を支払う場合があります。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援拠点を「今後利用したい」、「今後利用日数を増やしたい」とお答えの

方に、どのようなサービスを利用したいかたずねたところ、「常設の子育て親子の交流

の場・遊びの場の提供」が 86.9%と最も多く、次いで、「子育てに関する相談・援助」

が 50.3%、「地域の子育て関連情報の提供」が 45.9%となっています。前回調査と比

較すると、全ての項目で前回より増加しており、特に「子育てに関する相談・援助」で

9.5 ポイント、「地域の子育て関連情報の提供」で 9.4 ポイント増加しています。  
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82.1

73.1

21.6

82.6

83.2

67.4

50.2

18.0

70.2

8.1

17.6

70.0

6.5

6.0

24.0

41.4

74.8

20.3

9.7

9.2

8.4

10.9

10.7

8.5

8.4

7.2

9.5

知っている

知らない

無回答

①両親学級

②母子健康センターの
情報・相談サービス

③家庭教育に関する
学級・講座

④保育所や幼稚園の
園庭などの開放

⑤新生児訪問

⑥子育ての総合相談窓口

⑦自治体が発行する
子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

⑨離乳食講習会

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=811)

42.9

25.0

4.6

47.2

75.0

27.6

26.0

3.7

39.8

43.5

58.6

75.6

40.8

13.8

57.1

56.8

77.8

47.5

13.6

16.4

19.9

12.0

11.2

15.3

17.1

18.5

12.7

利用したことがある 利用したことがない 無回答

①両親学級

②母子健康センターの
情報・相談サービス

③家庭教育に関する
学級・講座

④保育所や幼稚園の
園庭などの開放

⑤新生児訪問

⑥子育ての総合相談窓口

⑦自治体が発行する
子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

⑨離乳食講習会

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=811)

問 33 子育て支援サービスの認知度・利用度についておうかがいします。下記のサ

ービスで知っているものや、これまでに利用したことがあるものはあります

か。また、今後、利用したいと思うものはありますか。①～⑧のサービスご

とに、ア～ウそれぞれの「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてくださ

い。  

 

■認知度  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用経験  
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17.3

24.5

24.2

40.3

34.3

34.9

31.1

14.1

21.8

58.1

51.3

52.0

36.7

40.8

42.5

45.3

62.0

54.1

24.7

24.2

23.8

22.9

24.9

22.6

23.7

23.9

24.0

利用したい 利用したくない 無回答

①両親学級

②母子健康センターの
情報・相談サービス

③家庭教育に関する
学級・講座

④保育所や幼稚園の
園庭などの開放

⑤新生児訪問

⑥子育ての総合相談窓口

⑦自治体が発行する
子育て支援情報誌

⑧養育支援家庭訪問事業

⑨離乳食講習会

(%)
0 20 40 60 80 100

(n=811)

■利用意向  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子育て支援サービスの認知度については、「知っている」が「⑤新生児訪問」で 83.2％

と最も多く、次いで、「④保育所や幼稚園の園庭などの開放」が 82.6％、「①両親学級」

が 82.1％となっています。一方で、「知らない」は「⑧養育支援家庭訪問事業」で 74.8％

と最も多く、次いで、「③家庭教育に関する学級・講座」が 70.0％、「⑦自治体が発行

する子育て支援情報誌」が 41.4％となっています。  

利用経験については、「利用したことがある」が「⑤新生児訪問」で 75.0％と最も多

く、次いで、「④保育所や幼稚園の園庭などの開放」が 47.2％、「①両親学級」が 42.9％

となっています。一方で、「利用したことがない」は「⑧養育支援家庭訪問事業」で

77.8％と最も多く、次いで、「③家庭教育に関する学級・講座」が 75.6％、「②母子健

康センターの情報・相談サービス」が 58.6％となっています。  

利用意向については、「利用したい」が「④保育所や幼稚園の園庭などの開放」で

40.3％と最も多く、次いで、「⑥子育ての総合相談窓口」が 34.9％、「⑤新生児訪問」

が 34.3％となっています。一方で、「利用したくない」は「⑧養育支援家庭訪問事業」

で 62.0％と最も多く、次いで、「①両親学級」が 58.1％、「⑨離乳食講習会」が 54.1％

となっています。  
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10 市役所などへの要望

〔１〕充実してほしい子育て支援サービス 

問34 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援

サービスを充実してほしいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
充実してほしい子育て支援サービスは、「親子が安心して集まれる公園などの屋外の

施設を整備する」が 70.0%と最も多く、次いで、「育児休業給付、児童手当の拡充、扶
養控除の維持などの子育て世帯への経済的援助を拡充する」が 68.7%、「小児救急な
ど安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する」が 65.6%となっています。 
前回調査と比較すると、ほとんどの項目で前回より増加しており、特に「親子が安心

して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を整備する」で 13.3 ポイント、「親子が
安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」で 11.7 ポイント、「子連れでも
安心して出かけられるよう、「子育てのバリアフリー化」に取り組む」で 10.4 ポイン
ト増加しています。  
その他の主な意見内容は、「土日に過ごせる場所」、「各種手続きの簡素化」、「育児に

かかる費用の補助」となっています。  

70.0

32.2

51.8

57.6

26.3

22.3

17.8

9.7

43.3

32.3

18.7

65.6

47.1

16.3

68.7

12.7

12.3

1.5

3.0

58.3

26.4

38.5

47.2

20.1

25.5

15.7

8.4

35.9

31.2

14.2

64.7

43.9

12.5

62.7

12.4

11.7

2.3

2.1

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

親子が安心して集まれる公園などの
屋外の施設を整備する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の
運動場の開放を増やす

親子が安心して集まれるつどいの広場などの
屋内の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、
「子育てのバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

ＳＮＳ等を活用した子育て支援に
関する情報提供を充実する

子育て中の親の仲間づくりや親子教室の
開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育所や放課後児童クラブなど
子どもを預ける施設を増やす

幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や
夏休みなどの預かり保育などを充実する

誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる
子育て支援サービスに対する支援を行う

小児救急など安心して子どもが医療機関を
利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持などの
子育て世帯への経済的援助を拡充する

公営住宅の優先入居など住宅面での
配慮や支援に取り組む

その他

特にない

無回答

(MA%)
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87.4

81.2

3.6

4.2

1.6

1.7

1.1

1.1

6.3

11.8

ほとんど毎日食べる

食べる日のほうが多い

食べない日のほうが多い

ほとんど食べない

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

91.6

86.1

2.3

2.3

6.1

11.6

する

しない

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

57.0 17.1 10.3 8.3 7.4

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=1,111)

11 子どもの生活習慣について

〔１〕子どもの生活習慣について 

問35 お子さんの生活習慣について、それぞれあてはまる番号に１つだけ○をつけ

てください。  

 

（１）朝ごはんを食べますか。  

 
 
 
 
 
 
 

 

朝ごはんについては、「ほとんど毎日食べる」が 87.4%と最も多く、次いで、「食べ

る日のほうが多い」が 3.6%、「食べない日のほうが多い」が 1.6%となっています。  

 
（２）１日１回は家族と一緒に食事をしますか。  

 
 
 
 
 
 
 

 

家族との食事の有無は、「する」が 91.6%、「しない」が 2.3%となっています。前

回調査と比較すると、「する」が 5.5 ポイント増加しています。  

 
 
（３）主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べることが１日に２回以上あるのは、週に何日ありますか。 

 
 
 
 
 
 
 

 

主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べる頻度については、「ほとんど毎日食べる」

が 57.0％で最も多く、次いで、「週に４～５日食べる」が 17.1％、「週に２～３日食

べる」が 10.3％となっています。  
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11.1

11.0

17.6

16.4

10.5

9.5

25.2

22.9

28.2

26.9

7.5

13.2

３０分以内

１時間以内

１時間３０分以内 ２時間以内 ２時間以上 無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.9

9.4

21.2

21.8

27.7

26.5

20.7

17.7

12.7

11.9

2.2

1.9

6.6

10.8

20時半より前

20時半～21時

21時～21時半 21時半～22時

22時～23時

23時以降

無回答

今回
(n=1,111)

前回
(n=1,334)

(%)
0 20 40 60 80 100

（４）平日のテレビ・ビデオ（ゲームも含む）の１日当たり平均視聴時間は何時間ですか。  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

１日の平均視聴時間は、「２時間以上」が 28.2%と最も多く、次いで、「２時間以内」

が 25.2%、「１時間以内」が 17.6%となっています。  

 

（５）就寝時刻は何時ですか。  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

就寝時刻は、「21 時～21 時半」が 27.7%と最も多く、次いで、「20 時半～21 時」

が 21.2%、「21 時半～22 時」が 20.7%となっています。  
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42.3

35.6

23.3

34.3

25.9

41.8

41.4

24.9

8.8

11.8

10.0

10.4

1.8

32.4

31.0

35.0

35.2

26.3

41.6

34.7

21.9

9.4

14.9

6.5

10.1

3.5

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

自動車の通行が多いにもかかわらず
歩道や信号がない道路が多いので心配

歩道の段差などがベビーカーや
自転車での通行の妨げになっている

交通機関や建物がベビーカーでの
移動に配慮されていない

トイレがオムツ替えや親子での利
用に配慮されていない

授乳する場所や必要な設備がない

小さな子どもとの食事に
配慮された場所（店）が少ない

買い物や用事などの合間の気分転換に
子どもを遊ばせる場所がない

緑や広い歩道が少ないなど
街並みにゆとりとうるおいがない

周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る

荷物や子どもに手をとられて困っているときに
手を貸してくれる人が少ない

その他

特にない

無回答

(MA%)

12 子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保

〔１〕外出時に困ること 

問36 未就学のお子さんと外出されるときに、困ること、困ったことはありますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。  
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(MA%)
ｎ 自

動
車
の
通
行
が
多
い
に
も
か
か
わ
ら
ず
歩
道

や
信
号
が
な
い
道
路
が
多
い
の
で
心
配

歩
道
の
段
差
な
ど
が
ベ
ビ
ー

カ
ー

や
自
転
車
で

の
通
行
の
妨
げ
に
な
っ

て
い
る

交
通
機
関
や
建
物
が
ベ
ビ
ー

カ
ー

で
の
移
動
に

配
慮
さ
れ
て
い
な
い

ト
イ
レ
が
オ
ム
ツ
替
え
や
親
子
で
の
利
用
に
配

慮
さ
れ
て
い
な
い

授
乳
す
る
場
所
や
必
要
な
設
備
が
な
い

小
さ
な
子
ど
も
と
の
食
事
に
配
慮
さ
れ
た
場
所

（

店
）

が
少
な
い

買
い
物
や
用
事
な
ど
の
合
間
の
気
分
転
換
に
子

ど
も
を
遊
ば
せ
る
場
所
が
な
い

緑
や
広
い
歩
道
が
少
な
い
な
ど
街
並
み
に
ゆ
と

り
と
う
る
お
い
が
な
い

周
囲
の
人
が
子
ど
も
連
れ
を
迷
惑
そ
う
に
見
る

荷
物
や
子
ど
も
に
手
を
と
ら
れ
て
困
っ

て
い
る

と
き
に
手
を
貸
し
て
く
れ
る
人
が
少
な
い

そ
の
他

特
に
な
い

無
回
答

811 4422..33 35.6 23.3 34.3 25.9 41.8 41.4 24.9 8.8 11.8 10.0 10.4 1.8
高石小学校区 107 5500..55 31.8 17.8 34.6 28.0 45.8 47.7 29.9 13.1 10.3 10.3 5.6 0.9
羽衣小学校区 84 35.7 29.8 28.6 4466..44 21.4 45.2 41.7 19.0 13.1 14.3 14.3 13.1 1.2
高陽小学校区 68 26.5 39.7 23.5 42.6 32.4 4455..66 39.7 32.4 8.8 8.8 16.2 7.4 1.5
取石小学校区 147 4499..77 40.1 26.5 33.3 27.2 40.1 42.9 28.6 6.8 17.0 5.4 10.2 2.0
東羽衣小学校区 167 5500..99 34.1 19.8 29.3 21.6 37.1 44.9 25.7 7.8 6.6 10.2 10.8 1.8
清高小学校区 90 42.2 45.6 22.2 33.3 28.9 4477..88 43.3 27.8 6.7 13.3 10.0 10.0 2.2
加茂小学校区 124 30.6 31.5 27.4 29.8 26.6 3377..11 29.8 15.3 7.3 12.9 7.3 12.9 3.2

小
学
校
区
別

全体

 

【小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子どもと外出するときに、困ること、困ったことは、「自動車の通行が多いにもかか

わらず歩道や信号がない道路が多いので心配」が 42.3%と最も多く、次いで、「小さな

子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない」が 41.8%、「買い物や用事などの合

間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない」が 41.4%となっています。前回調査と

比較すると、「自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心

配」が 9.9 ポイント増加している一方で、「交通機関や建物がベビーカーでの移動に配

慮されていない」が 11.7 ポイント減少しています。その他の主な意見内容は、「歩道

が狭く、親子連れでは移動しづらい」、「商業施設が少ない」、「草木の手入れが行き届い

ていない」となっています。  

小学校区別でみると、高石小学校区、取石小学校区、東羽衣小学校では「自動車の通

行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配」、羽衣小学校区では

「トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない」、高陽小学校区、清高小学

校区、加茂小学校区では「小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない」が

それぞれ最も多くなっています。  
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22.7

17.9

36.4

41.8

32.6

30.5

5.9

7.3

2.5

2.4

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 満

足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な
い

ど
ち
ら
と
も
思
わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

811 22.7 3366..44 32.6 5.9 2.5
高石小学校区 107 21.5 4433..00 29.0 4.7 1.9
羽衣小学校区 84 5500..00 20.2 23.8 4.8 1.2
高陽小学校区 68 16.2 4455..66 27.9 10.3 0.0
取石小学校区 147 13.6 34.0 4433..55 5.4 3.4
東羽衣小学校区 167 24.0 3377..11 28.7 6.0 4.2
清高小学校区 90 15.6 4411..11 35.6 5.6 2.2
加茂小学校区 124 21.0 3377..11 34.7 4.8 2.4

小
学
校
区
別

全体

 

〔２〕遊び場の満足度 

問37 お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。あて

はまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
遊び場に関して満足しているかについては、「満足していない」が 36.4%と最も多

く、次いで、「どちらとも思わない」が 32.6%、「満足している」が 22.7％となって

います。  

小学校区別にみると、羽衣小学校区で「満足している」が最も多くなっています。  
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22.6

57.8

25.0

43.5

24.2

10.7

27.6

20.3

14.4

46.4

22.9

10.1

11.0

8.9

1.4

25.6

50.9

25.6

43.2

27.5

12.3

27.0

24.0

11.6

44.8

18.0

10.6

9.6

8.7

2.9

0 20 40 60

今回

(n=811)

前回

(n=999)

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険である

緑や水辺など子どもが
自然にふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて
安心して遊べない

公園など遊び場のトイレがおむつ替えや
親子での利用に配慮されていない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの
遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)

〔３〕遊び場に関して感じること 

問38 お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることはありますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。  
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(MA%)
ｎ 近

く
に
遊
び
場
が
な
い

雨
の
日
に
遊
べ
る
場
所
が
な
い

思
い
切
り
遊
ぶ
た
め
に
十
分
な
広
さ
が
な
い

遊
具
な
ど
の
種
類
が
充
実
し
て
い
な
い

不
衛
生
で
あ
る

い
つ
も
閑
散
と
し
て
い
て
寂
し
い
感
じ
が
す
る

遊
具
な
ど
の
設
備
が
古
く
て
危
険
で
あ
る

緑
や
水
辺
な
ど
子
ど
も
が
自
然
に
ふ
れ
あ
う
場

が
少
な
い

遊
び
場
や
そ
の
周
辺
の
環
境
が
悪
く
て
安
心
し

て
遊
べ
な
い

公
園
な
ど
遊
び
場
の
ト
イ
レ
が
お
む
つ
替
え
や

親
子
で
の
利
用
に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

遊
び
場
周
辺
の
道
路
が
危
険
で
あ
る

遊
び
場
に
行
っ

て
も
子
ど
も
と
同
じ
歳
く
ら
い

の
遊
び
仲
間
が
い
な
い

そ
の
他

特
に
感
じ
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

811 22.6 5577..88 25.0 43.5 24.2 10.7 27.6 20.3 14.4 46.4 22.9 10.1 11.0 8.9 1.4
高石小学校区 107 38.3 5555..11 35.5 54.2 22.4 10.3 28.0 23.4 20.6 43.0 27.1 11.2 10.3 5.6 1.9
羽衣小学校区 84 13.1 6655..55 7.1 15.5 9.5 1.2 13.1 6.0 8.3 39.3 14.3 1.2 4.8 14.3 2.4
高陽小学校区 68 33.8 47.1 38.2 5544..44 38.2 17.6 33.8 33.8 19.1 51.5 23.5 19.1 8.8 7.4 0.0
取石小学校区 147 25.2 5599..22 15.6 40.1 27.9 14.3 23.8 27.2 12.9 46.9 27.9 13.6 12.9 6.8 2.0
東羽衣小学校区 167 22.2 6655..99 26.9 42.5 18.0 12.6 31.7 15.0 7.2 48.5 21.6 6.0 9.0 7.2 0.6
清高小学校区 90 17.8 5544..44 25.6 53.3 37.8 16.7 46.7 23.3 23.3 51.1 28.9 15.6 15.6 10.0 1.1
加茂小学校区 124 9.7 5500..88 29.0 45.2 23.4 1.6 21.0 14.5 14.5 45.2 18.5 6.5 14.5 12.9 1.6

小
学
校
区
別

全体

 

【小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
遊び場に関して日ごろ感じていることは、「雨の日に遊べる場所がない」が 57.8%

と最も多く、次いで、「公園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮さ

れていない」が 46.4%、「遊具などの種類が充実していない」が 43.5%となっていま

す。前回調査と比較すると、「雨の日に遊べる場所がない」が 6.9 ポイント増加してい

ます。  

その他の主な意見内容は、「無料で安心して遊ばせることができる場所が少ない」、

「ごみが多い」、「ボール遊びできる場所がほとんどない」、「駐車料金が高い」となって

います。  

小学校区別にみると、高陽小学校区で「遊具などの種類が充実していない」が最も多

くなっています。  
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58.2

65.4

40.7

32.2

1.1

2.4

いる いない 無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ い

る
い
な
い

無
回
答

811 5588..22 40.7 1.1

高石小学校区 107 6655..44 33.6 0.9

羽衣小学校区 84 5500..00 47.6 2.4

高陽小学校区 68 5511..55 48.5 0.0

取石小学校区 147 5555..88 42.9 1.4

東羽衣小学校区 167 5555..77 43.7 0.6

清高小学校区 90 5566..77 43.3 0.0

加茂小学校区 124 6633..77 33.9 2.4

二世代 699 5566..77 42.2 1.1

三世代等 35 6600..00 40.0 0.0

ひとり親 34 6611..88 38.2 0.0

ひとり親 34 6611..88 38.2 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 48.8 5500..33 0.9

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 6655..44 33.6 0.9

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 110000..00 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 6644..00 34.6 1.4

共に未就労 2 110000..00 0.0 0.0

 

全体

小
学
校
区
別

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

13 子育てに対する意識や暮らし向きなどについて

〔１〕近所で世間話をする人がいるか 

問39 近所（お住まいの近く）で日常的にちょっとした子どもの話や世間話をする

人はいますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別、世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所に子どもの話や世間話をする人がいるかについては、「いる」が 58.2%、「いな

い」が 40.7%となっています。前回調査と比較すると、「いない」が 8.5 ポイント増

加しています。  

就労状況別にみると、フルタイムの共働きで「いない」が 50.3％と半数を占め、最

も多くなっています。  
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66.2

66.0

25.6

25.5

3.1

3.4

3.1

2.6

0.5

0.3

1.5

2.2

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと

感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 楽

し
い
と
感
じ
る
こ
と
の

方
が
多
い

楽
し
い
と
感
じ
る
こ
と
と

つ
ら
い
と
感
じ
る
こ
と
が

同
じ
く
ら
い

つ
ら
い
と
感
じ
る
こ
と
の

方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

811 6666..22 25.6 3.1 3.1 0.5 1.5

高石小学校区 107 6666..44 23.4 4.7 3.7 0.0 1.9

羽衣小学校区 84 7711..44 19.0 1.2 3.6 1.2 3.6

高陽小学校区 68 5544..44 35.3 4.4 2.9 2.9 0.0

取石小学校区 147 6666..00 25.9 2.7 4.1 0.0 1.4

東羽衣小学校区 167 6677..11 25.1 3.6 3.0 0.6 0.6

清高小学校区 90 6688..99 24.4 5.6 0.0 0.0 1.1

加茂小学校区 124 6666..11 28.2 0.0 3.2 0.0 2.4

二世代 699 6666..77 25.5 2.6 3.1 0.6 1.6

三世代等 35 7711..44 25.7 2.9 0.0 0.0 0.0

ひとり親 34 5588..88 32.4 5.9 2.9 0.0 0.0

ひとり親 34 5588..88 32.4 5.9 2.9 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 328 7722..00 21.0 1.8 3.4 0.3 1.5

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 214 6622..11 29.9 3.3 2.3 0.9 1.4

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 211 6644..99 25.6 4.7 3.3 0.0 1.4

共に未就労 2 5500..00 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0

小
学
校
区
別

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

〔２〕子育てについて感じること 

問40 ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも

つらいと感じることが多いと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○を

つけてください。  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別、世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを楽しいと感じるかについては、「楽しいと感じることの方が多い」が 66.2%

と最も多く、次いで、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」が

25.6%、「つらいと感じることの方が多い」が 3.1%となっています。  
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27.0

36.3

8.0

16.2

2.6

23.8

38.7

49.9

47.5

28.3

7.4

4.3

2.0

28.5

32.0

9.4

17.6

2.7

20.5

29.7

37.6

34.7

22.9

4.2

4.2

3.6

0 20 40 60

今回

(n=537)

前回

(n=659)

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の
充実（子育て支援センターなど）

訪問型の支援サービスの充実

健やかな妊娠・出産に対する支援

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(%)

〔３〕子育てに有効だと思う支援・対策 

問40で「楽しいと感じることの方が多い」を選択したした方のみ  

問40-１  子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。あ

てはまる番号に３つまで○をつけてください。  
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(MA%)
ｎ 地

域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
の
充
実
（

一
時

預
か
り
、

育
児
相
談
な
ど
）

保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
づ
く
り

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
活
動
拠
点
の
充
実

（

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
）

訪
問
型
の
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

健
や
か
な
妊
娠
・
出
産
に
対
す
る
支
援

子
ど
も
の
教
育
環
境

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま
ち
の
環
境
面
で

の
充
実

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立
が
で
き
る
労
働
環

境
の
整
備

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯
罪
・
事
故
の
軽
減

援
護
を
要
す
る
子
ど
も
に
対
す
る
支
援

そ
の
他

無
回
答

537 27.0 36.3 8.0 16.2 2.6 23.8 38.7 4499..99 47.5 28.3 7.4 4.3 2.0

二世代 466 28.8 36.3 7.3 17.2 2.4 24.2 38.6 4499..44 47.6 26.4 6.2 4.5 2.4

三世代等 25 12.0 44.0 16.0 20.0 4.0 16.0 48.0 6600..00 48.0 32.0 4.0 0.0 0.0

ひとり親 20 15.0 45.0 10.0 5.0 5.0 20.0 30.0 5500..00 45.0 30.0 25.0 5.0 0.0

ひとり親 20 15.0 45.0 10.0 5.0 5.0 20.0 30.0 5500..00 45.0 30.0 25.0 5.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 236 27.1 40.3 8.9 14.0 1.7 21.2 36.4 50.4 5555..11 27.1 4.2 3.4 1.7

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 133 27.8 41.4 3.0 11.3 3.0 23.3 40.6 50.4 5544..99 27.8 5.3 4.5 3.0

ﾊﾟｰﾄ等共働き 1 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 137 27.7 22.6 11.7 27.0 3.6 27.7 40.9 4499..66 29.2 31.4 11.7 5.8 2.2

共に未就労 1 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 110000..00 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

【世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを「楽しいと感じる」とお答えの方に、どのような支援・対策が有効と感じて

いるかたずねたところ、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 49.9%と最

も多く、次いで、「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」が 47.5％、「子ど

もの教育環境」が 38.7%となっています。前回調査と比較すると、「仕事と家庭生活の

両立ができる労働環境の整備」が 12.8 ポイント、「子育てしやすい住居・まちの環境

面での充実」が 12.3 ポイント増加しています。  

就労状況別にみると、フルタイム共働き、フルタイム・パート等共働きで「仕事と家

庭生活の両立ができる労働環境の整備」が５割を超え最も多くなっています。  
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35.6

27.9

7.7

9.0

6.9

9.4

22.3

24.0

49.4

15.5

8.2

9.9

4.7

36.0

24.2

10.7

11.8

5.2

10.0

19.7

22.5

33.6

14.9

8.7

6.6

5.9

0 20 40 60

今回

(n=233)

前回

(n=289)

地域における子育て支援の充実
（一時預かり、育児相談など）

保育サービスの充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の
充実（子育て支援センターなど）

訪問型の支援サービスの充実

健やかな妊娠・出産に対する支援

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

(MA%)

〔４〕子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策  

問40で「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」、「つらいと感

じることの方が多い」を選択したした方のみ  

問40-２  あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何

ですか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。  
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(MA%)
ｎ 地

域
に
お
け
る
子
育
て
支
援
の
充
実
（

一
時

預
か
り
、

育
児
相
談
な
ど
）

保
育
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク
づ
く
り

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
活
動
拠
点
の
充
実

（

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

な
ど
）

訪
問
型
の
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

健
や
か
な
妊
娠
・
出
産
に
対
す
る
支
援

子
ど
も
の
教
育
環
境

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま
ち
の
環
境
面
で

の
充
実

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立
が
で
き
る
労
働
環

境
の
整
備

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯
罪
・
事
故
の
軽
減

援
護
を
要
す
る
子
ど
も
に
対
す
る
支
援

そ
の
他

無
回
答

233 35.6 27.9 7.7 9.0 6.9 9.4 22.3 24.0 4499..44 15.5 8.2 9.9 4.7

二世代 196 34.7 27.0 8.2 8.7 6.6 9.7 20.4 24.5 4488..55 15.3 9.2 8.7 4.6

三世代等 10 4400..00 4400..00 0.0 20.0 0.0 0.0 30.0 10.0 30.0 10.0 0.0 20.0 20.0

ひとり親 13 7.7 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7 46.2 23.1 6699..22 7.7 7.7 15.4 0.0

ひとり親 13 7.7 7.7 7.7 7.7 0.0 7.7 46.2 23.1 6699..22 7.7 7.7 15.4 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 75 33.3 34.7 8.0 8.0 9.3 9.3 20.0 25.3 6655..33 14.7 2.7 4.0 4.0

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 71 38.0 32.4 5.6 7.0 1.4 8.5 23.9 21.1 4455..11 14.1 4.2 14.1 4.2

ﾊﾟｰﾄ等共働き 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 64 4433..88 23.4 9.4 14.1 10.9 10.9 20.3 28.1 32.8 20.3 20.3 9.4 7.8

共に未就労 1 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

【世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」、「つらいと感じ

る」とお答えの方に、どのような支援・対策が必要かたずねたところ、「仕事と家庭生

活の両立ができる労働環境の整備」が 49.4%と最も多く、次いで、「地域における子育

て支援の充実（一時預かり、育児相談など）」が 35.6%、「保育サービスの充実」が 27.9%

となっています。前回調査と比較すると、「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の

整備」が 15.8 ポイント増加しています。  

就労状況別にみると、専業主婦（主夫）で「地域における子育て支援の充実（一時預

かり、育児相談など）」が 43.8％と最も多くなっています。  
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34.4

33.5

18.9

19.2

34.9

20.8

6.4

4.3

15.7

6.2

33.6

33.6

21.0

21.3

44.0

30.5

4.9

3.0

15.8

3.1

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

その他

特にない

無回答

(MA%)

〔５〕子育てに関して悩んでいること、気になること  

問41 子育てに関して、日常的に悩んでいること、あるいは気になることは何です

か。それぞれあてはまる番号すべてに○をつけてください。  

 

■子どもに関すること  
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12.1

7.2

5.2

6.3

5.3

43.4

12.3

28.4

37.6

46.7

17.5

3.5

12.1

6.2

14.6

8.3

4.3

7.4

5.8

44.5

10.9

28.9

31.4

39.1

15.0

3.2

15.5

3.9

0 10 20 30 40 50

今回

(n=811)

前回

(n=999)

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

その他

特にない

無回答

(MA%)

■ご自身に関すること  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関して悩んでいること、気になることについてたずねたところ、子どもに関

することでは、「子どもの教育に関すること」が 34.9%と最も多く、次いで、「病気や

発育発達に関すること」が 34.4％、「食事や栄養に関すること」が 33.5%となってい

ます。前回調査と比較すると、「子どもの友だちづきあいに関すること」で 9.7 ポイン

ト、「子どもの教育に関すること」で 9.1 ポイント減少しています。  

ご自身に関することでは、「子育てにかかる出費がかさむこと」が 46.7%と最も多

く、次いで、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が 43.4%、

「子育てによる身体の疲れが大きいこと」が 37.6％となっています。  

前回調査と比較すると、「子育てにかかる出費がかさむこと」が 7.6 ポイント、「子

育てによる身体の疲れが大きいこと」が 6.2 ポイント増加しています。  
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62.8

57.6

32.2

41.3

5.1

1.1

感じる 感じない 無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 感

じ
る

感
じ
な
い

無
回
答

811 6622..88 32.2 5.1
高石小学校区 107 6677..33 24.3 8.4
羽衣小学校区 84 6644..33 31.0 4.8
高陽小学校区 68 6611..88 36.8 1.5
取石小学校区 147 6622..66 30.6 6.8
東羽衣小学校区 167 6622..33 34.7 3.0
清高小学校区 90 6644..44 31.1 4.4
加茂小学校区 124 5566..55 37.9 5.6

小
学
校
区
別

全体

 

〔６〕子育てが地域の人に支えられていると感じるか  

問42 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。あてはまる番

号に１つだけ○をつけてください。また、感じる場合は、特に誰から支えら

れていると感じますか。感じない場合は、特に誰から支えてほしいと感じま

すか。枠内の選択肢の中からあてはまるものをすべて選び、その番号を記入

してください。  

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが、地域の人に支えられていると感じるかについては、「感じる」が 62.8%、

「感じない」が 32.2%となっています。前回調査と比較すると、「感じる」が 5.2 ポ

イント増加しています。  
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〔７〕特に誰から支えられ、誰に支えてほしいか  

問42-１感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。感じない場合は、

特に誰から支えてほしいと感じますか。あてはまる番号すべてに○をつ

けてください。  

 

■感じる場合、誰から支えられていると感じるか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.1

47.5

5.9

2.8

77.0

14.1

2.9

0.2

0 20 40 60 80

近所の人

同じ世代の子どもを持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

幼稚園、保育所、地域子育て支援拠点
（子育て支援センター）などの職員

市役所や大阪府子ども
家庭センターなどの

相談員、ケースワーカー

その他

無回答

(MA%)

(n=509)

(MA%)
ｎ 近

所
の
人

同
じ
世
代
の
子
ど
も
を
持
つ
保
護
者

民
生
委
員
・
児
童
委
員
、

自
治
会
、

子
ど
も
会

な
ど
の
地
域
団
体
の
人

地
域
活
動
を
行
っ

て
い
る
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
の
人

幼
稚
園
、

保
育
所
、

地
域
子
育
て
支
援
拠
点

（

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
）

な
ど
の
職
員

市
役
所
や
大
阪
府
子
ど
も
家
庭
セ
ン
タ
ー

な
ど

の
相
談
員
、

ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

そ
の
他

無
回
答

509 27.1 47.5 5.9 2.8 7777..00 14.1 2.9 0.2
高石小学校区 72 38.9 52.8 6.9 4.2 8800..66 13.9 4.2 0.0
羽衣小学校区 54 22.2 42.6 7.4 0.0 7755..99 7.4 0.0 0.0
高陽小学校区 42 21.4 35.7 4.8 0.0 7766..22 26.2 2.4 0.0
取石小学校区 92 21.7 43.5 5.4 3.3 7711..77 13.0 2.2 0.0
東羽衣小学校区 104 26.0 46.2 4.8 2.9 8833..77 8.7 3.8 0.0
清高小学校区 58 25.9 51.7 3.4 5.2 7799..33 12.1 3.4 0.0
加茂小学校区 70 27.1 52.9 10.0 1.4 7722..99 20.0 2.9 1.4

小
学
校
区
別

全体
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■感じない場合、誰から支えてほしいか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

支えられていると感じる人で、支えられていると感じる人は、「幼稚園、保育所、地

域子育て支援拠点（子育て支援センター）などの職員」が 77.0%と最も多く、次いで、

「同じ世代の子どもを持つ保護者」が 47.5%、「近所の人」が 27.1%となっています。  

支えられていると感じていない人で、支えてほしいと感じる人は、「同じ世代の子ど

もを持つ保護者」で 25.7％と最も多く、次いで、「幼稚園、保育所、地域子育て支援拠

点（子育て支援センター）などの職員」が 21.8％、「市役所や大阪府子ども家庭センタ

ーなどの相談員、ケースワーカー」が 18.8％となっています。  

その他の主な意見内容は、「特にいない」、「行政」となっています。  

  

13.4

25.7

6.9

3.1

21.8

18.8

10.3

33.0

0 10 20 30 40

近所の人

同じ世代の子どもを持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

幼稚園、保育所、地域子育て支援拠点
（子育て支援センター）などの職員

市役所や大阪府子ども
家庭センターなどの

相談員、ケースワーカー

その他

無回答

(MA%)

(n=261)

(MA%)
ｎ 近

所
の
人

同
じ
世
代
の
子
ど
も
を
持
つ
保
護
者

民
生
委
員
・
児
童
委
員
、

自
治
会
、

子
ど
も
会

な
ど
の
地
域
団
体
の
人

地
域
活
動
を
行
っ

て
い
る
Ｎ
Ｐ
Ｏ
な
ど
の
人

幼
稚
園
、

保
育
所
、

地
域
子
育
て
支
援
拠
点

（

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー
）

な
ど
の
職
員

市
役
所
や
大
阪
府
子
ど
も
家
庭
セ
ン
タ
ー

な
ど

の
相
談
員
、

ケ
ー

ス
ワ
ー

カ
ー

そ
の
他

無
回
答

261 13.4 2255..77 6.9 3.1 21.8 18.8 10.3 33.0
高石小学校区 26 0.0 19.2 3.8 11.5 3300..88 23.1 7.7 38.5
羽衣小学校区 26 1199..22 1199..22 15.4 3.8 11.5 7.7 0.0 50.0
高陽小学校区 25 16.0 20.0 4.0 4.0 2244..00 20.0 12.0 28.0
取石小学校区 45 17.8 3311..11 8.9 0.0 20.0 20.0 6.7 26.7
東羽衣小学校区 58 22.4 3322..88 3.4 3.4 29.3 19.0 10.3 22.4
清高小学校区 28 3.6 2288..66 14.3 3.6 14.3 7.1 14.3 35.7
加茂小学校区 47 6.4 21.3 4.3 0.0 14.9 2255..55 19.1 38.3

小
学
校
区
別

全体
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2.1

2.0

12.3

10.5

45.6

49.5

26.9

27.5

8.8

9.2

4.3

1.2

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

普通 やや苦しい

大変苦しい

無回答

今回
(n=811)

前回
(n=999)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 大

変
ゆ
と
り
が
あ
る

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

普
通

や
や
苦
し
い

大
変
苦
し
い

無
回
答

811 2.1 12.3 4455..66 26.9 8.8 4.3
二世代 699 2.3 13.2 4466..55 25.8 8.0 4.3
三世代等 35 0.0 8.6 34.3 4455..77 8.6 2.9
母子 26 0.0 0.0 26.9 4422..33 30.8 0.0
母子（祖父母等） 8 0.0 2255..00 2255..00 2255..00 12.5 12.5
父子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
父子（祖父母等） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類
型
別

全体

 

〔８〕現在の暮らしの経済状況 

問43 現在の暮らしの経済状況をどのように感じていますか。あてはまる番号に１

つだけ○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の暮らしの経済状況については、「普通」が 45.6%と最も多く、次いで、「やや

苦しい」が 26.9%、「ややゆとりがある」が 12.3%となっています。  
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0.7

6.2

0.2

13.3

2.8

18.2

2.0

66.7

8.0

1.0

5.5

0.2

12.6

2.6

18.2

1.9

63.5

11.1

0 20 40 60 80

今回

(n=811)

前回

(n=999)

子どもを医療機関に受診させることが
できなかった

子どものための本や絵本、
服や靴を買えなかった

子どもを遠足に参加させることが
できなかった

子どもを習い事に通わせることが
できなかった（通信教育を含む）

子どもに誕生日プレゼントや
お年玉をあげることができなかった

家族旅行（日帰りを含む）ができなかった

その他

上記の項目には、どれにもあてはまらない

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 子

ど
も
を
医
療
機
関
に
受
診
さ
せ
る
こ

と
が
で
き
な
か
っ

た

子
ど
も
の
た
め
の
本
や
絵
本
、

服
や
靴

を
買
え
な
か
っ

た

子
ど
も
を
遠
足
に
参
加
さ
せ
る
こ
と
が

で
き
な
か
っ

た

子
ど
も
を
習
い
事
に
通
わ
せ
る
こ
と
が

で
き
な
か
っ

た
（

通
信
教
育
を
含
む
）

子
ど
も
に
誕
生
日
プ
レ
ゼ
ン
ト
や
お
年

玉
を
あ
げ
る
こ
と
が
で
き
な
か
っ

た

家
族
旅
行
（

日
帰
り
を
含
む
）

が
で
き

な
か
っ

た

そ
の
他

左
記
の
項
目
に
は
、

ど
れ
に
も
あ
て
は

ま
ら
な
い

無
回
答

811 0.7 6.2 0.2 13.3 2.8 1188..22 2.0 66.7 8.0
二世代 699 0.7 5.3 0.3 11.7 2.3 1177..22 2.1 68.1 8.2
三世代等 35 0.0 8.6 0.0 17.1 5.7 2288..66 0.0 62.9 0.0
母子 26 3.8 23.1 0.0 4466..22 15.4 42.3 3.8 38.5 3.8
母子（祖父母等） 8 0.0 1122..55 0.0 1122..55 0.0 1122..55 0.0 75.0 12.5
父子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
父子（祖父母等） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類
型
別

全体

 

〔９〕経済的な理由で経験したこと 

問44 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由で、次のような経験

をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な理由で経験したことは、「家族旅行（日帰りを含む）ができなかった」が

18.2%と最も多く、次いで、「子どもを習い事に通わせることができなかった（通信教

育を含む）」が 13.3%、「子どものための本や絵本、服や靴を買えなかった」が 6.2%

となっています。  
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44.4

0.6

1.7

2.8

0.0

35.8

8.3

1.1

5.3

0.0

0 10 20 30 40 50

育児用品への経済的支援

外出時のタクシー利用への支援

家事・育児等への訪問サービス支援

同じ境遇にある母親や父親との交流

多子・多胎育児経験者による相談支援

通園するのに必要な無償化の対象と
ならない経費への支援

理由を問わず子どもを一時的に
預かってくれるサービス

電車やバスなどの乗車時、エレベーター
乗降時などの優先利用の仕組み

その他

無回答

(%)
(n=360)

29.7

3.1

5.3

2.8

1.7

36.4

12.8

1.1

3.6

3.6

0 10 20 30 40

育児用品への経済的支援

外出時のタクシー利用への支援

家事・育児等への訪問サービス支援

同じ境遇にある母親や父親との交流

多子・多胎育児経験者による相談支援

通園するのに必要な無償化の対象と
ならない経費への支援

理由を問わず子どもを一時的に
預かってくれるサービス

電車やバスなどの乗車時、エレベーター
乗降時などの優先利用の仕組み

その他

無回答

(%)
(n=360)

〔10〕多子世帯の希望する子育てサービス 

問 45 どのような支援やサービスがあれば、子育ての負担を軽減するのに有効だと

思われますか。もっとも有効だと思われるもの、２番目に有効だと思われる

ものそれぞれについて、枠内の選択肢の中から１つずつ選び、その番号を記

入してください。  

 

■もっとも有効だと思うもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■２番目に有効だと思うもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多子世帯の方に子育ての負担を軽減する支援やサービスをたずねたところ、もっと

も有効だと思うものでは、「育児用品への経済的支援」が 44.4％と最も多く、２番目

に有効だと思うものでは、「通園するのに必要な無償化の対象とならない経費への支援」

が 36.4％となっています。  
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経済的支援について 経済的支援をしてほしい 60件
158件 保育料の兄弟条件緩和、減額、無償化 49件

支援の所得制限を廃止してほしい 12件
物資的支援がほしい 12件
医療費の減額、無償化 8件
給食費の減額、無償化 7件
学費の免除、無償化 6件
塾代助成がほしい 4件

保育、学校について 保育施設を増やしてほしい 27件
117件 病児保育の拡充 19件

校区、学校を選びたい 17件
早朝や夜間、土日祝の預かりやシステム、延長 16件
一時預かり施設がほしい 9件
放課後児童クラブの改善、増やしてほしい 8件
学校の整備、綺麗にしてほしい 8件
授業、教育内容の向上 5件
小学校を制服制にしてほしい 4件
PTA活動を見直ししてほしい 2件
自転車通学がしたい 2件

施設や公園について 公園を改善してほしい（遊具、清掃、トイレ等） 42件
111件 室内で遊べる施設がほしい 19件

公園を増やしてほしい 17件
小児、産科医療機関を増やしてほしい 10件
児童館、支援センターを増やしてほしい 7件
スーパーや飲食店を増やしてほしい 7件
ベビー用品店がほしい 6件
商業施設がほしい 3件

交通や安全なまちづくりについて 道が狭い、斜め、ガタガタ、歩道がない 18件
55件 ガードレールや街灯等を増やした安全な道づくり 12件

交通マナーが悪い 11件
交通の便が悪い 6件
バスの本数が少ない 5件
見回りを増やしてほしい 3件

子育てについて 発達障がい児への理解、療育の充実 11件
31件 仕事と家庭の両立 7件

小１の壁が不安 4件
不登校児への理解、居場所づくり 3件
長期休暇中の給食提供 3件
保育施設のおむつや布団のサブスク化 3件

〔11〕その他意見 

問 46 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意

見がありましたら、ご自由に記入してください。  
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その他の取り組みについて 高石市独自の支援や政策がほしい 22件
123件 アンケートのWEB化、簡素にしてほしい 15件

情報を分かりやすく共有してほしい 14件
保育士の労働条件を改善してほしい 9件
支援センターを土日祝も利用したい 7件
支援センターがとても良かった 6件
イベントを増やしてほしい 5件
特になし 11件
その他少数意見 34件

595件意見総数

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育ての環境や子育て支援に関してご意見については、374 名の方から回答があり、

意見総数は 595 件となっています。内容では、「経済的支援をしてほしい」が 60 件

で最も多く、次いで、「公園を改善してほしい」が 42 件、「保育施設を増やしてほし

い」が 27 件となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ⅱ -２．就学児童（調査結果）   
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ⅡⅡ--２２．．就就学学児児童童  

１ 家族構成や保護者の就労状況

〔１〕居住する小学校区 

問１  お住まいの地域の小学校区名を記入してください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
回答者の居住地（小学校区）は、「東羽衣小学校区」、「加茂小学校区」がそれぞれ

15.9％と最も多く、次いで、「取石小学校区」が 14.9％、「羽衣小学校区」が 14.0％

となっています。  

 

 

〔２〕調査票の回答者 

問２  この調査票にご回答いただく方はどなたですか。小学生のお子さんからみた

関係で、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
調査票の回答者は、「母親」が 92.9%、「父親」が 6.4%となっています。  

 

 

 

92.9

94.8

6.4

4.6

0.5

0.5

0.2

0.1

母親

父親その他

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

13.2 14.0 13.3 14.9 15.9 12.8 15.9 0

高石小学校区

羽衣小学校区

高陽小学校区

取石小学校区東羽衣小学校区

清高小学校区

加茂小学校区

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)
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〔３〕子どもの学年 

問３  小学生のお子さんの生年月について、「平成」か「西暦」に〇をつけ、（  ）内

に数字をご記入ください。※なお、この場合の小学生のお子さんとは、この

調査票を持ち帰ったお子さんのことをいいます。以降の質問においても同様

です。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
子どもの学年は、「１年生」が 17.5%と最も多く、次いで、「５年生」が 17.３%、

「３年生」が 17.0%となっています。  

 

〔４〕子どもの人数 

 

問４  小学生のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以

上いらっしゃる場合、末子の年齢（令和５年４月１日現在の年齢）を記入して

ください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの人数は、「２人」が 50.1％と最も多く、次いで、「３人」が 25.8％、「１人」

が 14.8％となっています。  

 

 

17.5

14.6

16.6

14.9

17.0

16.3

15.5

17.7

17.3

17.5

14.9

18.8

1.2

0.2

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生

６年生

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

14.8 50.1 25.8 6.4

0.6 1.6

0.7

１人 ２人 ３人

４人

５人

６人以上

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

(%)
ｎ １

年
生

２
年
生

３
年
生

４
年
生

５
年
生

６
年
生

無
回
答

973 1177..55 16.6 17.0 15.5 17.3 14.9 1.2
高石小学校区 128 2211..99 15.6 14.1 2211..99 16.4 8.6 1.6
羽衣小学校区 136 16.2 17.6 15.4 13.2 16.9 1199..11 1.5
高陽小学校区 129 17.1 10.9 2211..77 13.2 20.2 17.1 0.0
取石小学校区 145 15.9 18.6 13.1 15.2 2244..11 13.1 0.0
東羽衣小学校区 155 1188..77 14.8 15.5 16.8 1188..77 14.8 0.6
清高小学校区 125 16.0 2222..44 20.8 13.6 12.8 12.0 2.4
加茂小学校区 155 16.8 16.8 1188..77 14.8 11.6 1188..77 2.6

小
学
校
区
別

全体

 



Ⅱ-２．就学児童 

- 97 - 

〔５〕同居人について 

問５  小学生のお子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所に祖父

母が住んでいますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。選択肢

は小学生のお子さんからみた関係です。  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■同居の世帯類型  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

87.9

1.0

9.1

3.3

7.4

21.7

29.4

3.7

0.1

87.6

0.2

10.5

4.7

8.7

21.5

28.7

6.4

0.1

0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

父と母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる（父子家庭）

母と一緒に住んでいる（母子家庭）

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

無回答

(MA%)

82.0

5.9

7.8

1.3

0.7

0.3

2.0

77.9

10.3

8.5

2.0

0.1

0.1

1.2

0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

二世代

三世代等

母子

母子（祖父母等）

父子

父子（祖父母等）

無回答

(%)
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【小学校区別、就労状況別】  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
 
 
一緒に住んでいる人については、「父と母と一緒に住んでいる」が 87.9%と最も多

く、次いで、「祖母が近所に住んでいる」が 29.4%、「祖父が近所に住んでいる」が 21.7%

となっています。  

同居の家族を類型化すると、両親と子どもの「二世代」が 82.0%、両親と祖父母等

との同居の「三世代等」が 5.9%となっています。また、ひとり親家庭は、「母子家庭」

が 7.8%、祖父母等との同居の「母子家庭」が 1.3%、「父子家庭」が 0.7%、祖父母等

との同居の「父子家庭」が 0.3%となっています。  

 

〔６〕子育てや教育を行っている人について 

問６  小学生のお子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あて

はまる番号に１つだけ○をつけてください。選択肢は小学生のお子さんから

みた関係です。  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

54.8

43.0

1.1

0.6

0.4

0.1

46.0

51.9

0.6

1.0

0.3

0.3

0 20 40 60

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

(%)

(%)
ｎ 二

世
代

三
世
代
等

母
子

母
子
（

祖
父
母
等
）

父
子

父
子
（

祖
父
母
等
）

無
回
答

973 8822..00 5.9 7.8 1.3 0.7 0.3 2.0
高石小学校区 128 8811..33 7.8 7.0 0.0 1.6 0.0 2.3
羽衣小学校区 136 8800..11 12.5 3.7 0.7 0.7 0.0 2.2
高陽小学校区 129 7766..00 3.1 14.7 3.9 0.0 0.0 2.3
取石小学校区 145 8800..77 3.4 11.0 2.1 1.4 0.7 0.7
東羽衣小学校区 155 8899..77 3.9 3.2 1.3 0.0 0.0 1.9
清高小学校区 125 8800..00 4.8 8.8 1.6 1.6 0.0 3.2
加茂小学校区 155 8844..55 5.8 7.1 0.0 0.0 1.3 1.3
ひとり親 99 0.0 0.0 7766..88 13.1 7.1 3.0 0.0
ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 9933..66 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5
ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 9911..88 5.7 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5
ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
専業主婦（主夫） 179 9900..55 8.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6
共に未就労 3 6666..77 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

小
学
校
区
別

就
労
状
況
別

全体
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【世帯類型別、就労状況別】  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子育てや教育を主に行っているのは、「父母ともに」が 54.8%と最も多く、次いで、

「主に母親」が 43.0%、「主に父親」が 1.1%となっています。  

前回調査と比較すると、「父母ともに」が 8.8 ポイント増加している一方で、「主に

母親」が 8.9 ポイント減少しています。  

就労状況別にみると、フルタイム・パート等共働きで「主に母親」が４割を占めてい

ます。  

 

 

問７  日頃、小学生のお子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日頃、お子さんの面倒をみてもらえる人の有無については、「緊急時もしくは用事の

ときにはご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 54.9%と最も多く、次いで、

「日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる」が 43.7%となっています。 

 

  

(%)
ｎ 父

母
と
も
に

主
に
母
親

主
に
父
親

主
に
祖
父
母

そ
の
他

無
回
答

973 5544..88 43.0 1.1 0.6 0.4 0.1

二世代 798 6611..33 38.1 0.3 0.1 0.1 0.1

三世代等 57 6666..77 31.6 1.8 0.0 0.0 0.0

ひとり親 99 1.0 8877..99 8.1 3.0 0.0 0.0

ひとり親 99 1.0 8877..99 8.1 3.0 0.0 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 6699..77 28.8 0.7 0.0 0.7 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 5566..00 42.9 0.3 0.3 0.3 0.3

ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 8877..55 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 179 5577..55 42.5 0.0 0.0 0.0 0.0

共に未就労 3 33.3 6666..77 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

43.7

54.9

4.3

16.5

11.6

0.2

0 20 40 60

日常的にご自身や配偶者の親、
親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときには
ご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

緊急のときや用事があるときに
子どもをみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(MA%)

(n=973)
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問８  小学生のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。

また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけて

ください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てや教育について、気軽に相談できる人・場所の有無については、「いる／ある」

が 94.8％、「いない／ない」が 4.9％となっています。  

 

問８で「いる／ある」を選択した方のみ  

問８-１気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号すべてに○をつ

けてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気軽に相談できる人・場所がいる／あるとお答えの方に、気軽に相談できる人・場所

をたずねたところ、「配偶者」が 81.9％と最も多く、次いで、「ご自身や配偶者の親、

親せき、（同居している）家族」が 77.8％、「友人や知人」が 70.3％となっています。  

94.8 4.9 0.3

いる／ある

いない／ない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

81.9

77.8

70.3

13.6

20.6

3.1

2.7

8.8

0.5

5.7

1.1

0.4

2.4

0.0

0 20 40 60 80 100

配偶者

ご自身や配偶者の親、親せき、
（同居している）家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の指導員

子育て支援施設や
ＮＰＯなどの子育て支援団体

ピアノ教室、サッカークラブ、
学習塾などの習い事の先生

民生委員・児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の教育相談の窓口

携帯電話やインターネットの交流サイト

その他

無回答

(MA%)
(n=922)
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〔７〕保護者の就労状況 

問９／10 小学生のお子さんの「母親、父親」の働いている状況についておうかが

いします。自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あてはまる

番号に１つだけ○をつけてください。【父子家庭、母子家庭の場合は、

母親または父親のみお答えください】  

 
母親  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
父親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.3

1.5

41.6

0.6

15.0

5.1

4.9

27.7

1.1

45.3

0.5

17.1

7.9

0.5

0 10 20 30 40 50

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（産休・育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は
休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)

85.5

0.3

2.4

0.0

0.3

0.0

11.5

84.9

0.4

1.5

0.0

1.0

0.0

12.2

0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる
（育休・介護休業中）

パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は
休んでいる（育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない

無回答

(%)



Ⅱ-２．就学児童 

- 102 - 

(%)
ｎ フ

ル
タ
イ
ム
で
働
い
て
い
る

フ
ル
タ
イ
ム
で
働
い
て
い
る
が
、

今
は
休
ん
で
い
る
（

産
休
・
育

休
・
介
護
休
業
中
）

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で
働

い
て
い
る

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト
な
ど
で
働

い
て
い
る
が
、

今
は
休
ん
で
い
る

（

産
休
・
育
休
・
介
護
休
業
中
）

以
前
は
働
い
て
い
た
が
、

今
は
働

い
て
い
な
い

こ
れ
ま
で
働
い
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

973 31.3 1.5 4411..66 0.6 15.0 5.1 4.9
１年生 170 30.6 1.8 3388..88 1.8 19.4 5.3 2.3
２年生 162 34.6 2.5 3388..33 0.0 14.8 5.6 4.2
３年生 165 27.3 1.2 4466..77 0.0 17.0 4.2 3.6
４年生 151 33.1 2.0 4411..77 1.3 11.3 4.6 6.0
５年生 168 33.3 0.6 3399..99 0.6 13.7 4.8 7.1
６年生 145 30.3 1.4 4444..11 0.0 13.8 6.2 4.2

973 8855..55 0.3 2.4 0.0 0.3 0.0 11.5
１年生 170 8877..66 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 9.5
２年生 162 8855..22 0.6 3.7 0.0 0.0 0.0 10.5
３年生 165 8844..88 0.6 2.4 0.0 0.6 0.0 11.6
４年生 151 8844..88 0.7 2.0 0.0 0.0 0.0 12.5
５年生 168 8833..33 0.0 1.2 0.0 0.0 0.0 15.5
６年生 145 8866..22 0.0 2.1 0.0 2.1 0.0 9.6

 

母
親

父
親

学
年
別

全体

学
年
別

全体

【子どもの学年別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■母親と父親の就労状況による家庭類型  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労状況は、「パート・アルバイトなどで働いている」が 41.6%と最も多く、

次いで、「フルタイムで働いている」が 31.3%、「以前は働いていたが、今は働いてい

ない」が 15.0%となっています。  

父親の就労状況は、「フルタイムで働いている」が 85.5%と最も多く、次いで、「パ

ート・アルバイトなどで働いている」が 2.4%、「フルタイムで働いているが、今は休

んでいる（育休・介護休業中）」、「以前は働いていたが、今は働いていない」がそれぞ

れ 0.3%となっています。  

親の就労状況による家庭類型では、「フルタイム・パート等共働き」が 37.6%と最も

多く、次いで、「フルタイム共働き」が 27.4%、「専業主婦（主夫）」が 18.4%となっ

ています。前回調査と比較すると、「フルタイム共働き」が 7.2 ポイント増加していま

す。  

 

 

 

 

10.2

10.7

27.4

20.2

37.6

42.3

0.8

0.4

18.4

23.7

0.3

0.4

5.2

2.4

ひとり親 フルタイム共働き フルタイム・パート等共働き

パート等共働き

専業主婦（主夫）

共に未就労

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問９／10で「働いている（休業中含む）」を選択した方のみ  

問９-1／10-1 １週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのく

らいの時間働きますか。枠内に具体的な数字を入れてください。

不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。今休

んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。  

 
母親  

■１週間あたり就労日数  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
■１日あたり就労時間  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
  

0.7

3.7

14.8

20.9

53.8

5.2

0.0

1.0

0 20 40 60

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=731)

4.5

13.7

15.2

16.0

15.2

25.7

7.8

1.9

0 10 20 30

４時間未満

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間以上

無回答

(%)
(n=731)



Ⅱ-２．就学児童 

- 104 - 

父親  

■１週間あたり就労日数  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■１日あたり就労時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の就労日数は、「５日」が 53.8%と最も多く、次いで、「４日」が 20.9%、「３

日」が 14.8%となっています。就労時間は「８時間台」が 25.7％と最も多く、次い

で、「６時間台」が 16.0％、「５時間台」、「７時間台」がそれぞれ 15.2％となってい

ます。  

父親の就労日数は、「５日」が 66.8%と最も多く、次いで、「６日」が 26.6%、「４

日」が 1.6%となっています。就労時間は「９時間以上」が 53.6％と最も多く、次い

で「８時間台」が 36.6％、「７時間台」が 3.5％となっています。  

 

 

  

0.1

0.2

1.4

1.6

66.8

26.6

1.2

2.1

0 20 40 60 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

(%)
(n=858)

0.2

0.0

0.2

0.7

3.5

36.6

53.6

5.1

0 20 40 60

４時間未満

４時間台

５時間台

６時間台

７時間台

８時間台

９時間以上

無回答

(%)
(n=858)
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問９／10 で「働いている（休業中含む）」を選択した方のみ  

問９-2／10-2 家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合

は、もっとも多いパターンについてお答えください。今休んでい

る方は、休みに入る前の状況についてお答えください。時間は、必

ず（18：00）のように、24 時間制でお答えください。  

 
母親  

■家を出る時間  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■帰宅時間  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.6

22.7

24.2

7.7

1.1

1.0

0.8

0.5

3.4

0 10 20 30 40 50

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

(%)
(n=731)

0.8

1.8

18.3

50.6

18.3

2.9

4.1

3.1

0 20 40 60

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=731)
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父親  

■家を出る時間  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■帰宅時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

母親の家を出る時間は、「８時台」が 50.6%と最も多く、次いで、「７時台」、「９時

台」がそれぞれ 18.3%、「10 時台」が 2.9%となっています。帰宅時間は「17 時以

前」が 38.6％と最も多く、次いで、「18 時台」が 24.2％、「17 時台」が 22.7％と

なっています。  

父親の家を出る時間は、「７時台」が 35.4%と最も多く、次いで、「６時台」が 23.5%、

「８時台」が 22.3%となっています。帰宅時間は「19 時台」が 25.6％と最も多く、

次いで、「18 時台」が 19.3％、「20 時台」が 19.2％となっています。  

  

5.2

23.5

35.4

22.3

4.7

1.5

3.8

3.5

0 10 20 30 40

６時以前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時台

11時以降

無回答

(%)
(n=858)

7.5

5.4

19.3

25.6

19.2

9.4

6.8

2.6

4.2

0 10 20 30

17時以前

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時台

23時以降

無回答

(%)
(n=858)
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〔８〕パート・アルバイト等からフルタイムへの転換希望  

問９／10で「パート・アルバイトなどで働いている（休業中含む）」を選択した方

のみ  

問11 フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ

てください。  

 
母親  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
父親  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
パート・アルバイトなどで働いているとお答えの方に、フルタイムへの転換希望をた

ずねたところ、母親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が 55.2%

と最も多く、次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

が 19.2%、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 5.8%とな

っています。  

父親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が 82.6%と最も多

く、次いで、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 8.7%

となっています。  

 

 

  

5.8

10.1

19.2

17.4

55.2

60.1

2.7

4.2

17.0

8.2

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで

働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回
(n=411)

前回
(n=476)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

6.3

8.7

12.5

82.6

68.8

0

0

8.7

12.5

フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて

子育てや家事に専念したい

無回答

今回
(n=23)

前回
(n=16)

(%)
0 20 40 60 80 100
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〔９〕未就労者の就労の希望 

問９／10で「働いていない」を選択した方のみ  

問12 働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠

内に具体的な数字を入れてください。  

 
母親  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
■一番下の子どもが何歳になったころ働きたいか  

 
 
 
 
 
 
 
 
■すぐにでも就労を希望する場合の就労形態  

 
 
 
 
 
 
 
 
■パートタイム、アルバイト等で希望する就労形態  

○希望する１週当たりの就労日数  

 
 

 

 

 

 

 

 

27.0

35.0

24.0

21.2

23.5

31.2

25.5

12.7

子育てや家事などに専念したい

（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが（）歳に

なったころから働きたい
すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

無回答

今回
(n=196)

前回
(n=260)

(%)
0 20 40 60 80 100

46.3

50.0

31.7

21.1

12.2

11.8

9.8

17.1

３日 ４日 ５日 無回答

今回
(n=41)

前回
(n=76)

(%)
0 20 40 60 80 100

6.5

2.5

89.1

93.8

4.3

3.7

フルタイム パートタイム・アルバイトなど 無回答

今回
(n=46)

前回
(n=81)

(%)
0 20 40 60 80 100

2.1

0

4.3

1.8

8.5

9.1

6.4

5.5

0

1.8

36.2

36.4

12.8

12.7

17.0

23.6

12.8

9.1

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳 ９～11歳 12歳以上 無回答

今回
(n=47)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100
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○希望する１日当たりの就労時間  
 
 
 
 
 
 
 

 

 働いていないとお答えの母親に、就労希望をたずねたところ、「子育てや家事などに

専念したい（働く予定はない）」が 27.0%と最も多く、次いで、「１年より先に働きた

い」が 24.0%、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 23.5%となっていま

す。  

一番下の子どもが何歳になったころに働きたいかについては、「６～８歳」が 36.2%

と最も多く、次いで、「12 歳以上」が 17.0%、「９～11 歳」が 12.8%となっていま

す。  

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい方の希望する就労形態は、「パートタイ

ム・アルバイトなど」が 89.1%と最も多くなっています。また、パートタイム・アル

バイトなどを希望する人の１週当たりの希望就労日数は「３日」が 46.3%と最も多く、

１日当たりの希望就労時間は「5 時間台」が 41.5%と最も多くなっています。  

 

〔10〕今後働きたい理由 

問12で母親、父親のどちらかまたは両方が「働きたい」を選択した方のみ  

問12-１  働きたい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

今後働きたいとお答えの母親に、働きたい理由をたずねたところ、「将来への備えの

ため（子どもの教育費、老後の備えなど）」が 74.2%と最も多く、次いで、「働かない

と、暮らしていけなくなるため」が 39.8%、「仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向

上させたいため」が 23.7%となっています。前回調査と比較すると、「働かないと、暮

らしていけなくなるため」が 16.1 ポイント増加しています。  

  

39.8

74.2

23.7

14.0

1.1

3.2

23.7

79.1

22.3

14.4

4.3

9.4

0 20 40 60 80 100

今回

(n=93)

前回

(n=139)

働かないと、暮らしていけなくなるため

将来への備えのため
（子どもの教育費、老後の備えなど）

仕事を通じて、自分の能力を発揮し、
向上させたいため

人間関係を広げたいため

その他

無回答

(MA%)

0

0

4.9

6.6

36.6

38.2

41.5

32.9

9.8

14.5

2.4

3.9

4.9

3.9

３時間未満

３時間台

４時間台 ５時間台

６時間台

７時間以上

無回答

今回
(n=41)

前回
(n=76)

(%)
0 20 40 60 80 100
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２ 放課後児童クラブの利用について

〔１〕放課後児童クラブの利用について 

問13 平日（月曜日から金曜日）に、現在、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）

を利用されていますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別、子どもの学年別、世帯類型別、就労状況別】  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブの利用については、「利用している」が 30.7%、「利用していない」

が 69.3%となっています。  

子どもの学年別にみると、１年生で「利用している」が 57.6％と半数を超えていま

す。  

就労状況別にみると、フルタイム共働きで「利用している」が 50.2％と半数を占め

ています。  

(%)
ｎ 利

用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

無
回
答

973 30.7 6699..33 0.0

高石小学校区 128 35.2 6644..88 0.0

羽衣小学校区 136 35.3 6644..77 0.0

高陽小学校区 129 27.1 7722..99 0.0

取石小学校区 145 20.7 7799..33 0.0

東羽衣小学校区 155 29.0 7711..00 0.0

清高小学校区 125 33.6 6666..44 0.0

加茂小学校区 155 34.8 6655..22 0.0

１年生 170 5577..66 42.4 0.0

２年生 162 48.1 5511..99 0.0

３年生 165 35.8 6644..22 0.0

４年生 151 21.2 7788..88 0.0

５年生 168 11.3 8888..77 0.0

６年生 145 8.3 9911..77 0.0

二世代 798 32.0 6688..00 0.0

三世代等 57 12.3 8877..77 0.0

ひとり親 99 30.3 6699..77 0.0

ひとり親 99 30.3 6699..77 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 5500..22 49.8 0.0

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 31.4 6688..66 0.0

ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 7755..00 25.0 0.0

専業主婦（主夫） 179 1.7 9988..33 0.0

共に未就労 3 0.0 110000..00 0.0

就
労
状
況
別

全体

 

小
学
校
区
別

学
年
別

世
帯
類

型
別

30.7

29.7

69.3

69.2

0

1.1

利用している 利用していない 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100
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〔２〕放課後児童クラブの利用頻度 

問13で「利用している」を選択した方のみ  

問14 現在利用している放課後児童クラブ（あおぞら児童会）について、もっとも

多いパターンとして１週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時ま

で）利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。

枠内に具体的な数字を入れてください。時間帯は、必ず（18：00）のよう

に、24時間制でお答えください。  

 

■１週当たりの利用日数  

現在  

           

 

 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

現在  

           

 

 
 
 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 

3.3

3.6

6.4

6.1

13.0

12.0

16.7

12.6

44.1

48.9

2.7

4.9

13.7

12.0

１日

２日 ３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ １

日
２
日

３
日

４
日

５
日

６
日
以
上

無
回
答

299 3.3 6.4 13.0 16.7 4444..11 2.7 13.7
１年生 98 3.1 4.1 14.3 19.4 4499..00 3.1 7.1
２年生 78 0.0 9.0 14.1 20.5 3399..77 3.8 12.8
３年生 59 6.8 6.8 10.2 13.6 4477..55 3.4 11.9
４年生 32 6.3 6.3 9.4 15.6 4400..66 0.0 21.9
５年生 19 5.3 0.0 21.1 0.0 3311..66 0.0 42.1
６年生 12 0.0 16.7 8.3 16.7 4411..77 0.0 16.7

学
年
別

全体

 

0.7

1.0

2.7

2.6

8.4

5.8

10.7

4.5

28.4

26.9

3.0

6.8

46.2

52.4

１日

２日

３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ １

日
２
日

３
日

４
日

５
日

６
日
以
上

無
回
答

299 0.7 2.7 8.4 10.7 2288..44 3.0 46.2
１年生 98 0.0 1.0 10.2 13.3 3311..66 1.0 42.9
２年生 78 0.0 2.6 10.3 12.8 2244..44 5.1 44.9
３年生 59 1.7 6.8 3.4 10.2 3300..55 3.4 44.1
４年生 32 3.1 0.0 9.4 9.4 2211..99 3.1 53.1
５年生 19 0.0 0.0 5.3 0.0 1155..88 0.0 78.9
６年生 12 0.0 8.3 8.3 0.0 5500..00 8.3 25.0

学
年
別

全体
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■１日当たりの利用時間  

現在  

           

 

 
 
 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

現在  

           

 

 
 
 
 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

15.7

15.2

29.1

27.2

13.4

14.2

5.4

3.9

1.7

1.0

1.0

0.6

33.8

37.9

１時間台 ２時間台 ３時間台

４時間台

５時間台

６時間以上

無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ １

時
間
台

２
時
間
台

３
時
間
台

４
時
間
台

５
時
間
台

６
時
間
以
上

無
回
答

299 15.7 2299..11 13.4 5.4 1.7 1.0 33.8
１年生 98 12.2 3322..77 18.4 7.1 1.0 0.0 28.6
２年生 78 17.9 2255..66 11.5 7.7 0.0 1.3 35.9
３年生 59 2255..44 22.0 16.9 3.4 5.1 1.7 25.4
４年生 32 9.4 3344..44 0.0 0.0 0.0 3.1 53.1
５年生 19 5.3 3366..88 15.8 0.0 0.0 0.0 42.1
６年生 12 16.7 3333..33 0.0 8.3 0.0 0.0 41.7

学
年
別

全体

 

7.0

3.9

17.7

10.7

12.7

10.4

3.0

5.5

1.3

1.9

1.0

0.6

57.2

67.0

１時間台

２時間台

３時間台

４時間台５時間台

６時間以上 無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ １

時
間
台

２
時
間
台

３
時
間
台

４
時
間
台

５
時
間
台

６
時
間
以
上

無
回
答

299 7.0 1177..77 12.7 3.0 1.3 1.0 57.2
１年生 98 4.1 2200..44 12.2 5.1 2.0 0.0 56.1
２年生 78 10.3 1144..11 11.5 3.8 1.3 1.3 57.7
３年生 59 11.9 16.9 1188..66 1.7 0.0 0.0 50.8
４年生 32 6.3 2211..99 3.1 0.0 0.0 3.1 65.6
５年生 19 0.0 5.3 1155..88 0.0 0.0 0.0 78.9
６年生 12 0.0 3333..33 16.7 0.0 0.0 8.3 41.7

学
年
別

全体
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■終了時間  

現在  

           

 
 
 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

現在  

           

 

 
 
 
 
 
 

希望  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブを「利用している」とお答えの方に、現在の利用頻度をたずねたと

ころ、１週当たりの利用日数は、「５日」が、現在では 44.1%、希望では 28.4%と最

も多くなっています。  

１日当たりの利用時間は、「２時間台」が、現在では 29.1%、希望では 17.7%と最

も多くなっています。  

終了時間は、「17 時台」が、現在では 39.1%、希望では 18.4%と最も多くなって

います。  

  

25.4

19.4

39.1

41.7

10.0

17.5

0.7

2.3

24.7

19.1

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

14.4

5.8

18.4

16.8

13.7

12.0

2.7

11.0

50.8

54.4

16時台 17時台 18時台 19時以降 無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 1

6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
以
降

無
回
答

299 25.4 3399..11 10.0 0.7 24.7
１年生 98 27.6 4455..99 9.2 0.0 17.3
２年生 78 23.1 3322..11 14.1 0.0 30.8
３年生 59 27.1 4444..11 10.2 1.7 16.9
４年生 32 25.0 4400..66 9.4 0.0 25.0
５年生 19 2211..11 2211..11 5.3 0.0 52.6
６年生 12 2255..00 2255..00 0.0 8.3 41.7

学
年
別

全体

 

(%)
ｎ 1

6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
以
降

無
回
答

299 14.4 1188..44 13.7 2.7 50.8
１年生 98 14.3 2233..55 15.3 1.0 45.9
２年生 78 12.8 1144..11 1144..11 3.8 55.1
３年生 59 18.6 2222..00 11.9 1.7 45.8
４年生 32 9.4 1188..88 12.5 3.1 56.3
５年生 19 1100..55 0.0 1100..55 0.0 78.9
６年生 12 2255..00 16.7 8.3 16.7 33.3

学
年
別

全体
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〔３〕放課後児童クラブの利用理由 

問13で「利用している」を選択した方のみ  

問14-１  放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用されている理由について、

もっともあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 放課後児童クラブを「利用している」とお答えの方に、その理由をたずねたとこ

ろ、「保護者が働いている」が 94.0％と最も多く、次いで、「保護者に病気や障がい

がある」、「保護者が学生である」がそれぞれ 0.3％となっています。  

 
 
 
 
 
 
  

94.0

0.0

0.0

0.3

0.3

0.0

5.4

0 20 40 60 80 100

保護者が働いている

保護者が働く予定である、または、
仕事を探している

保護者がご自身や配偶者の親、
親せきの介護をしている

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)
(n=299)
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〔４〕土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

問13で「利用している」を選択した方のみ  

問14-２  土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の利用

希望がありますか。（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利

用は除きます。）あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。希望が

ある場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。時間帯は、必ず

（18:00）のように、24時間制でお答えください。なお、利用にあたっ

ては、一定の利用料等を支払う場合があります。  

 
土曜日  

 
 
 
 
 
 
 

日曜日・祝日  

 
 
 
 
 
 
 
■希望開始時間（ほぼ毎週利用したい）  

土曜日  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
  

70.2

64.1

8.0

11.7

15.7

19.1

6.0

5.2

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

79.9

77.3

1.3

3.9

12.4

12.6

6.4

6.1

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

今回
(n=299)

前回
(n=309)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.3

0

41.7

72.2

41.7

25.0

0

0

0

0

8.3

2.8

７時台 ８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=24)

前回
(n=36)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望開始時間（月に１～２回は利用したい）  

土曜日  

 
 
 
 
 
 
 
 

日曜日・祝日  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

■希望終了時間（ほぼ毎週利用したい）  

土曜日  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12.5

11.1

4.2

2.8

12.5

5.6

29.2

33.3

29.2

38.9

4.2

5.6

8.3

2.8

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=24)

前回
(n=36)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.5

6.8

59.6

66.1

14.9

18.6

4.3

1.7

0

1.7

12.8

5.1

７時台 ８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=47)

前回
(n=59)

(%)
0 20 40 60 80 100

8.1

0

48.6

74.4

32.4

23.1

2.7

0

0

0

8.1

2.6

７時台 ８時台 ９時台

10時台

11時以降

無回答

今回
(n=37)

前回
(n=39)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■希望終了時間（月に１～２回は利用したい）  

土曜日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日曜日・祝日  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブを「利用している」とお答えの方に、土曜日の放課後児童クラブの

利用希望をたずねたところ、「利用する必要はない」が 70.2％と最も多く、次いで、

「月に１～２回は利用したい」が 15.7％、「ほぼ毎週利用したい」が 8.0％となって

います。前回調査と比較すると、「利用する必要はない」が 6.1 ポイント増加していま

す。  

日曜日・祝日の利用希望は、「利用する必要はない」が 79.9％と最も多く、次いで、

「月に１～２回は利用したい」が 12.4％、「ほぼ毎週利用したい」が 1.3％となって

います。  

 
 
 
  

5.4

15.4

5.4

2.6

18.9

10.3

35.1

33.3

16.2

28.2

10.8

7.7

8.1

2.6

15時前

15時台 16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=37)

前回
(n=39)

(%)
0 20 40 60 80 100

0

13.6

4.3

5.1

17.0

8.5

34.0

28.8

23.4

25.4

10.6

13.6

10.6

5.1

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=47)

前回
(n=59)

(%)
0 20 40 60 80 100
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問 14-２の土曜日または日曜日で「月に１～２回は利用したい」を選択した方のみ  

問 14-３  毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。あてはまる番号すべ

てに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 放課後児童クラブを土曜日または日曜日・祝日に「月１～２回は利用したい」とお答

えの方に、毎週ではなく、たまに利用したい理由をたずねたところ、「月に数回仕事が

入るため」が 80.0％と最も多く、次いで、「平日にすませられない用事をまとめてす

ませるため」、「息抜きのため」がそれぞれ 16.7％、「ご自身や配偶者の親、親せきの介

護や手伝いが必要なため」が 1.7％となっています。  

 前回調査と比較すると、「息抜きのため」が 7.8 ポイント、「平日にすませられない

用事をまとめてすませるため」が 6.6 ポイント増加しています。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

80.0

16.7

1.7

16.7

3.3

3.3

86.1

10.1

1.3

8.9

2.5

3.8

0 20 40 60 80 100

今回

(n=60)

前回

(n=79)

月に数回仕事が入るため

平日にすませられない用事をまとめて
すませるため

ご自身や配偶者の親、親せきの介護や
手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答

(MA%)
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〔５〕放課後児童クラブに希望すること 

問13で「利用している」を選択した方のみ  

問14-４  現在通っている放課後児童クラブ（あおぞら児童会）にどのようなこと

を希望しますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別、世帯類型別、就労状況別】  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブを「利用している」とお答えの方に、放課後児童クラブに希望する

ことをたずねたところ、「施設や設備を改善する」が 15.7%と最も多く、次いで、「朝

の利用時間を延長する」、「指導内容を工夫する」がそれぞれ 15.1%、「夕方の利用時間

を延長する」が 8.0%となっています。前回調査と比較すると、「指導内容を工夫する」

が 18.9 ポイント減少しています。  

 その他の主な意見内容は、「お菓子代が高い」、「お菓子の量が多い」、「昼食（お弁当）

の提供を希望」となっています。  

 

15.1

8.0

15.7

15.1

17.4

38.5

14.0

12.3

9.7

18.1

34.0

17.8

34.3

8.1

0 10 20 30 40 50

今回

(n=299)

前回

(n=309)

朝の利用時間を延長する

夕方の利用時間を延長する

施設や設備を改善する

指導内容を工夫する

その他

特になし

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 朝

の
利
用
時
間

を
延
長
す
る

夕
方
の
利
用
時

間
を
延
長
す
る

施
設
や
設
備
を

改
善
す
る

指
導
内
容
を
工

夫
す
る

そ
の
他

特
に
な
し

無
回
答

299 15.1 8.0 1155..77 15.1 17.4 38.5 14.0

１年生 98 17.3 6.1 1188..44 16.3 16.3 38.8 10.2

２年生 78 11.5 11.5 1166..77 12.8 15.4 43.6 11.5

３年生 59 1155..33 5.1 10.2 11.9 15.3 44.1 15.3

４年生 32 15.6 12.5 12.5 2255..00 21.9 28.1 18.8

５年生 19 10.5 0.0 1155..88 5.3 15.8 21.1 42.1

６年生 12 16.7 16.7 2255..00 2255..00 33.3 33.3 0.0

二世代 255 15.3 7.8 1177..33 16.9 18.8 35.7 14.5

三世代等 7 1144..33 0.0 1144..33 1144..33 14.3 57.1 0.0

ひとり親 30 1166..77 13.3 3.3 3.3 6.7 53.3 13.3

ひとり親 30 1166..77 13.3 3.3 3.3 6.7 53.3 13.3

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 134 21.6 9.7 2222..44 20.1 22.4 28.4 11.9

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 115 9.6 4.3 12.2 1133..99 14.8 46.1 13.9

ﾊﾟｰﾄ等共働き 6 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 50.0 33.3

専業主婦（主夫） 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7

共に未就労 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体
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〔６〕小学４年生以降の放課後の過ごし方 

問13で「利用している」を選択した方のみ  

問14-５  小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みま

すか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。「１」を選択した場

合は、枠内に具体的な数字を入れてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■放課後児童クラブを何年生まで利用したいか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
放課後児童クラブを「利用している」とお答えの方に、小学４年生以降の放課後の過

ごし方の希望をたずねたところ、「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用したい」

が 55.5%と最も多く、次いで、「スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい」が

41.8%、「放課後子ども教室（こども元気広場）を利用したい」が 25.1%となってい

ます。前回調査と比較すると、「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用したい」

が 10.8 ポイント増加しています。  
放課後児童クラブを何年生まで利用したいかについては、「６年生」が 53.6%と最

も多くなっています。  

 

  

55.5

25.1

41.8

23.1

2.7

11.0

44.7

22.0

46.9

25.6

5.2

7.4

0 20 40 60

今回

(n=299)

前回

(n=309)

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を
利用したい

放課後子ども教室（こども元気広場）を
利用したい

スポーツクラブや学習塾などの
習い事をさせたい

子どもに自宅の留守番をしてもらう

その他

無回答

(MA%)

0

0

0.6

0

5.4

5.1

19.3

15.2

15.1

12.3

53.6

55.8

6.0

11.6

１年生

２年生

３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

今回
(n=166)

前回
(n=138)

(%)
0 20 40 60 80 100
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〔７〕放課後児童クラブを利用していない理由  

問13で「利用していない」を選択した方のみ  

問15 放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用していない理由は何ですか。も

っともあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別、就労状況別】  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブを「利用していない」とお答えの方に、その理由をたずねたところ、

「ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、利用する必要がない」が 47.3%と

最も多く、次いで、「父母とも働いているが、放課後の短時間なら子どもだけでも大丈

夫だと思うから」が 19.3%、「ご自身や配偶者の親、親せきがみている」が 8.3%とな

っています。前回調査と比較すると、「ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、

利用する必要がない」が 9.6 ポイント減少しています。  

その他の主な意見内容は、「本人の希望（行きたくない）」、「デイサービスを利用して

いる」、「子どもが帰宅するまでに親が自宅に帰れるため」となっています。  

47.3

8.3

0.0

0.0

0.6

1.3

6.7

19.3

10.4

6.1

56.9

6.9

0.0

0.0

1.0

1.5

7.5

14.2

6.0

6.0

0 20 40 60

今回

(n=674)

前回

(n=720)

ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、
利用する必要がない

ご自身や配偶者の親、親せきがみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母とも働いていて利用したいが、
放課後児童クラブに空きがない

父母とも働いていて利用したいが、
延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

父母とも働いていて利用したいが、
利用料がかかるため、経済的な理由で利用できない

父母とも働いているが、子どもは放課後に
習い事をしているため、利用する必要がない

父母とも働いているが、放課後の短時間なら
子どもだけでも大丈夫だと思うから

その他

無回答

(%)

(%)
ｎ ご

自
身
や
配
偶
者
が
子
ど
も
の
面

倒
を
み
て
い
る
た
め
、

利
用
す
る

必
要
が
な
い

ご
自
身
や
配
偶
者
の
親
、

親
せ
き

が
み
て
い
る

近
所
の
人
や
父
母
の
友
人
・
知
人

が
み
て
い
る

父
母
と
も
働
い
て
い
て
利
用
し
た

い
が
、

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
に
空

き
が
な
い

父
母
と
も
働
い
て
い
て
利
用
し
た

い
が
、

延
長
・
夜
間
な
ど
の
時
間

帯
の
条
件
が
合
わ
な
い

父
母
と
も
働
い
て
い
て
利
用
し
た

い
が
、

利
用
料
が
か
か
る
た
め
、

経
済
的
な
理
由
で
利
用
で
き
な
い

父
母
と
も
働
い
て
い
る
が
、

子
ど

も
は
放
課
後
に
習
い
事
を
し
て
い

る
た
め
、

利
用
す
る
必
要
が
な
い

父
母
と
も
働
い
て
い
る
が
、

放
課

後
の
短
時
間
な
ら
子
ど
も
だ
け
で

も
大
丈
夫
だ
と
思
う
か
ら

そ
の
他

無
回
答

674 4477..33 8.3 0.0 0.0 0.6 1.3 6.7 19.3 10.4 6.1
１年生 72 7700..88 5.6 0.0 0.0 0.0 1.4 2.8 6.9 6.9 5.6
２年生 84 4466..44 14.3 0.0 0.0 2.4 0.0 6.0 10.7 11.9 8.3
３年生 106 5588..55 5.7 0.0 0.0 0.0 0.9 6.6 14.2 9.4 4.7
４年生 119 4411..22 9.2 0.0 0.0 0.8 2.5 5.0 20.2 16.0 5.0
５年生 149 4400..33 6.0 0.0 0.0 0.0 2.0 9.4 24.2 8.7 9.4
６年生 133 4411..44 9.8 0.0 0.0 0.8 0.8 6.0 28.6 9.8 3.0

ひとり親 69 17.4 21.7 0.0 0.0 0.0 2.9 8.7 2277..55 17.4 4.3
ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 133 7.5 14.3 0.0 0.0 2.3 1.5 21.8 2244..11 18.8 9.8
ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 251 4411..88 7.2 0.0 0.0 0.4 2.0 2.8 30.7 10.0 5.2
ﾊﾟｰﾄ等共働き 2 5500..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0
専業主婦（主夫） 176 9922..00 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 5.7
共に未就労 3 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

学
年
別

就
労
状
況
別

全体

 



Ⅱ-２．就学児童 

- 122 - 

〔８〕放課後児童クラブの今後の利用希望 

問13で「利用していない」を選択した方のみ  

問15-１  小学生のお子さんについて、今後、父母とも働く予定があるなどの理由

で、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用したいとお考えですか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。希望がある場合は、枠

内に具体的な数字を入れてください。時間は、必ず（18:00）のように、

24時間制でお答えください。なお、利用にあたっては、一定の利用料等

を支払う場合があります。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■１週当たりの利用希望日数  

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】 

 

 

 

6.4

7.6

87.5

87.4

6.1

5.0

利用したい 今後も利用しない 無回答

今回
(n=674)

前回
(n=720)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 利

用
し
た
い

今
後
も
利
用

し
な
い

無
回
答

674 6.4 8877..55 6.1
１年生 72 20.8 7766..44 2.8
２年生 84 10.7 8866..99 2.4
３年生 106 9.4 8844..00 6.6
４年生 119 0.8 9911..66 7.6
５年生 149 3.4 8899..99 6.7
６年生 133 1.5 9911..00 7.5

学
年
別

全体

 

(%)
ｎ １

日
２
日

３
日

４
日

５
日

６
日
以
上

無
回
答

43 4.7 2.3 16.3 18.6 4466..55 0.0 11.6
１年生 15 0.0 6.7 3333..33 3333..33 20.0 0.0 6.7
２年生 9 11.1 0.0 11.1 0.0 6666..77 0.0 11.1
３年生 10 10.0 0.0 0.0 20.0 6600..00 0.0 10.0
４年生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
５年生 5 0.0 0.0 20.0 0.0 8800..00 0.0 0.0
６年生 2 0.0 0.0 0.0 0.0 5500..00 0.0 50.0

学
年
別

全体

 

4.7

1.8

2.3

9.1

16.3

34.5

18.6

3.6

46.5

34.5

0

3.6

11.6

12.7

１日

２日 ３日 ４日 ５日

６日以上

無回答

今回
(n=43)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100
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■１日当たりの利用希望時間  

 

 

 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

■希望終了時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(%)
ｎ １

時
間
台

２
時
間
台

３
時
間
台

４
時
間
台

５
時
間
台

６
時
間
以
上

無
回
答

43 7.0 3344..99 11.6 0.0 0.0 2.3 44.2
１年生 15 0.0 3333..33 13.3 0.0 0.0 6.7 46.7
２年生 9 11.1 4444..44 11.1 0.0 0.0 0.0 33.3
３年生 10 20.0 3300..00 10.0 0.0 0.0 0.0 40.0
４年生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
５年生 5 0.0 6600..00 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0
６年生 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

学
年
別

全体

 

(%)
ｎ 1

5
時
前

1
5
時
台

1
6
時
台

1
7
時
台

1
8
時
台

1
9
時
以
降

無
回
答

43 0.0 2.3 20.9 3399..55 20.9 4.7 11.6
１年生 15 0.0 6.7 13.3 5533..33 13.3 6.7 6.7
２年生 9 0.0 0.0 33.3 4444..44 11.1 0.0 11.1
３年生 10 0.0 0.0 3300..00 3300..00 3300..00 10.0 0.0
４年生 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0
５年生 5 0.0 0.0 20.0 20.0 4400..00 0.0 20.0
６年生 2 0.0 0.0 0.0 0.0 5500..00 0.0 50.0

学
年
別

全体

 

0

1.8

2.3

3.6

20.9

3.6

39.5

27.3

20.9

27.3

4.7

12.7

11.6

23.6

15時前

15時台

16時台 17時台 18時台

19時以降

無回答

今回
(n=43)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100

7.0

1.8

34.9

21.8

11.6

16.4

0

5.5

0

3.6

2.3

1.8

44.2

49.1

１時間台 ２時間台 ３時間台

４時間台５時間台

６時間以上 無回答

今回
(n=43)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100
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土曜日の利用希望  

 

 
 
 
 
 
 
 

 

日曜日・祝日の利用希望  

 
 
 
 
 
 
 
 
放課後児童クラブを「利用していない」とお答えの方に、今後の利用希望をたずねた

ところ、「利用したい」が 6.4%、「今後も利用しない」が 87.5%となっています。  

利用したい方の１週当たりの利用希望日数は、「５日」が 46.5%と最も多くなって

います。１日当たりの利用希望時間は、「２時間台」が 34.9%と最も多くなっていま

す。希望終了時間は、「17 時台」が 39.5%と最も多くなっています。  
土曜日の放課後児童クラブの今後の利用希望は、「ある」が 20.9%、「ない」が 58.1%

となっています。  

日曜日・祝日の放課後児童クラブの今後の利用希望は、「ある」が 4.7%、「ない」が

60.5%となっています。  

20.9

30.9

58.1

36.4

20.9

32.7

ある ない 無回答

今回
(n=43)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100

4.7

12.7

60.5

47.3

34.9

40.0

ある ない 無回答

今回
(n=43)

前回
(n=55)

(%)
0 20 40 60 80 100
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３ 病気の際の対応や一時預かりについて

〔１〕この１年間に、病気やけがで小学校を休んだこと 

問16 お子さんが病気になったときの対応についておうかがいします。この１年間

に、小学生のお子さんが病気やけがで、小学校を休まなければならなかった

ことはありますか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
この１年間に病気やけがで小学校を休まなければならなかったことがあったかにつ

いては、「あった」が 88.7%、「なかった」が 10.4%となっています。前回調査と比較

すると、「あった」が 14.4 ポイント増加しています。  

 

88.7

74.3

10.4

24.7

0.9

1.0

あった なかった 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ あ

っ

た

な
か
っ

た

無
回
答

973 8888..77 10.4 0.9
１年生 170 9900..00 7.1 2.9
２年生 162 8899..55 9.9 0.6
３年生 165 8877..99 11.5 0.6
４年生 151 8888..77 11.3 0.0
５年生 168 9911..11 8.9 0.0
６年生 145 8844..11 14.5 1.4

学
年
別

全体
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〔２〕病気の際に行った対処方法 

問16で「あった」を選択した方のみ  

問16-１  この１年間で、お子さんが病気で小学校を休まなければならなかった場

合の対処方法とその日数は何日くらいですか。あてはまる番号すべてに

○をつけ、その日数について枠内に具体的な数字を入れてください。（半

日程度についても１日としてカウントしてください）  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■対処方法別平均日数  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

病気で小学校を休まなければならなかったことが「あった」とお答えの方に、その際

の対処方法についてたずねたところ、「母親が仕事を休んだ」が 67.7%と最も多く、次

いで、「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」が 26.0%、「父親

が仕事を休んだ」が 20.3%となっています。前回調査と比較すると、「母親が仕事を休

んだ」が 12.7 ポイント、「父親が仕事を休んだ」が 12.1 ポイント増加しています。  

対処方法別平均日数をみると、「働いていない父親か母親が子どもをみた」が 7.59

日で最も高くなっています。  

20.3

67.7

26.0

18.9

0.0

0.3

0.0

0.0

12.5

4.9

0.6

8.2

55.0

28.5

25.7

0.0

0.0

11.3

2.5

0.5

0 20 40 60 80

今回

(n=863)

前回

(n=773)

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人に
みてもらった

働いていない父親か母親が子どもをみた

保育所や病院に併設する病気の
子どものための保育施設を利用した

家事育児代行サービスや訪問型病児保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

高石市病児保育室を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(MA%)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

父親が仕事を休んだ 162 3.54
母親が仕事を休んだ 535 6.43
ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 193 5.08
働いていない父親か母親が子どもをみた 145 7.59
保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した 0 0.00
家事育児代行サービスや訪問型病児保育を利用した 3 1.33
ファミリー・サポート・センターを利用した 0 0.00
高石市病児保育室を利用した 0 0.00
仕方なく子どもだけで留守番をさせた 92 3.05
その他 31 5.65
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〔３〕病児・病後児保育の利用希望 

問16-１で「父親／母親が仕事を休んだ」を選択した方のみ  

問16-２  そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」

と思われましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方

は枠内に具体的な数字を入れてください。なお、病気の子どものための

保育施設などの利用には、一定の利用料がかかり、また、利用前にかか

りつけ医の診察を受け、その診断書を施設に提出するなどの手続きが必

要になる場合があります。  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
■利用希望平均日数  

 
 
 
 
病気で「父親が休んだ」または「母親が休んだ」とお答えの方に、「できれば病児・

病後児のための保育施設等を利用したい」と思ったかをたずねたところ、「できれば病

気の子どものための保育施設などを利用したい」が 14.0%、「利用したいと思わない」

が 84.5%となっています。前回調査と比較すると、「利用したいと思わない」が 7.0

ポイント増加しています。  

 

 

 

14.0

21.1

84.5

77.5

1.5

1.4

できれば病気の子どものための

保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答

今回
(n=607)

前回
(n=436)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ で

き
れ
ば
病
気
の
子
ど
も

の
た
め
の
保
育
施
設
な
ど

を
利
用
し
た
い

利
用
し
た
い
と
思
わ
な
い

無
回
答

607 14.0 8844..55 1.5
１年生 108 18.5 8800..66 0.9
２年生 107 12.1 8866..00 1.9
３年生 98 18.4 7799..66 2.0
４年生 102 16.7 8822..44 1.0
５年生 103 8.7 9900..33 1.0
６年生 79 7.6 8899..99 2.5

学
年
別

全体

 

（日／年）

全体 １年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生

ｎ 61 16 9 15 11 5 4

平均日数 4.70 4.69 4.00 3.87 6.18 6.20 3.50
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〔４〕不定期の一時預かり 

問17 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子ども

を家族以外の誰かに一時的に預けたことはありましたか。（子どもが病気の

ときの保育施設などの利用は除きます。）あてはまる答えの番号すべてに○

をつけ、１年間のおおよその利用日数について枠内に具体的な数字を入れ

てください。  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
■対処方法別平均日数  

 
 
 
 
 
 
 

 

不定期な仕事などを理由として、家族以外の誰かに一時的に預けたことがあるかに

ついては、「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」が 34.2%と最

も多く、次いで、「ファミリー・サポート・センターを利用した」が 0.4％、「家事育児

代行サービスを利用した」が 0.1%となっています。前回調査と比較すると、「ご自身

や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」が 6.9 ポイント減少している一

方で、「預けるようなことはなかった」が 5.0 ポイント増加しています。  

対処方法別平均日数は「ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった」

が 12.02 日で最も高くなっています。  

 

 

 

34.2

0.4

0.0

0.1

1.1

60.1

4.5

41.4

0.1

0.0

0.1

1.3

55.1

2.5

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

ご自身や配偶者の親、親せき、
友人・知人にみてもらった

ファミリー・サポート・センターを利用した

子育て短期支援事業（トワイライトステイ）

家事育児代行サービスを利用した

その他

預けるようなことはなかった

無回答

(MA%)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった 307 12.02
ファミリー・サポート・センターを利用した 4 3.38
子育て短期支援事業（トワイライトステイ） 0 0.00
家事育児代行サービスを利用した 0 0.00
その他 7 11.71
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〔５〕短期支援事業を利用希望 

問18 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）

の育児疲れや育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける必

要がある場合、子育て短期支援事業（ショートステイ）（児童養護施設等で

一定期間、子どもを保護する事業）が利用できます。このサービスの利用希

望の有無についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてください。また、

「１．利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあてはまる

記号すべてに○をつけ、それぞれ必要な泊数をご記入ください（利用したい

泊数の合計と、目的別の内訳泊数を枠内に具体的な数字を入れてくださ

い）。なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があり

ます。  

 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】            ■利用目的  

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
■目的別利用希望平均日数  

 
短期入所生活援助事業の利用希望は、「利用

したい」が 6.6%、「利用する必要はない」が

91.8%となっています。  

利用目的は、「保護者や家族の病気」が

62.5%と最も多く、次いで、「保護者や家族の

育児疲れ・不安」が 35.9%、「冠婚葬祭」が

28.1%となっています。  

 

目的別利用希望平均日数では、「保護者や家族の病気」で 4.63 日と最も高くなって

います。  

 
  

6.6 91.8 1.6

利用したい 利用する必要はない 無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

(%)
ｎ 利

用
し
た
い

利
用
す
る
必
要
は

な
い

無
回
答

973 6.6 9911..88 1.6
１年生 170 5.9 9911..22 2.9
２年生 162 9.9 8888..99 1.2
３年生 165 9.1 8899..77 1.2
４年生 151 4.6 9944..77 0.7
５年生 168 4.2 9944..66 1.2
６年生 145 5.5 9911..77 2.8

学
年
別

全体

 

28.1

35.9

62.5

9.4

3.1

0 20 40 60 80

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

(MA%)
(n=64)

（日／年）
 ｎ 平

均
日
数

年間合計 29 5.00
冠婚葬祭 14 1.54
保護者や家族の育児疲れ・不安 18 4.44
保護者や家族の病気 31 4.63
その他 3 3.33
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４ 仕事と子育ての両立について

〔１〕子どもと一緒に過ごす時間 

問19 １日あたりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均

的な時間をお答えください。また、その時間は十分だと思いますか。あては

まる番号に１つだけ〇をつけてください。  

 

母親                     父親  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
■一緒に過ごす時間について  

母親  

 

 

 

 

 

 

父親  

 

 

 

 

 

 

１日当たりの子どもと一緒に過ごす時間は、母親では「４～６時間未満」が 28.3%

と最も多く、父親では「２～４時間未満」が 30.5%と最も多くなっています。  

その時間が十分かについては、母親では「十分だと思う」が 35.8%と最も多く、父

親では「まあまあ十分だと思う」が 27.3%と最も多くなっています。  

0.8

8.5

28.3

23.6

7.1

3.8

14.6

13.3

0.9

6.8

28.2

27.5

10.7

2.2

15.7

8.1

0 10 20 30 40

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

35.8

36.5

34.3

31.9

14.0

15.1

8.0

8.8

2.8

3.2

5.1

4.4

十分だと思う まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う

わからない

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

13.5

30.5

20.3

6.0

1.1

3.3

6.7

18.6

17.8

31.9

17.1

3.6

1.1

1.1

8.1

19.4

0 10 20 30 40

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

14.7

9.6

27.3

27.0

21.4

19.8

17.2

20.0

3.8

5.0

15.6

18.6

十分だと思う

まあまあ十分だと思う

あまり十分だと思わない

不十分だと思う わからない

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100
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〔２〕家事の時間について 

問20 １日あたりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入し

てください。  

 
母親                    父親  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

１日当たりの家事の時間は、母親では、「２～４時間未満」が 41.0%と最も多く、次

いで、「４～６時間未満」が 26.1％、「６～８時間未満」が 6.9％となっています。父

親では、「２時間未満」が 65.9%と最も多く、次いで、「２～４時間未満」が 11.5％、

「４～６時間未満」が 2.2％となっています。前回調査と比較すると、父親で「２～４

時間未満」が 6.0 ポイント増加しています。  

4.9

41.0

26.1

6.9

2.7

1.5

5.9

11.0

4.6

40.3

28.5

9.6

3.7

1.8

7.0

4.5

0 10 20 30 40 50

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)

65.9

11.5

2.2

0.9

0.2

0.6

0.9

17.8

74.8

5.5

0.6

0.4

0.0

0.2

0.5

18.1

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

２時間未満

２～４時間未満

４～６時間未満

６～８時間未満

８～10時間未満

10～12時間未満

12時間以上

無回答

(%)
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〔３〕仕事と子育ての両立をさせる上で大変だと思うこと  

問21 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。あてはまる番

号すべてに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【世帯類型別、就労状況別】  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは、「子どもや自分が病気やけがを

したときに代わりに子どもをみてくれる人がいないこと」が 54.4%と最も多く、次い

で、「残業や出張が入ること」が 36.0%、「子どもと接する時間が少ないこと」が 34.3%

となっています。前回調査と比較すると、「子どもと接する時間が少ないこと」が 5.7

ポイント減少しています。  

就労状況別にみると、フルタイム共働きで「残業や出張が入ること」が 57.3％と６

割近くを占め最も高くなっています。  

36.0

54.4

20.0

4.5

13.5

10.6

5.7

1.0

34.3

9.6

9.6

34.0

52.3

23.2

2.8

14.2

13.0

5.9

1.6

40.0

8.5

12.1

0 20 40 60

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

残業や出張が入ること

子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子ども
をみてくれる人がいないこと

配偶者の協力が得られないこと

ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

職場に子育てを支援する制度がないこと
（子どもの看護休暇、短時間勤務など）

職場の理解や協力が得られないこと

子どものほかにご自身や配偶者の親などの介護をしなけ
ればならないこと

子どもを預かってくれる放課後児童クラブ
などがみつからないこと

子どもと接する時間が少ないこと

その他

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 残

業
や
出
張
が
入
る
こ
と

子
ど
も
や
自
分
が
病
気
や
け
が
を
し

た
と
き
に
代
わ
り
に
子
ど
も
を
み
て

く
れ
る
人
が
い
な
い
こ
と

配
偶
者
の
協
力
が
得
ら
れ
な
い
こ
と

ご
自
身
や
配
偶
者
の
親
な
ど
の
理
解

が
得
ら
れ
な
い
こ
と

職
場
に
子
育
て
を
支
援
す
る
制
度
が

な
い
こ
と
（

子
ど
も
の
看
護
休
暇
、

短
時
間
勤
務
な
ど
）

職
場
の
理
解
や
協
力
が
得
ら
れ
な
い

こ
と

子
ど
も
の
ほ
か
に
ご
自
身
や
配
偶
者

の
親
な
ど
の
介
護
を
し
な
け
れ
ば
な

ら
な
い
こ
と

子
ど
も
を
預
か
っ

て
く
れ
る
放
課
後

児
童
ク
ラ
ブ
な
ど
が
み
つ
か
ら
な
い

こ
と

子
ど
も
と
接
す
る
時
間
が
少
な
い
こ

と そ
の
他

無
回
答

973 36.0 5544..44 20.0 4.5 13.5 10.6 5.7 1.0 34.3 9.6 9.6

二世代 798 35.5 5566..44 20.3 4.1 13.5 11.4 5.4 1.1 33.1 9.4 9.1

三世代等 57 38.6 35.1 14.0 8.8 12.3 5.3 8.8 0.0 4422..11 10.5 19.3

ひとり親 99 38.4 4477..55 19.2 5.1 13.1 6.1 5.1 1.0 42.4 8.1 8.1

ひとり親 99 38.4 4477..55 19.2 5.1 13.1 6.1 5.1 1.0 42.4 8.1 8.1

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 5577..33 53.2 15.7 2.6 12.0 8.6 5.2 1.1 52.1 9.0 3.0

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 24.6 5577..99 21.6 3.3 9.6 7.7 3.6 0.0 21.3 12.8 11.7

ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 0.0 5500..00 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5

専業主婦（主夫） 179 31.8 5566..44 26.3 9.5 24.6 22.3 11.2 2.2 31.3 5.6 11.7

共に未就労 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6666..77 0.0 0.0 33.3 0.0

全体

 

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別
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５ 市役所などへの要望

〔１〕充実してほしい子育て支援サービス 

問22 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援

サービスを充実してほしいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてく

ださい。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
充実してほしい子育て支援サービスは、「小児救急など安心して子どもが医療機関を

利用できる体制を整備する」が 57.7%と最も多く、次いで、「育児休業給付、児童手

当、扶養控除の拡充などの子育て世帯への経済的援助の拡充」が 55.2%、「親子が安心

して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」が 44.7%となっています。  

前回調査と比較をすると、ほとんどの項目で差異はありませんが、「SNS 等を活用し

た子育て支援に関する情報提供を充実する」が 6.2 ポイント減少しています。  

  

44.7

16.0

24.3

22.1

18.3

12.6

8.9

4.2

18.1

18.4

13.3

57.7

42.1

7.7

55.2

10.2

9.2

6.4

2.5

40.2

17.0

23.0

19.8

18.1

18.8

9.6

4.1

19.8

22.7

11.6

58.2

45.4

6.3

53.8

10.6

8.8

5.9

2.0

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

親子が安心して集まれる公園などの
屋外の施設を整備する

親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の
運動場の開放を増やす

親子が安心して集まれるつどいの広場などの
屋内の施設を整備する

子連れでも安心して出かけられるよう、
「子育てのバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

ＳＮＳ等を活用した子育て支援に
関する情報提供を充実する

子育て中の親の仲間づくりや親子教室の
開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動への支援を充実する

保育所や放課後児童クラブなど
子どもを預ける施設を増やす

幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や
夏休みなどの預かり保育などを充実する

誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる
子育て支援サービスに対する支援を行う

小児救急など安心して子どもが医療機関を
利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

育児休業給付、児童手当、扶養控除の拡充などの
子育て世帯への経済的援助を拡充する

公営住宅の優先入居など住宅面での
配慮や支援に取り組む

その他

特にない

無回答

(MA%)
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６ 子どもの生活習慣について

〔１〕子どもの生活習慣について 

問23 お子さんの生活習慣について、それぞれあてはまる番号に１つだけ○をつけ

てください。  

 
（１）朝ごはんは食べていますか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

【子どもの学年別】 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

朝ごはんについては、「ほとんど毎日食べる」が 89.9%と最も多く、次いで、「食べ

る日のほうが多い」が 4.9%、「食べない日のほうが多い」が 3.4%となっています。  

 
  

89.9

89.2

4.9

6.0

3.4

3.2

0.8

1.0

0.9

0.7

ほとんど毎日食べる

食べる日のほうが多い

食べない日のほうが多い

ほとんど食べない

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ ほ

と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

食
べ
る
日
の
ほ
う
が
多
い

食
べ
な
い
日
の
ほ
う
が
多

い ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

973 8899..99 4.9 3.4 0.8 0.9
１年生 170 9911..88 4.7 1.2 1.2 1.2
２年生 162 9933..88 3.1 3.1 0.0 0.0
３年生 165 9911..55 3.6 3.0 0.0 1.8
４年生 151 8866..88 6.6 6.0 0.7 0.0
５年生 168 8877..55 6.5 3.0 1.8 1.2
６年生 145 8877..66 5.5 4.1 1.4 1.4

学
年
別

全体
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（２）１日１回は家族と一緒に食事をしますか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

家族との食事の有無は、「する」が 98.3%、「しない」が 0.6%となっています。  

 
（３）主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べることが１日に２回以上あるのは、週に何日ありますか。 

 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べる頻度については、「ほとんど毎日食べる」

が 62.2％で最も多く、次いで、「週に４～５日食べる」が 25.6％、「週に２～３日食

べる」が 8.9％となっています。  
  

98.3

97.2

0.6

2.0

1.1

0.8

する

しない

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ す

る
し
な
い

無
回
答

973 9988..33 0.6 1.1
１年生 170 9988..88 0.0 1.2
２年生 162 9988..88 0.6 0.6
３年生 165 9977..00 1.2 1.8
４年生 151 9999..33 0.7 0.0
５年生 168 9988..88 0.0 1.2
６年生 145 9977..22 0.7 2.1

学
年
別

全体

 

(%)
ｎ ほ

と
ん
ど
毎
日
食
べ
る

週
に
４
～

５
日
食
べ
る

週
に
２
～

３
日
食
べ
る

ほ
と
ん
ど
食
べ
な
い

無
回
答

973 6622..22 25.6 8.9 2.2 1.1
１年生 170 6611..22 27.1 9.4 1.2 1.2
２年生 162 6666..77 24.7 6.2 2.5 0.0
３年生 165 6600..66 26.7 9.1 1.8 1.8
４年生 151 5555..00 31.1 11.3 2.0 0.7
５年生 168 6644..33 23.2 7.1 4.2 1.2
６年生 145 6633..44 22.1 11.0 1.4 2.1

学
年
別

全体

 

62.2 25.6 8.9

2.2

1.1

ほとんど毎日食べる 週に４～５日食べる

週に２～３日食べる ほとんど食べない

無回答

(%)
0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)
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（４）平日のテレビ・ビデオ（ゲーム含む）の 1日あたりの平均視聴時間は何時間ですか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

１日の平均視聴時間は、「２時間以上」が 44.8%と最も多く、次いで、「２時間以内」

が 31.1%、「１時間 30 分以内」が 10.7%となっています。  

 

（５）就寝時刻は何時ですか。  

 
 
 
 
 
 
 
 
【子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

就寝時刻は、「21 時半～22 時」が 31.7%と最も多く、次いで、「21 時～21 時半」

が 26.6%、「22 時～23 時」が 24.0%となっています。  

  

2.5

3.6

8.7

11.2

10.7

11.3

31.1

28.8

44.8

44.4

2.2

0.9

30分以内

１時間以内

１時間30分以内 ２時間以内 ２時間以上 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 3

0
分
以
内

１
時
間
以
内

１
時
間
3
0
分

以
内

２
時
間
以
内

２
時
間
以
上

無
回
答

973 2.5 8.7 10.7 31.1 4444..88 2.2
１年生 170 1.2 9.4 16.5 3355..33 34.1 3.5
２年生 162 4.9 12.3 10.5 32.1 3388..99 1.2
３年生 165 1.2 7.3 9.7 30.9 4477..99 3.0
４年生 151 2.0 13.2 7.3 25.8 5511..00 0.7
５年生 168 3.0 4.2 11.9 31.5 4477..66 1.8
６年生 145 2.8 6.9 8.3 29.0 5500..33 2.8

学
年
別

全体

 

1.7

2.3

9.5

9.6

26.6

24.1

31.7

31.5

24.0

27.7

3.4

3.8

3.1

1.0

20時半より前

20時半～21時

21時～21時半 21時半～22時 22時～23時

23時以降

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 2

0
時
半

よ
り
前

2
0
時
半
～

2
1
時

2
1
時
～

2
1
時
半

2
1
時
半
～

2
2
時

2
2
時
～

2
3
時

2
3
時
以
降

無
回
答

973 1.7 9.5 26.6 3311..77 24.0 3.4 3.1
１年生 170 4.7 21.2 3311..88 23.5 13.5 0.0 5.3
２年生 162 4.3 11.7 3377..77 30.9 12.3 0.6 2.5
３年生 165 1.2 9.7 28.5 3333..99 19.4 3.0 4.2
４年生 151 0.0 6.6 24.5 3388..44 23.8 5.3 1.3
５年生 168 0.0 4.2 24.4 3344..55 32.1 3.0 1.8
６年生 145 0.0 2.1 12.4 27.6 4444..88 9.7 3.4

学
年
別

全体
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７ 子どもの普段の過ごし方

〔１〕普段の過ごし方 

問24 平日の放課後および休日のお子さんの普段の過ごし方で１番多いものにつ

いて、時間帯ごとに、枠内の選択肢の中からあてはまる番号を１つだけ選ん

で記入してください。  

 
（１）平日 14～16 時  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後の過ごし方については、14～16 時は、「授業などで学校にいる」が

73.0％と最も多く、次いで、「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす」が 11.1％、

「家や公園などで友だちと過ごす」が 5.9％となっています。前回調査と比較すると、

「授業などで学校にいる」が 5.6 ポイント減少しています。  

  

(%)
ｎ 授

業
な
ど
で
学
校
に
い
る

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ

お
ぞ
ら
児
童
会
）

で
過
ご

す 放
課
後
子
ど
も
教
室
（

こ

ど
も
元
気
広
場
）

に
参
加

す
る

保
護
者
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

の
家
族
と
過
ご
す

家
事
育
児
代
行
サ
ー

ビ
ス

な
ど
を
利
用
す
る

家
や
公
園
な
ど
で
友
だ
ち

と
過
ご
す

図
書
館
な
ど
の
公
共
の
施

設
に
い
る

地
域
活
動
に
参
加
す
る

（

子
ど
も
会
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
）

学
習
塾
や
習
い
事
へ
行
く

家
で
、

ひ
と
り
で
勉
強
な

ど
を
す
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答

973 7733..00 11.1 0.2 2.7 0.0 5.9 0.0 0.0 0.8 1.1 0.7 0.0 4.5
１年生 170 4488..22 24.7 1.2 5.3 0.0 8.8 0.0 0.0 2.9 0.0 1.8 0.0 7.1
２年生 162 5588..00 22.8 0.0 4.9 0.0 8.6 0.0 0.0 1.2 2.5 1.2 0.0 0.6
３年生 165 7777..00 10.3 0.0 1.8 0.0 4.2 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 4.8
４年生 151 8866..11 4.0 0.0 0.0 0.0 6.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 3.3
５年生 168 8877..55 1.2 0.0 1.2 0.0 2.4 0.0 0.0 0.6 0.6 0.6 0.0 6.0
６年生 145 8844..11 2.1 0.0 2.1 0.0 5.5 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 4.8

学
年
別

全体

 

73.0

11.1

0.2

2.7

0.0

5.9

0.0

0.0

0.8

1.1

0.7

0.0

4.5

78.6

7.2

0.1

2.9

0.0

6.3

0.0

0.0

1.1

0.8

0.4

0.3

2.5

0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

授業などで学校にいる

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

図書館などの公共の施設にいる

地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

放課後等デイサービスで過ごす

その他

無回答

(%)
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（２）平日 16～18 時  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後の過ごし方については、16～18 時は、「家や公園などで友だちと過ご

す」が 31.2%と最も多く、次いで、「学習塾や習い事へ行く」が 21.8％、「保護者や

兄弟姉妹などの家族と過ごす」が 20.9％となっています。前回調査と比較すると、「学

習塾や習い事へ行く」が 9.5 ポイント減少しています。  

子どもの学年別にみると、１年生で「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」、２年

生で「学習塾や習い事へ行く」がそれぞれ最も多くなっています。  

 

 

  

(%)
ｎ 授

業
な
ど
で
学
校
に
い
る

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ

お
ぞ
ら
児
童
会
）

で
過
ご

す 放
課
後
子
ど
も
教
室
（

こ

ど
も
元
気
広
場
）

に
参
加

す
る

保
護
者
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

の
家
族
と
過
ご
す

家
事
育
児
代
行
サ
ー

ビ
ス

な
ど
を
利
用
す
る

家
や
公
園
な
ど
で
友
だ
ち

と
過
ご
す

図
書
館
な
ど
の
公
共
の
施

設
に
い
る

地
域
活
動
に
参
加
す
る

（

子
ど
も
会
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
）

学
習
塾
や
習
い
事
へ
行
く

家
で
、

ひ
と
り
で
勉
強
な

ど
を
す
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答

973 0.2 11.9 0.3 20.9 0.0 3311..22 0.0 0.1 21.8 6.2 1.2 0.9 5.2
１年生 170 0.0 23.5 1.8 2288..88 0.0 17.6 0.0 0.0 14.1 3.5 1.2 1.2 8.2
２年生 162 0.0 18.5 0.0 27.2 0.0 16.0 0.0 0.0 3300..99 3.7 1.9 1.2 0.6
３年生 165 0.6 13.9 0.0 20.6 0.0 3311..55 0.0 0.6 22.4 3.0 0.6 0.6 6.1
４年生 151 0.7 7.9 0.0 12.6 0.0 4411..77 0.0 0.0 22.5 9.3 0.7 0.7 4.0
５年生 168 0.0 3.6 0.0 17.3 0.0 3377..55 0.0 0.0 21.4 10.1 2.4 0.6 7.1
６年生 145 0.0 2.8 0.0 16.6 0.0 4466..22 0.0 0.0 20.0 7.6 0.7 1.4 4.8

学
年
別

全体

 

0.2

11.9

0.3

20.9

0.0

31.2

0.0

0.1

21.8

6.2

1.2

0.9

5.2

0.1

9.9

0.4

18.8

0.0

30.1

0.1

0.1

31.3

5.0

0.7

1.4

2.0

0 10 20 30 40

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

授業などで学校にいる

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

図書館などの公共の施設にいる

地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

放課後等デイサービスで過ごす

その他

無回答

(%)



Ⅱ-２．就学児童 

- 139 - 

（３）平日 18～20 時  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後の過ごし方については、18～20 時は、「保護者や兄弟姉妹などの家族

と過ごす」が 71.5%と最も多く、次いで、「学習塾や習い事へ行く」が 15.5％、「家

で、ひとりで勉強などをする」が 3.3％となっています。前回調査と比較すると、「保

護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」が 5.1 ポイント減少しています。  

 

  

(%)
ｎ 授

業
な
ど
で
学
校
に
い
る

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ

お
ぞ
ら
児
童
会
）

で
過
ご

す 放
課
後
子
ど
も
教
室
（

こ

ど
も
元
気
広
場
）

に
参
加

す
る

保
護
者
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

の
家
族
と
過
ご
す

家
事
育
児
代
行
サ
ー

ビ
ス

な
ど
を
利
用
す
る

家
や
公
園
な
ど
で
友
だ
ち

と
過
ご
す

図
書
館
な
ど
の
公
共
の
施

設
に
い
る

地
域
活
動
に
参
加
す
る

（

子
ど
も
会
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
）

学
習
塾
や
習
い
事
へ
行
く

家
で
、

ひ
と
り
で
勉
強
な

ど
を
す
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答

973 0.0 0.2 0.0 7711..55 0.0 1.0 0.0 0.2 15.5 3.3 0.2 2.2 5.9
１年生 170 0.0 0.6 0.0 8811..88 0.0 0.6 0.0 0.0 4.7 1.8 0.0 1.2 9.4
２年生 162 0.0 0.6 0.0 8822..11 0.0 0.0 0.0 0.0 7.4 4.3 0.6 1.9 3.1
３年生 165 0.0 0.0 0.0 7777..00 0.0 0.6 0.0 0.0 14.5 1.8 0.0 1.8 4.2
４年生 151 0.0 0.0 0.0 6655..66 0.0 1.3 0.0 0.0 21.9 3.3 0.7 2.6 4.6
５年生 168 0.0 0.0 0.0 6644..99 0.0 1.2 0.0 0.6 20.8 3.0 0.0 2.4 7.1
６年生 145 0.0 0.0 0.0 5577..22 0.0 2.8 0.0 0.7 23.4 6.2 0.0 3.4 6.2

学
年
別

全体

 

0.0

0.2

0.0

71.5

0.0

1.0

0.0

0.2

15.5

3.3

0.2

2.2

5.9

0.0

0.4

0.0

76.6

0.0

0.6

0.0

0.7

16.0

1.3

0.0

1.1

3.5

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

授業などで学校にいる

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

図書館などの公共の施設にいる

地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

放課後等デイサービスで過ごす

その他

無回答

(%)
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（４）平日 20 時以降  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日の放課後の過ごし方については、20 時以降は、「保護者や兄弟姉妹などの家族

と過ごす」が 84.6%と最も多く、「学習塾や習い事へ行く」が 2.7％、「家で、ひとり

で勉強などをする」が 2.4％となっています。前回調査と比較すると、「保護者や兄弟

姉妹などの家族と過ごす」が 5.9 ポイント減少しています。  

 

  

(%)
ｎ 授

業
な
ど
で
学
校
に
い
る

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ

お
ぞ
ら
児
童
会
）

で
過
ご

す 放
課
後
子
ど
も
教
室
（

こ

ど
も
元
気
広
場
）

に
参
加

す
る

保
護
者
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

の
家
族
と
過
ご
す

家
事
育
児
代
行
サ
ー

ビ
ス

な
ど
を
利
用
す
る

家
や
公
園
な
ど
で
友
だ
ち

と
過
ご
す

図
書
館
な
ど
の
公
共
の
施

設
に
い
る

地
域
活
動
に
参
加
す
る

（

子
ど
も
会
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
）

学
習
塾
や
習
い
事
へ
行
く

家
で
、

ひ
と
り
で
勉
強
な

ど
を
す
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答

973 0.0 0.1 0.0 8844..66 0.0 0.9 0.0 0.0 2.7 2.4 0.0 3.3 6.1
１年生 170 0.0 0.6 0.0 8855..33 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 1.8 0.0 3.5 8.2
２年生 162 0.0 0.0 0.0 9911..44 0.0 0.6 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 4.3 3.1
３年生 165 0.0 0.0 0.0 8888..55 0.0 0.6 0.0 0.0 1.2 1.8 0.0 3.0 4.8
４年生 151 0.0 0.0 0.0 8800..11 0.0 1.3 0.0 0.0 4.6 4.0 0.0 4.0 6.0
５年生 168 0.0 0.0 0.0 8822..11 0.0 0.6 0.0 0.0 5.4 2.4 0.0 3.0 6.5
６年生 145 0.0 0.0 0.0 7799..33 0.0 2.8 0.0 0.0 4.1 4.8 0.0 2.1 6.9

学
年
別

全体

 

0.0

0.1

0.0

84.6

0.0

0.9

0.0

0.0

2.7

2.4

0.0

3.3

6.1

0.0

0.0

0.0

90.5

0.0

0.8

0.0

0.1

2.7

0.7

0.0

1.3

3.9

0 20 40 60 80 100

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

授業などで学校にいる

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

図書館などの公共の施設にいる

地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

放課後等デイサービスで過ごす

その他

無回答

(%)
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（５）休日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【子どもの学年別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日の過ごし方については、「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」が 69.2%と

最も多く、次いで、「家や公園などで友だちと過ごす」、「学習塾や習い事へ行く」がそ

れぞれ 8.4％、「地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）が 2.4％なっていま

す。  

  

(%)
ｎ 授

業
な
ど
で
学
校
に
い
る

放
課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ

お
ぞ
ら
児
童
会
）

で
過
ご

す 放
課
後
子
ど
も
教
室
（

こ

ど
も
元
気
広
場
）

に
参
加

す
る

保
護
者
や
兄
弟
姉
妹
な
ど

の
家
族
と
過
ご
す

家
事
育
児
代
行
サ
ー

ビ
ス

な
ど
を
利
用
す
る

家
や
公
園
な
ど
で
友
だ
ち

と
過
ご
す

図
書
館
な
ど
の
公
共
の
施

設
に
い
る

地
域
活
動
に
参
加
す
る

（

子
ど
も
会
・
ス
ポ
ー

ツ

活
動
）

学
習
塾
や
習
い
事
へ
行
く

家
で
、

ひ
と
り
で
勉
強
な

ど
を
す
る

放
課
後
等
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

で
過
ご
す

そ
の
他

無
回
答

973 0.0 0.1 0.2 6699..22 0.0 8.4 0.1 2.4 8.4 0.5 0.3 2.3 8.1
１年生 170 0.0 0.6 0.6 7788..22 0.0 3.5 0.0 2.4 3.5 0.6 0.6 2.4 7.6
２年生 162 0.0 0.0 0.6 7755..33 0.0 3.7 0.6 3.1 10.5 0.0 0.6 1.9 3.7
３年生 165 0.0 0.0 0.0 6699..11 0.0 10.9 0.0 3.0 6.7 0.0 0.0 2.4 7.9
４年生 151 0.0 0.0 0.0 6633..66 0.0 11.9 0.0 1.3 9.9 1.3 0.0 4.0 7.9
５年生 168 0.0 0.0 0.0 6655..55 0.0 8.3 0.0 1.8 11.3 0.6 0.6 1.2 10.7
６年生 145 0.0 0.0 0.0 6622..11 0.0 13.1 0.0 2.8 9.0 0.7 0.0 2.1 10.3

学
年
別

全体

 

0.0

0.1

0.2

69.2

0.0

8.4

0.1

2.4

8.4

0.5

0.3

2.3

8.1

0.0

0.0

0.4

73.8

0.0

7.9

0.3

4.3

6.9

0.9

0.2

1.6

3.7

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

授業などで学校にいる

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

図書館などの公共の施設にいる

地域活動に参加する（子ども会・スポーツ活動）

学習塾や習い事へ行く

家で、ひとりで勉強などをする

放課後等デイサービスで過ごす

その他

無回答

(%)
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８ 地域での自然体験などへの参加について

〔１〕子どもにとって自然、社会、文化などの体験をしやすい環境であるか 

問25 お住まいの地域が、自然に囲まれている、文化施設が充実しているなど、子

どもにとって自然、社会、文化などの体験をしやすい環境であると考えます

か。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
地域が子どもにとって自然、社会、文化などの体験をしやすい環境であるかについて

は、「体験をしやすいとは思わない」が 40.9%と最も多く、次いで、「どちらでもない」

が 17.9%、「体験をしやすいと思う」が 14.5%となっています。前回調査と比較する

と、「体験をしやすいとは思わない」が 13.1 ポイント減少しています。  

小学校区別にみると、羽衣小学校区で「体験をしやすいと思う」が最も多くなってい

ます。  

 
 
 
 

 

14.5

12.6

40.9

54.0

17.9

16.1

24.9

14.7

1.8

2.6

体験をしやすいと思う

体験をしやすいとは思わない

どちらでもない わからない 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 体

験
を
し
や
す
い
と
思

う 体
験
を
し
や
す
い
と
は

思
わ
な
い

ど
ち
ら
で
も
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

973 14.5 4400..99 17.9 24.9 1.8
高石小学校区 128 15.6 3399..11 14.8 28.1 2.3
羽衣小学校区 136 3344..66 28.7 22.1 14.7 0.0
高陽小学校区 129 4.7 4488..11 16.3 25.6 5.4
取石小学校区 145 4.8 5500..33 14.5 29.0 1.4
東羽衣小学校区 155 13.5 4433..22 22.6 18.7 1.9
清高小学校区 125 7.2 4422..44 18.4 30.4 1.6
加茂小学校区 155 20.0 3344..88 16.1 28.4 0.6
１年生 170 10.0 4411..22 19.4 26.5 2.9
２年生 162 15.4 4422..66 17.3 23.5 1.2
３年生 165 16.4 3355..88 15.8 29.1 3.0
４年生 151 14.6 4400..44 17.9 26.5 0.7
５年生 168 16.1 4411..77 16.7 23.8 1.8
６年生 145 15.2 4422..88 21.4 19.3 1.4

小
学
校
区
別

学
年
別

全体
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〔２〕お子さんが参加したことがある地域での自然体験など 

問26 参加したことがある地域での自然体験、社会参加、文化活動はどれですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

子どもが参加したことがある自然体験などは、「地域の活動（地域のお祭りや運動会

など）」が 39.0%と最も多く、次いで、「スポーツ活動」が 23.2%、「体験学習活動（も

のづくり体験など）」が 14.2%となっています。前回調査と比較すると、ほとんどの項

目で減少しており、特に「地域の活動（地域のお祭りや運動会など）」が 11.0 ポイン

ト減少しています。  

23.2

4.5

4.0

14.2

6.7

0.8

0.9

11.8

1.2

3.9

39.0

0.7

39.2

3.2

33.1

6.3

2.3

24.2

10.0

3.6

0.4

15.9

1.9

4.2

50.0

1.4

25.8

3.3

0 20 40 60

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

スポーツ活動

文化芸術活動

ボランティア活動

体験学習活動（ものづくり体験など）

野外活動（キャンプなど）

社会福祉活動（高齢者訪問など）

国際交流活動（ホームステイなど）

青少年団体活動（こども会活動など）

環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など）

環境教育活動（自然観察など）

地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

その他

参加したことがない

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ ス

ポ
ー

ツ
活
動

文
化
芸
術
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

体
験
学
習
活
動
（

も
の
づ

く
り
体
験
な
ど
）

野
外
活
動
（

キ
ャ

ン
プ
な

ど
）

社
会
福
祉
活
動
（

高
齢
者

訪
問
な
ど
）

国
際
交
流
活
動
（

ホ
ー

ム

ス
テ
イ
な
ど
）

青
少
年
団
体
活
動
（

こ
ど

も
会
活
動
な
ど
）

環
境
分
野
で
の
社
会
貢
献

活
動
（

リ
サ
イ
ク
ル
活
動

な
ど
）

環
境
教
育
活
動
（

自
然
観

察
な
ど
）

地
域
の
活
動
（

地
域
の
お

祭
り
や
運
動
会
な
ど
）

そ
の
他

参
加
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

973 23.2 4.5 4.0 14.2 6.7 0.8 0.9 11.8 1.2 3.9 3399..00 0.7 39.2 3.2

高石小学校区 128 18.0 6.3 3.9 15.6 7.8 0.8 2.3 24.2 0.0 7.8 4477..77 0.8 35.2 1.6

羽衣小学校区 136 28.7 7.4 2.2 19.9 16.2 0.7 0.0 21.3 1.5 11.0 4455..66 1.5 31.6 0.0

高陽小学校区 129 16.3 3.1 5.4 17.1 7.0 0.8 1.6 3.1 0.0 1.6 2244..88 1.6 45.0 7.0

取石小学校区 145 25.5 2.1 2.1 6.9 5.5 1.4 0.0 7.6 1.4 0.7 3355..99 0.7 43.4 4.8

東羽衣小学校区 155 24.5 3.2 7.1 9.7 5.2 0.6 0.0 15.5 3.9 1.9 4444..55 0.6 37.4 2.6

清高小学校区 125 18.4 5.6 5.6 16.0 3.2 0.8 2.4 4.0 1.6 3.2 3377..66 0.0 43.2 3.2

加茂小学校区 155 29.0 4.5 1.9 15.5 2.6 0.6 0.6 7.1 0.0 1.9 3366..11 0.0 38.7 3.2

１年生 170 18.8 2.4 1.8 8.8 5.9 0.6 0.0 10.6 1.8 0.6 3355..33 0.6 44.1 4.1

２年生 162 21.6 3.7 4.3 10.5 5.6 1.2 0.6 8.0 1.9 1.9 3377..00 1.2 41.4 3.7

３年生 165 29.1 6.7 5.5 18.2 6.7 1.2 1.8 13.9 0.6 7.9 4466..11 0.6 32.7 3.0

４年生 151 23.2 3.3 4.6 11.9 6.6 0.0 0.7 12.6 2.0 3.3 3377..11 0.7 42.4 2.6

５年生 168 25.6 6.5 4.8 13.7 7.1 0.0 1.8 13.1 1.2 4.8 4422..33 1.2 33.9 3.0

６年生 145 21.4 4.8 3.4 22.8 9.0 2.1 0.7 13.1 0.0 4.8 3366..66 0.0 40.7 2.1

小
学
校
区
別

学
年
別

全体
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〔３〕自然体験などに参加したことがない理由  

問26で「参加したことがない」を選択した方のみ  

問26-１  お子さんがこれまで参加していない理由は何ですか。あてはまる番号す

べてに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子どもが自然体験などに「参加したことがない」とお答えの方に、その理由をたずね

たところ、「活動の内容に興味や関心がない」が 39.6%と最も多く、次いで、「活動に

関する情報がなく参加しにくい」が 31.5%、「知り合いなどがおらず参加しにくい」が

30.4%となっています。前回調査と比較すると、「活動の内容に興味や関心がない」が

7.5 ポイント増加しています。  

31.5

30.4

19.7

24.1

17.3

39.6

5.5

1.6

35.8

32.8

25.0

27.6

21.6

32.1

3.7

0.4

0 10 20 30 40 50

今回

(n=381)

前回

(n=268)

活動に関する情報がなく参加しにくい

知り合いなどがおらず参加しにくい

初めての者が参加しにくい雰囲気がある

参加の時間帯が合わない

費用がかかる

活動の内容に興味や関心がない

その他

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 活

動
に
関
す
る
情
報
が

な
く
参
加
し
に
く
い

知
り
合
い
な
ど
が
お
ら

ず
参
加
し
に
く
い

初
め
て
の
者
が
参
加
し

に
く
い
雰
囲
気
が
あ
る

参
加
の
時
間
帯
が
合
わ

な
い

費
用
が
か
か
る

活
動
の
内
容
に
興
味
や

関
心
が
な
い

そ
の
他

無
回
答

381 31.5 30.4 19.7 24.1 17.3 3399..66 5.5 1.6
高石小学校区 45 24.4 22.2 20.0 20.0 17.8 3377..88 6.7 2.2
羽衣小学校区 43 34.9 3377..22 32.6 30.2 11.6 23.3 9.3 0.0
高陽小学校区 58 29.3 36.2 15.5 22.4 17.2 5511..77 0.0 0.0
取石小学校区 63 31.7 27.0 14.3 19.0 14.3 4422..99 6.3 1.6
東羽衣小学校区 58 36.2 24.1 20.7 32.8 12.1 4444..88 8.6 3.4
清高小学校区 54 24.1 24.1 18.5 27.8 20.4 3355..22 1.9 1.9
加茂小学校区 60 38.3 4411..77 20.0 18.3 26.7 36.7 6.7 1.7
１年生 75 3366..00 32.0 13.3 20.0 17.3 32.0 4.0 1.3
２年生 67 28.4 31.3 32.8 31.3 13.4 4400..33 4.5 1.5
３年生 54 38.9 24.1 13.0 16.7 18.5 4488..11 9.3 0.0
４年生 64 31.3 28.1 23.4 3377..55 29.7 34.4 6.3 0.0
５年生 57 26.3 35.1 17.5 21.1 7.0 4455..66 3.5 1.8
６年生 59 30.5 32.2 18.6 16.9 18.6 4422..44 5.1 3.4

小
学
校
区
別

学
年
別

全体
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〔４〕今後参加させたい自然体験など 

問27 お子さんが参加したことはないが、今後参加させたいと思っている地域にお

ける自然体験、社会参加、文化活動は何ですか。あてはまる番号すべてに○

をつけてください。  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
子どもが参加したことはないが、今後参加させたい自然体験などについては、「体験

学習活動（ものづくり体験など）」が 29.4%と最も多く、次いで、「スポーツ活動」が

28.7%、「野外活動（キャンプなど）」、「国際交流活動（ホームステイなど）」がそれぞ

れ 19.0%となっています。前回調査と比較すると、「特に参加させたい活動はない」を

除くすべての項目で減少しており、特に「環境教育活動（自然観察など）」で 10.7 ポ

イント減少しています。  

(MA%)
ｎ ス

ポ
ー

ツ
活
動

文
化
芸
術
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

体
験
学
習
活
動
（

も
の
づ

く
り
体
験
な
ど
）

野
外
活
動
（

キ
ャ

ン
プ
な

ど
）

社
会
福
祉
活
動
（

高
齢
者

訪
問
な
ど
）

国
際
交
流
活
動
（

ホ
ー

ム

ス
テ
イ
な
ど
）

青
少
年
団
体
活
動
（

こ
ど

も
会
活
動
な
ど
）

環
境
分
野
で
の
社
会
貢
献

活
動
（

リ
サ
イ
ク
ル
活
動

な
ど
）

環
境
教
育
活
動
（

自
然
観

察
な
ど
）

地
域
の
活
動
（

地
域
の
お

祭
り
や
運
動
会
な
ど
）

そ
の
他

特
に
参
加
さ
せ
た
い
活
動

は
な
い

無
回
答

973 28.7 11.3 11.9 2299..44 19.0 4.2 19.0 4.6 7.4 10.1 13.9 0.5 20.3 13.5

高石小学校区 128 25.0 12.5 9.4 2266..66 23.4 2.3 21.1 3.9 5.5 7.8 12.5 0.0 18.0 18.8

羽衣小学校区 136 3311..66 13.2 17.6 27.2 16.2 8.8 27.9 3.7 14.0 15.4 12.5 0.7 12.5 9.6

高陽小学校区 129 28.7 9.3 9.3 3300..22 14.7 1.6 21.7 7.8 7.8 8.5 10.1 0.8 19.4 14.7

取石小学校区 145 33.1 11.0 13.1 3355..22 20.7 6.2 15.2 4.1 5.5 11.7 17.2 0.0 23.4 9.7

東羽衣小学校区 155 27.1 17.4 11.6 4400..00 22.6 4.5 16.8 2.6 5.8 11.6 11.0 0.6 18.7 11.6

清高小学校区 125 2244..88 6.4 8.8 21.6 19.2 3.2 12.8 4.0 8.0 8.8 15.2 0.8 31.2 12.8

加茂小学校区 155 2299..77 8.4 12.9 23.2 16.1 2.6 18.1 6.5 5.8 6.5 18.1 0.6 20.0 17.4

１年生 170 4422..44 12.4 12.9 31.8 24.7 2.4 17.6 5.9 7.1 11.8 15.3 0.0 14.7 14.7

２年生 162 25.9 10.5 11.7 3388..33 21.6 3.1 16.7 4.3 7.4 13.0 15.4 0.6 21.6 11.1

３年生 165 27.3 13.3 15.2 2288..55 23.6 4.2 23.0 5.5 10.3 10.9 16.4 1.2 17.0 11.5

４年生 151 26.5 10.6 11.9 3333..88 23.2 3.3 17.2 2.6 6.6 9.3 11.3 0.7 22.5 13.9

５年生 168 2255..66 8.3 9.5 2255..66 10.7 7.1 19.6 6.0 6.5 8.3 13.1 0.0 21.4 14.9

６年生 145 2233..44 12.4 11.0 17.9 11.0 5.5 20.7 3.4 6.9 7.6 11.7 0.0 27.6 13.1

小
学
校
区
別

学
年
別

全体

 

28.7

11.3

11.9

29.4

19.0

4.2

19.0

4.6

7.4

10.1

13.9

0.5

20.3

13.5

37.6

14.6

18.1

37.4

28.8

7.2

26.3

8.0

8.4

20.8

22.0

1.9

10.3

0 10 20 30 40

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

スポーツ活動

文化芸術活動

ボランティア活動

体験学習活動（ものづくり体験など）

野外活動（キャンプなど）

社会福祉活動（高齢者訪問など）

国際交流活動（ホームステイなど）

青少年団体活動（こども会活動など）

環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など）

環境教育活動（自然観察など）

地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

その他

特に参加させたい活動はない

無回答

(MA%)
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９ 子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保

〔１〕遊び場の満足度 

問28 お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。あては

まる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
遊び場に満足しているかについては、「満足していない」が 37.8%と最も多く、次い

で、「どちらとも思わない」が 30.0%、「満足している」が 20.8%となっています。前

回調査と比較すると、「満足している」が 6.3 ポイント増加しています。  

小学校区別にみると、羽衣小学校区で「満足している」が 48.5％と最も多くなって

います。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20.8

14.5

37.8

51.4

30.0

25.4

8.3

5.4

3.1

3.3

満足している 満足していない どちらとも思わない

わからない

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 満

足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
な

い ど
ち
ら
と
も
思

わ
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

973 20.8 3377..88 30.0 8.3 3.1
高石小学校区 128 14.1 5511..66 24.2 7.0 3.1
羽衣小学校区 136 4488..55 19.1 27.9 4.4 0.0
高陽小学校区 129 10.9 4477..33 23.3 10.9 7.8
取石小学校区 145 17.2 3355..99 34.5 9.7 2.8
東羽衣小学校区 155 19.4 3388..77 28.4 9.0 4.5
清高小学校区 125 11.2 4433..22 32.8 10.4 2.4
加茂小学校区 155 22.6 31.6 3377..44 7.1 1.3
１年生 170 22.4 3388..22 27.6 7.6 4.1
２年生 162 22.2 3388..33 28.4 6.8 4.3
３年生 165 16.4 3377..66 34.5 8.5 3.0
４年生 151 23.2 3366..44 29.1 9.9 1.3
５年生 168 22.0 4422..99 22.6 9.5 3.0
６年生 145 17.9 34.5 3377..99 6.9 2.8

小
学
校
区
別

学
年
別

全体
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〔２〕遊び場に関して感じること 

問29 お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることはありますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【小学校区別、子どもの学年別】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

遊び場に関して日ごろ感じていることは、「雨の日に遊べる場所がない」が 62.1%
と最も多く、次いで、「遊具などの種類が充実していない」が 33.8%、「思い切り遊ぶ
ために十分な広さがない」が 32.1%となっています。前回調査と比較すると、「思い切
り遊ぶために十分な広さがない」が 7.1 ポイント、「近くに遊び場がない」が 5.6 ポイ
ント減少しています。  

(MA%)
ｎ 近

く
に
遊
び
場
が
な
い

雨
の
日
に
遊
べ
る
場
所
が
な
い

思
い
切
り
遊
ぶ
た
め
に
十
分
な

広
さ
が
な
い

遊
具
な
ど
の
種
類
が
充
実
し
て

い
な
い

不
衛
生
で
あ
る

い
つ
も
閑
散
と
し
て
い
て
寂
し

い
感
じ
が
す
る

遊
具
な
ど
の
設
備
が
古
く
て
危

険
で
あ
る

緑
や
水
辺
な
ど
子
ど
も
が
自
然

に
ふ
れ
あ
う
場
が
少
な
い

遊
び
場
や
そ
の
周
辺
の
環
境
が

悪
く
て
安
心
し
て
遊
べ
な
い

公
園
な
ど
遊
び
場
の
ト
イ
レ
が

お
む
つ
替
え
や
親
子
で
の
利
用

に
配
慮
さ
れ
て
い
な
い

遊
び
場
周
辺
の
道
路
が
危
険
で

あ
る

遊
び
場
に
行
っ

て
も
子
ど
も
と

同
じ
歳
く
ら
い
の
遊
び
仲
間
が

い
な
い

そ
の
他

特
に
感
じ
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

973 19.6 6622..11 32.1 33.8 16.6 6.3 15.9 17.6 9.8 22.7 20.3 2.6 8.5 12.7 2.6

高石小学校区 128 39.1 6655..66 44.5 40.6 14.1 10.2 18.8 23.4 12.5 19.5 32.0 3.9 11.7 10.2 2.3

羽衣小学校区 136 10.3 5555..99 7.4 7.4 5.1 1.5 2.9 5.9 4.4 13.2 5.9 0.7 5.9 28.7 0.7

高陽小学校区 129 28.7 5522..77 48.1 43.4 19.4 10.1 23.3 29.5 16.3 21.7 27.1 2.3 10.1 10.9 7.0

取石小学校区 145 22.1 7711..77 30.3 30.3 28.3 4.8 15.2 27.6 16.6 33.1 32.4 4.8 9.7 7.6 1.4

東羽衣小学校区 155 21.3 6655..22 43.2 38.1 12.3 6.5 14.2 11.6 4.5 15.5 17.4 0.6 7.1 9.7 2.6

清高小学校区 125 10.4 5588..44 32.0 35.2 27.2 7.2 24.8 20.8 9.6 37.6 20.8 4.8 9.6 8.0 3.2

加茂小学校区 155 7.7 6633..22 20.6 41.3 11.6 4.5 14.2 7.1 5.8 20.0 9.0 1.3 6.5 14.2 1.3

１年生 170 21.2 6699..44 28.2 41.2 16.5 10.0 20.0 20.6 10.6 25.9 20.6 2.4 10.0 8.8 3.5

２年生 162 24.7 6611..77 24.7 34.0 24.1 6.2 18.5 20.4 11.7 29.6 25.9 3.7 7.4 12.3 1.2

３年生 165 18.2 6600..00 35.2 35.8 13.3 7.9 17.0 17.6 6.7 22.4 18.8 1.8 7.3 10.3 2.4

４年生 151 16.6 6611..66 39.1 35.1 18.5 4.0 15.2 15.9 8.6 19.2 20.5 1.3 9.9 9.3 2.6

５年生 168 20.2 5566..00 36.3 28.6 14.3 6.0 10.1 17.9 12.5 22.0 20.2 3.0 7.7 21.4 3.0

６年生 145 17.2 6655..55 30.3 26.9 13.1 3.4 13.8 13.1 8.3 15.2 17.2 3.4 9.0 13.8 2.8

小
学
校
区
別

学
年
別

全体

 

19.6

62.1

32.1

33.8

16.6

6.3

15.9

17.6

9.8

22.7

20.3

2.6

8.5

12.7

2.6

25.2

64.9

39.2

37.7

20.1

11.2

17.7

22.1

10.6

22.8

21.1

5.1

8.7

8.1

2.6

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

近くに遊び場がない

雨の日に遊べる場所がない

思い切り遊ぶために十分な広さがない

遊具などの種類が充実していない

不衛生である

いつも閑散としていて寂しい感じがする

遊具などの設備が古くて危険である

緑や水辺など子どもが
自然にふれあう場が少ない

遊び場やその周辺の環境が悪くて
安心して遊べない

公園など遊び場のトイレがおむつ替えや
親子での利用に配慮されていない

遊び場周辺の道路が危険である

遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの
遊び仲間がいない

その他

特に感じることはない

無回答

(MA%)



Ⅱ-２．就学児童 

- 148 - 

10 子育てに対する意識や暮らし向きなどについて

〔１〕近所で世間話をする人はいるか 

問30 近所（お住まいの近く）で日常的にちょっとした子どもの話や世間話をする

人はいますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別、世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近所に子どもの話や世間話をする人がいるかについては、「いる」が 69.9%、「いな

い」が 27.6%となっています。  

 

 

 

69.9

73.0

27.6

24.3

2.5

2.7

いる いない 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ い

る
い
な
い

無
回
答

973 6699..99 27.6 2.5

高石小学校区 128 7711..11 24.2 4.7

羽衣小学校区 136 7711..33 27.9 0.7

高陽小学校区 129 6655..11 31.8 3.1

取石小学校区 145 7722..44 25.5 2.1

東羽衣小学校区 155 6699..00 29.7 1.3

清高小学校区 125 6666..44 30.4 3.2

加茂小学校区 155 7722..99 24.5 2.6

ひとり親 99 5577..66 37.4 5.1

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 7700..88 27.3 1.9

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 7722..77 25.1 2.2

ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 5500..00 25.0 25.0

専業主婦（主夫） 179 7700..44 28.5 1.1

共に未就労 3 110000..00 0.0 0.0

二世代 798 7700..99 26.9 2.1

三世代等 57 7711..99 24.6 3.5

ひとり親 99 5577..66 37.4 5.1

小
学
校
区
別

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 



Ⅱ-２．就学児童 

- 149 - 

〔２〕子育てについて感じること 

問31 ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも

つらいと感じることが多いと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○を

つけてください。  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【小学校区別、世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを楽しいと感じるかについては、「楽しいと感じることの方が多い」が 67.9%

と最も多く、次いで、「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」が

20.6%、「つらいと感じることの方が多い」が 2.1%となっています。前回調査と比較

すると、「楽しいと感じることの方が多い」が 6.9 ポイント増加しています。  

 

 

 

 

(%)
ｎ 楽

し
い
と
感
じ
る
こ
と
の

方
が
多
い

楽
し
い
と
感
じ
る
こ
と
と

つ
ら
い
と
感
じ
る
こ
と
が

同
じ
く
ら
い

つ
ら
い
と
感
じ
る
こ
と
の

方
が
多
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

973 6677..99 20.6 2.1 7.1 0.1 2.3

高石小学校区 128 7755..00 14.8 2.3 4.7 0.0 3.1

羽衣小学校区 136 7744..33 17.6 2.2 5.9 0.0 0.0

高陽小学校区 129 6666..77 20.9 1.6 7.0 0.0 3.9

取石小学校区 145 6611..44 22.8 1.4 13.1 0.0 1.4

東羽衣小学校区 155 6677..11 21.9 2.6 6.5 0.0 1.9

清高小学校区 125 6677..22 23.2 0.8 6.4 0.0 2.4

加茂小学校区 155 6655..22 21.9 3.2 5.8 0.6 3.2

二世代 798 6699..00 20.3 1.6 7.4 0.0 1.6

三世代等 57 6688..44 21.1 3.5 1.8 0.0 5.3

ひとり親 99 5566..66 23.2 4.0 9.1 1.0 6.1

ひとり親 99 5566..66 23.2 4.0 9.1 1.0 6.1

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 267 7711..55 19.5 1.9 6.0 0.0 1.1

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 366 7711..00 17.5 2.5 7.4 0.0 1.6

ﾊﾟｰﾄ等共働き 8 7755..00 0.0 0.0 12.5 0.0 12.5

専業主婦（主夫） 179 6677..66 23.5 1.1 6.7 0.0 1.1

共に未就労 3 6666..77 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

小
学
校
区
別

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

67.9

61.0

20.6

29.3

2.1

2.1

7.1

4.1

0.1

0.8

2.3

2.7

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い
わからない

その他

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100
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〔３〕子育てに有効だと思う支援・対策 

問31で「楽しいと感じることの方が多い」を選択した方のみ  

問31-１  子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。あ

てはまる番号に３つまで○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを「楽しいと感じる」とお答えの方に、どのような支援・対策が有効と感じて

いるかたずねたところ、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 52.3%と最

も多く、次いで、「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」が 46.1%、「子ど

もを対象にした犯罪・事故の軽減」が 43.7%となっています。前回調査と比較すると、

「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備」が 7.1 ポイント増加しています。  

世帯類型別にみると、ひとり親世帯で「仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整

備」が 53.6％と半数を占め最も多くなっています。  

21.9

7.9

12.0

41.0

52.3

46.1

43.7

8.3

4.1

3.6

16.6

8.5

12.3

44.6

48.6

39.0

41.3

6.0

4.7

3.8

0 20 40 60

今回

(n=661)

前回

(n=634)

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実
（子育て支援センターなど）

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援
（発達相談、教育相談など）

その他

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 放

課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ
お
ぞ

ら
児
童
会
）

の
充
実

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク

づ
く
り

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
活
動

拠
点
の
充
実
（

子
育
て
支
援
セ

ン
タ
ー

な
ど
）

子
ど
も
の
教
育
環
境

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま
ち

の
環
境
面
で
の
充
実

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立
が
で

き
る
労
働
環
境
の
整
備

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯
罪
・

事
故
の
軽
減

援
護
を
要
す
る
子
ど
も
に
対
す

る
支
援
（

発
達
相
談
、

教
育
相

談
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

661 21.9 7.9 12.0 41.0 5522..33 46.1 43.7 8.3 4.1 3.6

二世代 551 22.1 8.3 12.5 42.1 5533..22 46.6 43.4 8.3 4.2 3.1

三世代等 39 12.8 5.1 12.8 46.2 6611..55 35.9 56.4 7.7 2.6 2.6

ひとり親 56 25.0 1.8 1.8 33.9 48.2 5533..66 46.4 7.1 3.6 7.1

ひとり親 56 25.0 1.8 1.8 33.9 48.2 5533..66 46.4 7.1 3.6 7.1

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 191 29.3 7.3 11.0 40.3 51.8 5588..11 38.7 6.3 2.6 4.2

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 260 23.5 7.7 13.5 40.4 4499..66 40.4 41.9 8.1 6.2 2.3

ﾊﾟｰﾄ等共働き 6 66.7 16.7 0.0 16.7 50.0 8833..33 50.0 50.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 121 5.0 11.6 16.5 50.4 6644..55 34.7 53.7 10.7 3.3 3.3

共に未就労 2 0.0 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体
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〔４〕子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策  

問31で「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」、「つらいと感

じることの方が多い」を選択した方のみ  

問31-２  あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何

ですか。あてはまる番号に３つまで○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別、就労状況別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てを「楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」、「つらいと感じ

る」とお答えの方に、どのような支援・対策が必要かたずねたところ、「仕事と家庭生

活の両立ができる労働環境の整備」が 41.8%と最も多く、次いで、「子どもの教育環

境」が 29.1%、「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」が 25.9%となってい

ます。前回調査と比較すると、「子どもの教育環境」が 5.2 ポイント、「子どもを対象

にした犯罪・事故の軽減」が 5.0 ポイント減少しています。  

(MA%)
ｎ 放

課
後
児
童
ク
ラ
ブ
（

あ
お
ぞ

ら
児
童
会
）

の
充
実

子
育
て
支
援
の
ネ
ッ

ト
ワ
ー

ク

づ
く
り

地
域
に
お
け
る
子
ど
も
の
活
動

拠
点
の
充
実
（

子
育
て
支
援
セ

ン
タ
ー

な
ど
）

子
ど
も
の
教
育
環
境

子
育
て
し
や
す
い
住
居
・
ま
ち

の
環
境
面
で
の
充
実

仕
事
と
家
庭
生
活
の
両
立
が
で

き
る
労
働
環
境
の
整
備

子
ど
も
を
対
象
に
し
た
犯
罪
・

事
故
の
軽
減

援
護
を
要
す
る
子
ど
も
に
対
す

る
支
援
（

発
達
相
談
、

教
育
相

談
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

220 10.9 7.7 10.0 29.1 25.9 4411..88 24.1 20.0 9.5 8.2

二世代 175 12.0 8.0 9.7 30.9 25.7 4400..66 22.9 18.9 9.7 8.0

三世代等 14 7.1 7.1 14.3 35.7 21.4 4422..99 35.7 7.1 7.1 14.3

ひとり親 27 7.4 7.4 11.1 14.8 33.3 5511..99 29.6 29.6 11.1 7.4

ひとり親 27 7.4 7.4 11.1 14.8 33.3 5511..99 29.6 29.6 11.1 7.4

ﾌﾙﾀｲﾑ 共働き 57 14.0 5.3 8.8 22.8 21.1 5599..66 17.5 10.5 14.0 3.5

ﾌﾙﾀｲﾑ･ﾊﾟｰﾄ等共働き 73 13.7 5.5 8.2 35.6 30.1 3377..00 27.4 19.2 9.6 2.7

ﾊﾟｰﾄ等共働き 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

専業主婦（主夫） 44 6.8 13.6 11.4 3311..88 22.7 25.0 27.3 3311..88 6.8 20.5

共に未就労 1 0.0 0.0 0.0 110000..00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

世
帯
類

型
別

就
労
状
況
別

全体

 

10.9

7.7

10.0

29.1

25.9

41.8

24.1

20.0

9.5

8.2

10.1

7.0

8.0

34.3

28.7

41.6

29.1

17.7

10.1

4.6

0 10 20 30 40 50

今回

(n=220)

前回

(n=327)

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実
（子育て支援センターなど）

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援
（発達相談、教育相談など）

その他

無回答

(MA%)
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〔５〕子育てに関して悩んでいること、気になること  

問32 子育てに関して、日常的に悩んでいること、あるいは気になることは何です

か。それぞれあてはまる番号すべてに○をつけてください。  

 

■子どもに関すること  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■ご自身に関すること  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

子育てに関して悩んでいること、気になることについてたずねたところ、子どもに関

することでは、「子どもの教育に関すること」が 37.7%と最も多く、次いで、「子ども

の友だちづきあいに関すること」が 32.4%、「病気や発育発達に関すること」が 17.9%

となっています。前回調査と比較すると、「子どもの教育に関すること」が 10.5 ポイ

ント、「子どもの友だちづきあいに関すること」が 8.6 ポイント減少しています。  

ご自身に関することでは、「子育てにかかる出費がかさむこと」が 47.4%と最も多

く、次いで、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が 27.9%

となっています。  

17.9

17.8

11.8

17.8

37.7

32.4

4.6

3.2

26.2

4.0

18.7

18.3

13.5

21.3

48.2

41.0

3.1

3.0

20.3

3.1

0 20 40 60

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの不登校など

その他

特にない

無回答

(MA%)

12.5

8.0

3.1

5.4

4.0

27.9

7.7

23.6

17.7

47.4

12.5

2.8

21.0

4.0

16.3

10.4

2.3

5.2

3.4

27.9

8.1

21.2

16.1

45.3

12.9

2.7

22.6

4.6

0 10 20 30 40 50

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場などが理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、
近隣の人、職場など周りの見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

その他

特にない

無回答

(MA%)
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〔６〕子育てが地域の人に支えられていると感じるか  

問33 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。あてはまる番

号に１つだけ○をつけてください。また、感じる場合は、特に誰から支えら

れていると感じますか。感じない場合は、特に誰から支えてほしいと感じま

すか。枠内の選択肢の中からあてはまるものをすべて選び、その番号を記入

してください。  

 

 

 

 

 

 

【小学校区別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

■感じる場合、誰から支えられていると感じるか     ■感じない場合、誰から支えてほしいか  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てが、地域の人に支えられていると感じるかについては、「感じる」が 58.6%、

「感じない」が 37.1%となっています。  

支えられていると感じる人で、支えられていると感じる人は、「同じ子どもを持つ保

護者」が 74.2%と最も多く、次いで、「近所の人」が 44.7％、「民生委員・児童委員、

自治会、子ども会などの地域団体の人」が 15.8％となっています。  

支えられていると感じていない人で、支えてほしいと感じる人は、「市役所や大阪府

子ども家庭センターなどの相談員、ケースワーカー」が 18.8％と最も多く、次いで、

「同じ子どもを持つ保護者」が 17.7％、「近所の人」が 9.1％となっています。  

その他の主な意見内容は、「特にいない」、「配偶者」となっています。  

  

58.6

57.9

37.1

38.4

4.3

3.8

感じる 感じない 無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 感

じ
る

感
じ
な
い

無
回
答

973 5588..66 37.1 4.3
高石小学校区 128 6633..33 32.0 4.7
羽衣小学校区 136 6622..55 33.1 4.4
高陽小学校区 129 5599..77 34.1 6.2
取石小学校区 145 5577..22 39.3 3.4
東羽衣小学校区 155 5500..33 46.5 3.2
清高小学校区 125 5522..88 43.2 4.0
加茂小学校区 155 6644..55 31.0 4.5

小
学
校
区
別

全体

 

44.7

74.2

15.8

5.1

5.4

7.5

2.5

0 20 40 60 80

近所の人

同じ子どもを持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

市役所や大阪府子ども
家庭センターなどの

相談員、ケースワーカー

その他

無回答

(MA%)(n=570)

9.1

17.7

8.3

5.3

18.8

13.3

42.9

0 10 20 30 40 50

近所の人

同じ子どもを持つ保護者

民生委員・児童委員、自治会、
子ども会などの地域団体の人

地域活動を行っている
ＮＰＯなどの人

市役所や大阪府子ども
家庭センターなどの

相談員、ケースワーカー

その他

無回答

(MA%)(n=361)
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〔７〕現在の暮らしの経済状況 

問34 現在の暮らしの経済状況をどのように感じていますか。あてはまる番号に１

つだけ○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の暮らしの経済状況については、「普通」が 47.2%と最も多く、次いで、「やや

苦しい」が 24.3%、「ややゆとりがある」が 13.7%となっています。  

世帯類型別にみると、母子世帯で「やや苦しい」、「大変苦しい」が 34.2％と最も多

くなっています。  

 

 

2.9

2.0

13.7

11.2

47.2

45.2

24.3

27.2

9.7

11.2

2.4

3.3

大変ゆとりがある

ややゆとりがある

普通 やや苦しい

大変苦しい

無回答

今回
(n=973)

前回
(n=1,040)

(%)
0 20 40 60 80 100

(%)
ｎ 大

変
ゆ
と
り
が
あ
る

や
や
ゆ
と
り
が
あ
る

普
通

や
や
苦
し
い

大
変
苦
し
い

無
回
答

973 2.9 13.7 4477..22 24.3 9.7 2.4
二世代 798 3.1 14.9 4499..11 24.2 6.8 1.9
三世代等 57 1.8 10.5 5500..99 21.1 10.5 5.3
母子 76 0.0 3.9 22.4 3344..22 3344..22 5.3
母子（祖父母等） 13 0.0 7.7 4466..22 15.4 23.1 7.7
父子 7 14.3 14.3 5577..11 14.3 0.0 0.0
父子（祖父母等） 3 0.0 3333..33 0.0 3333..33 3333..33 0.0

世
帯
類
型
別

全体
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〔８〕経済的な理由で経験したこと 

問35 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由で、次のような経験

をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【世帯類型別】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経済的な理由で経験したことは、「家族旅行（日帰りを含む）ができなかった」が

20.7%と最も多く、次いで、「子どもを習い事に通わせることができなかった（通信教

育を含む）」が 14.2%、「子どものための本や絵本、服や靴を買えなかった」が 5.1%

となっています。  

 

 

  

1.3

5.1

0.1

14.2

2.6

20.7

1.8

64.3

7.4

1.3

5.0

0.0

15.3

4.2

21.1

1.3

55.2

14.6

0 20 40 60 80

今回

(n=973)

前回

(n=1,040)

子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どものための本や絵本、服や靴を買えなかった

子どもを遠足に参加させることができなかった

子どもを習い事に通わせることができなかった
（通信教育を含む）

子どもに誕生日プレゼントやお年玉を
あげることができなかった

家族旅行（日帰りを含む）ができなかった

その他

上記の項目には、どれにもあてはまらない

無回答

(MA%)

(MA%)
ｎ 子

ど
も
を
医
療
機
関
に
受

診
さ
せ
る
こ
と
が
で
き
な

か
っ

た

子
ど
も
の
た
め
の
本
や
絵

本
、

服
や
靴
を
買
え
な

か
っ

た

子
ど
も
を
遠
足
に
参
加
さ

せ
る
こ
と
が
で
き
な
か
っ

た 子
ど
も
を
習
い
事
に
通
わ

せ
る
こ
と
が
で
き
な
か
っ

た
（

通
信
教
育
を
含
む
）

子
ど
も
に
誕
生
日
プ
レ
ゼ

ン
ト
や
お
年
玉
を
あ
げ
る

こ
と
が
で
き
な
か
っ

た

家
族
旅
行
（

日
帰
り
を
含

む
）

が
で
き
な
か
っ

た

そ
の
他

左
記
の
項
目
に
は
、

ど
れ

に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

973 1.3 5.1 0.1 14.2 2.6 2200..77 1.8 64.3 7.4
二世代 798 1.3 3.8 0.0 12.3 1.5 1188..99 1.8 67.3 7.1
三世代等 57 0.0 5.3 0.0 10.5 5.3 1177..55 0.0 66.7 8.8
母子 76 3.9 15.8 1.3 35.5 10.5 4422..11 5.3 31.6 6.6
母子（祖父母等） 13 0.0 23.1 0.0 23.1 15.4 3300..88 0.0 53.8 7.7
父子 7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 85.7 14.3
父子（祖父母等） 3 0.0 3333..33 0.0 3333..33 0.0 3333..33 0.0 33.3 0.0

世
帯
類
型
別

全体
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〔９〕多子世帯の希望する子育てサービス  

 

問 36 どのような支援やサービスがあれば、子育ての負担を軽減するのに有効だと

思われますか。もっとも有効だと思われるもの、２番目に有効だと思われ

るものそれぞれについて、枠内の選択肢の中から１つずつ選び、その番号

を記入してください。  

 

■もっとも有効だと思うもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■２番目に有効だと思うもの  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

多子世帯の方に子育ての負担を軽減する支援やサービスをたずねたところ、もっと

も有効だと思うものでは、「塾など習い事への経済的支援」が 39.9％と最も多く、２

番目に有効だと思うものでは、「衣料品や食料品、日用品など生活必需品への支援」が

29.7％となっています。  

 

  

39.9

3.5

27.6

22.7

0.9

0.7

0.2

4.4

0.0

0 10 20 30 40 50

塾など習い事への経済的支援

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）利用料への支援

衣料品や食料品、日用品など生活必需品への支援

住宅費への支援（家賃補助や住宅ローンの負担軽減など）

自然体験などの活動費（学校行事を除く）への支援

同じ境遇にある母親や父親との交流

多子・多胎育児経験者による相談支援

その他

無回答

(%)
(n=431)

25.3

6.5

29.7

26.7

1.6

3.0

1.2

1.4

4.6

0 10 20 30 40

塾など習い事への経済的支援

放課後児童クラブ（あおぞら児童会）利用料への支援

衣料品や食料品、日用品など生活必需品への支援

住宅費への支援（家賃補助や住宅ローンの負担軽減など）

自然体験などの活動費（学校行事を除く）への支援

同じ境遇にある母親や父親との交流

多子・多胎育児経験者による相談支援

その他

無回答

(%)
(n=431)
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〔10〕自由意見 

問 37 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意

見がありましたら、【保護者用】にご自由に記入してください。【児童用】に

は小学生のお子さんご本人からの高石市に対するご意見をご自由に記入し

てください。  

 

■保護者用  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

経済的支援について 経済的支援をしてほしい 31件
129件 給食費の減額、無償化 26件

支援の所得制限を廃止してほしい 23件
塾代助成がほしい 23件
医療費の減額、無償化 8件
保育料の兄弟条件緩和、減額、無償化 7件
学費の免除、無償化 7件
物資的支援がほしい 4件

保育、学校について 授業、教育内容の向上や教員への再指導 33件
126件 放課後児童クラブの改善、増やしてほしい 16件

校区、学校を選びたい 15件
学校の整備、綺麗にしてほしい 13件
放課後や休日に体育館や校庭を解放してほしい 10件
一時預かり施設がほしい 9件
早朝や夜間、土日祝の預かりやシステム、延長 7件
PTA活動を見直ししてほしい 6件
保育施設を増やしてほしい 5件
病児保育の拡充 4件
クロームブックが重たい、使いにくい 4件
小学校を制服制にしてほしい 2件
学校給食を改善してほしい 2件

施設や公園について 公園を改善してほしい（遊具、清掃、トイレ等） 43件
107件 公園を増やしてほしい 24件

室内で遊べる施設がほしい 12件
小児、産科医療機関を増やしてほしい 11件
自習室がほしい 6件
図書館がほしい 4件
スーパーや飲食店を増やしてほしい 4件
商業施設がほしい 3件

子育てについて 習い事の送迎サービスや児童会での習い事の充実 9件
40件 不登校児への理解、居場所づくり 8件

仕事と家庭の両立 7件
発達障がい児への理解、療育の充実 6件
長期休暇中の給食提供 5件
幼稚園や小中の行事日が重なるので連携してほしい 3件
気軽に相談できる場所がほしい 2件
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子育ての環境や子育て支援に関して保護者からの意見については、386 名の方から

回答があり、意見総数は 521 件となっています。内容では、「公園を改善してほしい」

が 43 件と最も多く、次いで、「授業、教育内容の向上や教員への再指導」が 33 件、

「経済的支援をしてほしい」が 31 件となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

 

  

交通や安全なまちづくりについて ガードレールや街灯等を増やした安全な道に道づくり 15件
37件 道が狭い、斜め、ガタガタ、歩道がない 10件

見回りを増やしてほしい 7件
交通マナーが悪い 5件

その他の取り組みについて 高石市独自の支援や政策がほしい 18件
82件 イベントや講習会を増やしてほしい 8件

情報を分かりやすく共有してほしい 5件
保育士の労働条件を改善してほしい 2件
支援センターがとても良かった 2件
特になし 19件
その他少数意見 28件

521件意見総数
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■児童用  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

児童からの意見については、181 名の方から回答があり、意見総数は 208 件とな

っています。内容では、「公園を改善してほしい」が 36 件と最も多く、次いで、「安全

に遊べる場所が近くにほしい」が 24 件、「球技等ができる広い公園がほしい」が 20

件となっています。  

 

 

 

 

 

 

 

施設や公園について 公園を改善してほしい（遊具、清掃、トイレ等） 36件
101件 安全に遊べる場所が近くにほしい 24件

球技等ができる広い公園がほしい 20件
室内で遊べる施設がほしい 17件
商業施設がほしい 2件
スーパーやコンビニを増やしてほしい 2件

学校について 学校の整備、綺麗にしてほしい 17件
61件 校区、学校を選びたい 7件

授業、教育内容の向上や教員への再指導 7件
学校給食を改善してほしい 6件
放課後児童クラブの改善をしてほしい 6件
縄跳び台や遊具を増やしてほしい 5件
図書室の本を増やしてほしい 5件
放課後や休日に体育館や校庭を解放してほしい 3件
クラブの日数を増やしてほしい 3件
クロームブックが重たい、使いにくい 2件

交通や安全なまちづくりについて 街が不衛生 5件
10件 道が狭い、ガタガタ 3件

見回りを増やしてほしい 2件
その他の取り組みについて 自然がほしい 2件

36件 特になし 15件
その他少数意見 19件

208件意見総数



 

 

 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

調査票   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 

高石市子ども・子育て支援に関するニーズ等調査 

（未就学児童用調査票） 

 

回答される前にお読みください 

高石市では、令和２年３月に、地域社会と一体となって子育てを支援することで「ひとにやさ

しい育みのまち」となることをめざし、子ども・子育て支援法に基づく「第２期高石市子ども・

子育て支援事業計画」を策定しました。この計画に基づき、子ども・子育て支援などに関するさ

まざまな施策を実施しています。この計画が令和６年度で終了するため、この計画の目的を引き

継ぐ、令和７年度以降の新たな計画の策定に現在取り組んでいます。 

このたび、新たな計画の策定にあたり、幼稚園や保育所・認定こども園などの、地域のニーズ

に応じた子ども・子育て支援に関する、施策の必要量や施策に対する意向を把握するための調査

を実施することとしています。お忙しいとは存じますが、本調査の結果に基づき「第３期高石市

子ども・子育て支援事業計画」に関する事業量の見込みを算定することになることから、本市の

子育て支援の充実を図るため何卒ご協力いただきますようお願い申し上げます。調査用紙にご回

答いただいたうえ、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、２月 29 日（木）までにご投函

ください。 

調査の結果は統計的に処理し、市の子ども・子育て支援事業施策の推進目的以外には使用いた

しません。お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、本市の施策の向上のため、

ご協力いただきますようお願いいたします。 

令和６（2024）年２月 

高 石 市 

この調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

調査票の記入方法についての

お問い合わせ 

株式会社サーベイリサーチセンター大阪事務所 

電話：0120-186-189 ※平日 9時～17 時 30 分（土日祝日を除く） 

調査全般のお問い合わせ 
高石市役所 教育委員会 こども未来室 こども家庭課 

電話：072-275-6349 ※平日 9時～17 時 30 分（土日祝日を除く） 

 

ご記入にあたってのお願い 
・アンケートは、お子さんの保護者の方が、お子さんについてご記入ください。 

・ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合がござ

います。 

・選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので、注意書きにしたがってくだ

さい。また「その他」をお選びいただいた場合は、その後にある（ ）内に具体的な内容をご

記入ください。 

・数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、24時間制（例：午後６時は18時）でご記入く

ださい。 

・設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢印にした

がってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問へお進みください。 



問１ お住まいの地域の小学校区名を記入してください。

（             ）小学校区

※小学校区が分からない場合は、加茂○丁目などの、町丁名を記入してください。

（           丁目）

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。

未就学のお子さんからみた関係で、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．母親     ２．父親     ３．その他（具体的に                  ）

問３ 未就学のすべてのお子さんの生年月について、「平成」か「令和」か「西暦」に〇をつけ、（  ）

内に数字をご記入ください。ふたごのお子さんの場合も、別々にご記入ください。

年齢が一番上のお子さん 平成・令和・西暦（      ）年（      ）月生まれ

年齢が二番目のお子さん 平成・令和・西暦（      ）年（      ）月生まれ

年齢が三番目のお子さん 平成・令和・西暦（      ）年（      ）月生まれ

問４ 未就学のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃる場合、

末子の年齢（令和５年４月１日現在の年齢）を記入してください。

（          ）人 末子の年齢（          ）歳

問５ 希望として、子どもは何人ほしいですか。

（          ）人

問６ もう１人以上の子どもを持ちたいと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．持ちたいと思う ⇒問７へ       ２．持ちたいとは思わない

問６-１ 問６で「２．持ちたいとは思わない」を選ばれた方におうかがいします。

どのような環境が整えばもう１人以上の子どもを持ちたいと思いますか。もっともあてはまる

番号に１つだけ○をつけてください。

１．保育所など子どもを預かってくれる環境が整えば持ちたい

２．収入が増えれば持ちたい

３．働くところが見つかれば持ちたい

４．子どもを教育してくれる施設が充実していれば持ちたい

５．家族の理解が進めば持ちたい

６．その他（具体的に                                    ）

１．ご家族の構成や保護者の働いている状況などについておうかがいします。



 

 

問７ 未就学のお子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所に祖父母が住んでいますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

１．父と母と一緒に住んでいる        ２．父と一緒に住んでいる（父子家庭） 

３．母と一緒に住んでいる（母子家庭）    ４．祖父と一緒に住んでいる 

５．祖母と一緒に住んでいる         ６．祖父が近所に住んでいる 

７．祖母が近所に住んでいる 

８．その他（具体的に                                    ） 

 

問８ 未就学のお子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あてはまる番号に１つだけ

○をつけてください。選択肢はあて名のお子さんからみた関係です。 

１．父母ともに     ２．主に母親      ３．主に父親      ４．主に祖父母 

５．その他（具体的に                            ） 

 

問９ 日頃、未就学のお子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事のときにはご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４．緊急のときや用事があるときに子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５．いずれもいない 

 

問10 未就学のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

１．いる／ある                ２．いない／ない ⇒問11へ 

 

問 10-１ 問 10 で「１．いる／ある」を選ばれた方におうかがいします。 

気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．配偶者 

２．ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族 

３．友人や知人 

４．近所の人 

５．地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）の子育て支援施設やＮＰＯなどの子育て支援団体 

６．子どもの健診時の保健師等 

７．幼稚園の先生 

８．保育所の先生 

９．民生委員・児童委員、主任児童委員 

10．かかりつけの医師                

11．市役所の子育て支援担当の窓口 

12．携帯電話やインターネットの交流サイト 

13．キンダーカウンセラー（子育て相談を行うため私立幼稚園に配置された臨床心理士等） 

14．スマイルサポーター（私立保育園における知事認定を受けた地域貢献支援員） 

15．その他（具体的に                                    ） 



 

 

問11 未就学のお子さんの「母親」の働いている状況についておうかがいします。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

   【父子家庭の場合は記入不要です。問12へお進みください。】 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない ⇒問12へ 

６．これまで働いたことがない ⇒問12へ 

 

 

 

 

問 11-１ 問 11で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働きますか。 

枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。

今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

１週あたり（          ）日 １日あたり（          ）時間 

 

問 11-２ 問11で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

時間は、必ず（18：00）のように、24時間制でお答えください。 

家を出る時間（      ：      ） 帰宅時間（      ：      ） 

 

問12 未就学のお子さんの「父親」の働いている状況についておうかがいします。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

   【母子家庭の場合は記入不要です。母子家庭の方で、問11で「３」「４」を選ばれた、パート・ア

ルバイトで仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）は問13へ、「５」「６」を選ばれた、仕事をお

持ちでない方は問14へお進みください。】 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない ⇒問14へ 

６．これまで働いたことがない ⇒問14へ 

 

  

※「フルタイム」…１週間に５日程度、１日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 

問 12-１

へ 



問12-１ 問12で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働きますか。

枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。

今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。

１週あたり（          ）日 １日あたり（          ）時間

問12-２ 問12で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。

時間は、必ず（18：00）のように、24時間制でお答えください。

家を出る時間（      ：      ） 帰宅時間（      ：      ）

問 13 問11または問12で「３」または「４」を選ばれた、パート・アルバイトで仕事をお持ちの方（休

業中の方も含む）におうかがいします。

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

（１）母親

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

（２）父親

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい



問14 問11または問12で「５」または「６」を選ばれた、仕事をお持ちでない方におうかがいします。

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠内に具体的な数字を入

れてください。

（１）母親

１．子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

２．１年より先、一番下の子どもが、（  ）歳になったころから働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

→希望する働き方

    ア．フルタイム

    イ．パートタイム、アルバイトなど→１週あたり（   ）日 １日あたり（   ）時間

（２）父親

１．子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

２．１年より先、一番下の子どもが、（  ）歳になったころから働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

→希望する働き方

    ア．フルタイム

    イ．パートタイム、アルバイトなど→１週あたり（   ）日 １日あたり（   ）時間

問14-１ 問14の（１）または（２）で「２」「３」を選ばれた、今後働きたいと考えておられる方におう

かがいします。働きたい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．働かないと、暮らしていけなくなるため

２．将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）

３．仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上させたいため

４．人間関係を広げたいため

５．その他（具体的に                                     ）

問15 平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、認定こども園などの子どもを預かる施設（問15-

３に記載の施設）やサービスを「定期的に」利用されていますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

未就学のお子さん 利用状況

年齢が一番上のお子さん １．利用している ⇒問15-３へ  ２．利用していない ⇒問15-１へ

年齢が二番目のお子さん １．利用している ⇒問15-３へ  ２．利用していない ⇒問15-１へ

年齢が三番目のお子さん １．利用している ⇒問15-３へ  ２．利用していない ⇒問15-１へ

２．未就学のお子さんが、平日（月曜日から金曜日）に、定期的に利用して
いる幼稚園や保育所・認定こども園などについておうかがいします。



問15-１ 問15で「２．利用していない」を選ばれた方におうかがいします。

幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを利用していない理由は何ですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、利用する必要がない

２．ご自身や配偶者の親、親せきがみている

３．近所の人や友人・知人がみている

４．利用したいが、幼稚園や保育所、認定こども園などに空きがない

５．利用したいが、経済的な理由で利用できない

６．利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

７．利用したいが、サービスの質や場所などで納得できる幼稚園や保育所、認定こども園などがない

８．子どもがまだ小さいため（   ）歳くらいになったら利用しようと考えている

９．その他（具体的に                                     ）

問 15-２ 問15で「２．利用していない」を選んだ方（平日（月曜日から金曜日）に、幼稚園や保育所、

認定こども園などのこどもを預かる施設やサービスを「定期的に」利用されていない方）のう

ち、あて名のお子さんが０～２歳の方におうかがいします。

国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）（※）」が創設された場合、仮に月10時間

まで定期的に利用が可能だとしたら、利用したいと思いますか。（〇は１つ）

希望がある場合（２または３を選んだ方）は、（ ）内に具体的な数字を記入してください。

    ※時間帯は「13：00～15：00」のように、24時間制でお答えください。

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。

①利用希望（それぞれ〇は１つ） ②利用したい時間帯（24 時間制で記入）

１．月１回利用

２．月２回定期的に利用したい

３．毎週１回定期的に利用したい

４．曜日や時間を固定せず、月10 時間の範囲で

自由に利用したい

５．利用したいと思わない

   （   ：   ）～（   ：   ）

    ※月10時間の範囲内で記入してください。

（月２回の場合、１日５時間まで、毎週

１回の場合、１日２時間30分までの利用

が上限です。）

※「こども誰でも通園制度（仮称）」

…普段、保育所や幼稚園等を利用していない未就園児を、月一定時間までの利用可能枠の中で、

就労要件を問わず、保育所等で定期的に預かることで、時間単位等で柔軟に利用できる新たな

通園制度です。



 

 

問15-３ 問15で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

未就学のお子さんは、現在、どのような施設やサービスを利用していますか。年間を通じて平

日（月曜日から金曜日）に定期的に利用されている施設やサービスについて、あてはまる番号

すべてに○をつけてください。 

幼稚園や保育所等の施設やサービス 
未就学で年齢

が一番上の 

お子さん 

未就学で年齢

が二番目の 

お子さん 

未就学で年齢

が三番目の 

お子さん 

教
育
・
保
育 

１．幼稚園（通常の就園時間利用） １ １ １ 

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間

に利用し、さらに時間を延長して、定期的に預

かってもらっている） 

２ ２ ２ 

３．認可保育所（市役所に申し込んで入る公立保育

所や私立保育園で定員 20 人以上のもの） 
３ ３ ３ 

４．認定こども園（施設の中に幼稚園と保育所があ

る施設） 
４ ４ ４ 

５．児童発達支援施設（障がい児等の通所する施設） ５ ５ ５ 

６．家庭的保育（保育士などがその自宅などで５人

以下の子どもを預かるサービス） 
６ ６ ６ 

７．事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員の

ために子どもを預かる施設） 
７ ７ ７ 

８．その他の認可外の保育施設 ８ ８ ８ 

９．居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を

訪問して子どもをみてくれるサービス） 
９ ９ ９ 

子
育
て
支
援 

10．地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）

子育ての仲間が集まる場 
10 10 10 

11．ファミリー・サポート・センター（市役所の委 

託を受けたセンターに登録している近所の人が

子どもをみてくれるサービス） 

11 11 11 

そ
の
他 

12．その他（具体的に               ） 12 12 12 

 

 



 

 

問15-４ 問15で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

現在利用している幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスについて、もっとも多

いパターンとして、１週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時から何時まで）利用

していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。枠内に具体的な数字を入れ

てください。時間帯は、必ず（9:00～18:00）のように、24時間制でお答えください。 

未就学のお子さん （１）現在の利用状況 （２）希望する利用時間等 

年齢が一番上 

のお子さん 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

年齢が二番目 

のお子さん 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

年齢が三番目 

のお子さん 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

１週あたり（    ）日  

１日あたり（    ）時間 

（   ：   ）～（   ：   ） 

 

問15-５ 問15で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

現在、利用されている施設などはどこにありますか。あてはまる番号に○をつけてください。 

「２」を選択された方は、その市町村名についても枠内に記入してください。 

未就学のお子さん 利用施設等の場所 

年齢が一番上 

のお子さん 

１．住んでいる高石市内（自宅を訪問するサービスも含む） 

２．他の市町村（市町名          ） 

年齢が二番目 

のお子さん 

１．住んでいる高石市内（自宅を訪問するサービスも含む） 

２．他の市町村（市町名          ） 

年齢が三番目 

のお子さん 

１．住んでいる高石市内（自宅を訪問するサービスも含む） 

２．他の市町村（市町名          ） 

 

問 15-６ 問 15 で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを利用されている理由について、あては

まる番号すべてに○をつけてください。 

１．子どもの教育や発達のため 

２．保護者が働いている 

３．保護者が働く予定である、または、仕事を探している 

４．保護者がご自身や配偶者の親、親せきの介護をしている 

５．保護者に病気や障がいがある 

６．保護者が学生である 

７．その他（具体的に                                     ） 

 

 

  



 

 

 

 

 

問16 平日に定期的に幼稚園や保育所、認定こども園などを利用していると答えた保護者の方（問15で「１」

に○をつけた方）に、未就学のお子さんが病気になったときの対応についておうかがいします。 

この１年間に、未就学のお子さんが病気やけがで、幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサ

ービスを利用できなかったことはありますか。 

１．あった                   ２．なかった  ⇒問17へ 

 

問16-１ 問16で「１．あった」を選ばれた方におうかがいします。 

この１年間で、未就学のお子さんが病気で幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービス

を利用できなかった場合の対処方法とその日数は何日くらいですか。 

あてはまる番号すべてに○をつけ、その日数について枠内に具体的な数字を入れてください。 

（半日程度についても１日としてカウントしてください） 

対処方法 
未就学で年齢が 

一番上の 

お子さん 

未就学で年齢が 

二番目の 

お子さん 

未就学で年齢が 

三番目の 

お子さん 

１．父親が仕事を休んだ 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

２．母親が仕事を休んだ 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

３．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人に

みてもらった（同居している場合も含む） 

年(   )日 年(   )日 年(   )日 

４．働いていない父親か母親が子どもをみた 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

５．保育所や病院に併設する病気の子どものため

の保育施設を利用した 

年(   )日 年(   )日 年(   )日 

６．ベビーシッターや訪問型病児保育事業を利用

した 

年(   )日 年(   )日 年(   )日 

７．ファミリー・サポート・センターを利用した 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

８．高石市病児保育室を利用した 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

９．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 年(   )日 年(   )日 年(   )日 

10．その他 

（具体的に               ） 

年(   )日 年(   )日 年(   )日 

 

問16-２ 問16-１で「１」「２」を選ばれた、子どもの病気のため仕事を休んだ方におうかがいします。 

そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思われましたか。  

あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方は枠内に具体的な数字を入れてください。 

なお、病気の子どものための保育施設などの利用には、一定の利用料がかかり、また、利用前に

かかりつけ医の診察を受け、その診断書を施設に提出するなどの手続きが必要になる場合があります。 

１．できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい ⇒（    ）日 ⇒問16-３へ 

２．利用したいと思わない ⇒問16-４へ 

 

  

３．未就学のお子さんが病気になったときの対応についておうかがいします。 
（平日に定期的に幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを利用している方のみ） 



問16-３ 問16-２で「１．できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」を選ばれた方に

おうかがいします。

利用する場合、下記のいずれのサービスが望ましいと思われますか。あてはまる番号すべてに

○をつけてください。

１．幼稚園・保育所などに併設した施設で子どもをみてくれるサービス

２．小児科に併設した施設で子どもをみてくれるサービス

３．ファミリー・サポート・センターに登録している近所の人などがその自宅などで子どもをみてくれる

サービス

４．高石市病児保育室で子どもをみてくれるサービス

５．民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてくれるサービス

６．その他（具体的に                                     ）

問 16-４ 問16-２で「２．利用したいとは思わない」を選ばれた方におうかがいします。

その理由について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．病気の子どもを家族以外の人にみてもらうのは不安である

２．病気の子どもは家族がみるべきである

３．サービスの質に不安がある

４．施設のある場所や利用できる時間・日数など、サービスの使い勝手がよくない

５．利用料がかかる、高い

６．利用料がわからない

７．父母が仕事を休んで対応できるため

８．その他（具体的に                                     ）

９．特に理由はない



問17 幼稚園や保育所、認定こども園などの施設やサービスを、現在利用している、利用していない

にかかわらず、平日（月曜日から金曜日）に未就学のお子さんに「定期的に」利用させたい、

あるいは、保護者が定期的に利用したいと考える施設やサービスをお答えください。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。なお、これらの施設やサービスを利用するため

には、一定の利用料等を支払う場合があります。

幼稚園や保育所等の施設やサービス
未就学で年齢

が一番上の

お子さん

未就学で年齢

が二番目の

お子さん

未就学で年齢

が三番目の

お子さん

教
育
・
保
育

１．幼稚園（通常の就園時間利用） １ １ １

２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常の就園時間

に利用し、さらに時間を延長して、定期的に預

かってもらっている）

２ ２ ２

３．認可保育所（市役所に申し込んで入る公立保育

所や私立保育園で定員 20 人以上のもの）
３ ３ ３

４．認定こども園（施設の中に幼稚園と保育所があ

る施設）
４ ４ ４

５．児童発達支援施設（障がい児等の通所する施設） ５ ５ ５

６．家庭的保育（保育士などがその自宅などで５人

以下の子どもを預かるサービス）
６ ６ ６

７．事業所内保育施設（会社や病院が主に従業員の

ために子どもを預かる施設）
７ ７ ７

８．その他の認可外の保育施設 ８ ８ ８

９．居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を

訪問して子どもをみてくれるサービス）
９ ９ ９

子
育
て
支
援

10．地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）

子育ての仲間が集まる場
10 10 10

11．ファミリー・サポート・センター（市役所の委

託を受けたセンターに登録している近所の人が

子どもをみてくれるサービス）

11 11 11

そ
の
他

12．その他（具体的に              ） 12 12 12

13．特になし 13 13 13

問17-１ 問17で「１．幼稚園（通常の就園時間利用）」または「２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育（通常

の就園時間に利用し、さらに時間を延長して、定期的に預かってもらっている）」に○をつけ、

かつ「３」～「12」にも○をつけた方におうかがいします。

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．はい                 ２．いいえ

４．平日（月曜日から金曜日）に、未就学のお子さんに定期的に利用させたい、あるいは、
保護者が定期的に利用したいと考える施設やサービスについておうかがいします。



問18 未就学のお子さんについて、土曜日、日曜日・祝日に、幼稚園や保育所、認定こども園などの利用

希望がありますか。（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利用は除きます。）

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。希望がある場合は、枠内に具体的な数字を入れて

ください。時間帯は、必ず（9:00～18:00）のように、24時間制でお答えください。

なお、これらの施設などを利用するには、一定の利用料等を支払う場合があります。

(１) 土曜日

未就学のお子さん 土曜日の幼稚園や保育所、認定こども園などの利用意向

年齢が一番上

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が二番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が三番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

(２) 日曜日・祝日

未就学のお子さん 日曜日・祝日の幼稚園や保育所、認定こども園などの利用意向

年齢が一番上

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が二番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が三番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．ほぼ毎週利用したい    ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．月に１～２回は利用したい ⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

問19 未就学のお子さんが「幼稚園」を利用されている方におうかがいします。

夏休み・冬休みなど長期休暇中に、幼稚園の利用を希望しますか。希望がある場合は、枠内に具体

的な数字を入れてください。時間帯は、必ず（9:00～18:00）のように、24時間制でお答えください。

なお、これらの施設などを利用するためには、一定の利用料等を支払う場合があります。

未就学のお子さん 夏休み・冬休みなどの長期期間中の幼稚園の利用意向

年齢が一番上

のお子さん

１．利用する必要はない

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．休みの期間中、週に数日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が二番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．休みの期間中、週に数日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

年齢が三番目

のお子さん

１．利用する必要はない

２．休みの期間中、ほぼ毎日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

３．休みの期間中、週に数日利用したい⇒利用したい時間帯（  ：  ）～（  ：  ）

５．未就学のお子さんについて、幼稚園や保育所・認定こども園などの土曜日、日
曜日・祝日、長期休暇中の定期的な利用希望についておうかがいします。



 

 

 

 

問 20 未就学のお子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。 

それぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

父親について、「２」を選ばれた場合は、育児休業を取得された、あるいは、取得予定の日数

について枠内に数字を入れてください。 

また、「３」「４」を選ばれた場合は、その理由を枠内の選択肢の中からあてはまる番号すべて

を選び、その番号を記入してください。 

母親（いずれかに○） 父親（いずれかに○） 

１．働いていなかった 

２．育児休業を取った、あるいは、今取っている 

  ⇒（     ）日 

３．育児休業を取らずに働いた  

４．育児休業を取らずに離職した 

  ⇒ 【３、４を選んだ方のみ】 

取得していない理由（複数可） 

（下から番号を選んでご記入ください）    

１．働いていなかった 

２．育児休業を取った、あるいは、今取っている 

  ⇒（     ）日 

３．育児休業を取らずに働いた  

４．育児休業を取らずに離職した 

  ⇒ 【３、４を選んだ方のみ】 

取得していない理由（複数可） 

（下から番号を選んでご記入ください） 

    

 

１．職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった   ２．仕事が忙しかった 

３．出産後すぐに仕事に復帰したかった       ４．仕事に戻るのが難しそうだった 

５．昇給・昇格などが遅れそうだった        ６．収入減となり、経済的に苦しくなると思った 

７．保育所などに預けることができた        ８．配偶者が育児休業制度を利用した 

９．配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 

10．子育てや家事に専念するため 

11．職場に育児休業の制度がなかった 

12．有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

13．育児休業を取れることを知らなかった 

14．産前産後の休暇（産前６週間以内、産後８週間以内）を取得できることを知らなかった 

15．その他（具体的に                                     ） 

 

問 20-１ 問 20 の（１）、（２）とも、または、どちらかで「２」を選ばれた、育児休業を取られた方

におうかがいします。 

育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてくださ

い。（問20で、片方が「２」を選び、もう片方が「２」以外を選んでいる場合、もう片方

については枠内を空白にしてください。） 

母親（いずれかに○） 父親（いずれかに○） 

１．育児休業を取ったあと、職場に復帰した 

２．現在も育児休業中である 

３．育児休業中に仕事をやめた 

１．育児休業を取ったあと、職場に復帰した 

２．現在も育児休業中である 

３．育児休業中に仕事をやめた 

６．育児休業など仕事と子育ての両立についておうかがいします。 



問20-２ 問20-１の（１）、（２）とも、または、どちらかで「１」を選ばれた、育児休業を取ったあ

と、職場復帰された方におうかがいします。

育児休業を取ったあと、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。

また、職場の育児休業の制度の期間内でのことになりますが、「希望」としてはお子さんが

何歳何ヶ月のときまで育児休業を取りたかったですか。

枠内に具体的な数字を入れ、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。（問20-１で、

片方が「１」を選び、もう片方が「１」以外を選んでいる場合、もう片方については枠内

を空白にしてください。）

（１）母親

実際の取得期間 （      ）歳（      ）ヶ月

希望の取得期間

（      ）歳（      ）ヶ月

１．満１歳まで

２．出生後最初の４月の一斉入所時

３．出生後２度目の４月の一斉入所時

４．その他（具体的に                                  ）

（２）父親

実際の取得期間 （      ）歳（      ）ヶ月

希望の取得期間

（      ）歳（      ）ヶ月

１．満１歳まで

２．出生後最初の４月の一斉入所時

３．出生後２度目の４月の一斉入所時

４．その他（具体的に                                  ）

問 20-３ 問 20-１の（１）、（２）とも、または、どちらかで「１」を選ばれた、育児休業を取った

あと、職場復帰された方におうかがいします。

職場に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子

さんが何歳何ヶ月のときまで取りたかったですか。枠内に具体的な数字を入れてください。

（問20－１で、片方が「１」を選び、もう片方が「１」以外を選んでいる場合、もう片方

については枠内を空白にしてください。）

（１）母親

（      ）歳（      ）ヶ月

（２）父親

（      ）歳（      ）ヶ月

調査票はあと残り半分です。

お忙しいところ恐縮ですが、最後までご協力のほどよろしくお願いいたします。



問21 １日あたりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均的な時間をお答えください。

また、その時間は十分だと思いますか。あてはまる番号に１つだけ〇をつけてください。

（１）母親

ア．平日

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

イ．休日

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

（２）父親

ア．平日

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

イ．休日

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

問22 １日あたりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してください。

母 親 （    ）時間

父 親 （    ）時間

問23 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．残業や出張が入ること

２．子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子どもをみてくれる人がいないこと

３．配偶者の協力が得られないこと

４．ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

５．職場に子育てを支援する制度がないこと（育児休業、子どもの看護休暇、短時間勤務など）

６．職場の理解や協力が得られないこと

７．子どものほかにご自身や配偶者の親などの介護をしなければならないこと

８．子どもを預かってくれる保育所などがみつからないこと

９．子どもと接する時間が少ないこと

10．その他（具体的に                                    ）

未就学のお子さんが

５歳未満の方は18ページの問28へ

５歳以上の方は16ページの問24へ お進みください。



問24 小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で

過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの希望する１週間の利用

日数について、枠内に具体的な数字を入れてください。

「放課後児童クラブ」を選択された場合には、利用を希望する時間についても枠内に具体的な数字

を入れてください。時間は必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。

１．自宅                      週（    ）日くらい

２．ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家 週（    ）日くらい

３．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）
週（    ）日くらい

→ 下校時から（   ：   ）まで

４．放課後子ども教室（こども元気広場） 週（    ）日くらい

５．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など） 週（    ）日くらい

６．ファミリー・サポート・センター 週（    ）日くらい

７．その他（公民館、公園など）           週（    ）日くらい

問25 小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの希望する１週間の利

用日数について、枠内に具体的な数字を入れてください。

「放課後児童クラブ」を選択された場合には、利用を希望する時間についても枠内に具体的な数字

を入れてください。時間は必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。

※将来のことになりますが、現在お持ちのイメージでお答えください。

１．自宅                      週（    ）日くらい

２．ご自身や配偶者の親・親せきの家、友人・知人の家 週（    ）日くらい

３．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）
週（    ）日くらい

→ 下校時から（   ：   ）まで

４．放課後子ども教室（こども元気広場） 週（    ）日くらい

５．習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など） 週（    ）日くらい

６．ファミリー・サポート・センター 週（    ）日くらい

７．その他（公民館、公園など）           週（    ）日くらい

問24または本問で「３．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」を選ばれた方は問26へ、

それ以外の方は問28へお進みください。

７．未就学のお子さんが５歳以上である方に、小学校就学後の放課後の過ご
し方についておうかがいします。

※「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」

…地域によっては学童保育などとよばれています。保護者が仕事などで昼間に自宅にいない場合

などに、指導員のもと、子どもの生活の場を提供するものです。サービスの利用にあたっては、

一定の利用料等を支払う場合があります。

※「放課後子ども教室（こども元気広場）」

…地域のみなさんの協力により、放課後や週末に小学校や公民館で、学習、スポーツ、文化芸術

活動などを体験するものです。すべての小学生が利用できます。



 

 

問 26 問 24 または問 25 で「３．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」を選ばれた方におうかがい

します。 

土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

それぞれについて、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

また、利用したい時間帯を、枠内に（9:00～18:00）のように、24 時間制でお答えください。 

なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

 （１）土曜日 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

３．利用する必要はない 

 （２）日曜日・祝日 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

３．利用する必要はない 

 

問 27 問 24 または問 25 で「３．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」を選ばれた方におうかがい

します。 

お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の

利用希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

また、利用したい時間帯を、枠内に（9:00～18:00）のように、24 時間制でお答えください。 

なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

３．利用する必要はない 

 

 

 

 

 

 

 

  



問28 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預かるサービスを「不

定期に」利用しましたか。（幼稚園や保育所、認定こども園などの定期的な利用や子どもが病気の

ときの保育施設などの利用は除きます。）

あてはまる番号すべてに○をつけ、１年間のおおよその利用日数について枠内に具体的な数字を入

れてください。

利用したサービス
未就学で年齢が

一番上の

お子さん

未就学で年齢が

二番目の

お子さん

未就学で年齢が

三番目の

お子さん

１．一時預かり（私用などの理由で、保育所などで

一時的に子どもを保育するサービス）
年(    )日 年(    )日 年(    )日

２．幼稚園の預かり保育（幼稚園に通う子どもを対

象にして、通常の就園時間を延長して預かるサ

ービスを不定期に利用している場合）

年(    )日 年(    )日 年(    )日

３．ファミリー・サポート・センター（市役所の委

託を受けたセンターに登録している近所の人

が子どもをみてくれるサービス）

年(    )日 年(    )日 年(    )日

４．子育て短期支援事業：トワイライトステイ

（仕事などの理由により、児童養護施設などで

休日や夜間に子どもを一時的に預かるもの）

年(    )日 年(    )日 年(    )日

５．ベビーシッター 年(    )日 年(    )日 年(    )日

６．その他

（具体的に                    ）                  
年(    )日 年(    )日 年(    )日

７．利用していない

問29 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間に何日くらい保育所な

どで実施されている「一時預かり」を利用したいと思いますか。

利用希望についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてください。

また、「１．利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあてはまる記号すべてに〇

をつけるとともに、目的ごとに枠内に日数を記入し、合計の枠内についても記入してください。

なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。

１．利用したい 合計（    ）日

ア．買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ （    ）日

イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など （    ）日

ウ．不定期な仕事 （    ）日

エ．その他（                 ） （    ）日

２．利用する必要はない ⇒問30へ

８．未就学のお子さんの幼稚園や保育所、認定こども園などの不定期
な利用や宿泊を伴う一時預かりなどの利用についておうかがい
します。



問29-１ 問29で「１．利用したい」を選ばれた方におうかがいします。

問 29 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービスが望ましいと思わ

れますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

なお、サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。

１．幼稚園・保育所などの施設で子どもをみてくれるサービス

２．地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）の小規模な施設で子どもをみてくれるサービス

３．ファミリー・サポート・センターに登録している近所の人などがその自宅などで子どもをみてくれる

サービス

４．民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてくれるサービス

５．その他（具体的に                                     ）

問30 未就学のお子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れ

や育児不安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける必要がある場合、短期入所生活援助

事業（ショートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）が利用できます。

このサービスの利用希望の有無についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてください。

また、「１．利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあてはまる記号すべてに○

をつけ、それぞれ必要な泊数をご記入ください（利用したい泊数の合計と、目的別の内訳泊数を枠

内に具体的な数字を入れてください）。

なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。

１．利用したい 年間合計（    ）泊

ア．冠婚葬祭 年間（    ）泊

イ．保護者や家族の育児疲れ・不安 年間（    ）泊

ウ．保護者や家族の病気 年間（    ）泊

エ．その他（                 ） 年間（    ）泊

２．利用する必要はない

問31 地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）についておうかがいします。

現在、地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）を利用していますか。

あてはまる番号すべてに○をつけ、おおよその利用回数について、枠内に具体的な数字を入れてくださ

い。

１．地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）

  ⇒１週間あたり（    ）回 または １ヶ月あたり（    ）回程度

２．その他市が実施している類似の事業（具体名：                       ）

  ⇒１週間あたり（    ）回 または １ヶ月あたり（    ）回程度

３．利用していない

９．未就学のお子さんの地域の子育て支援サービスの利用状況につい
ておうかがいします。

※地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）

…親子が集まって過ごしたり、相談をしたり、情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「子

育て支援センター」などとよばれています。



 

 

問32 地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）について、今は利用していないが、できれば利用

したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方は枠内に具体的な数字を入れてください。 

なお、事業の内容によっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

１．利用していないが、今後利用したい 

  ⇒１週間あたり（    ）回 または １ヶ月あたり（    ）回程度 

２．すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

  ⇒１週間あたり、さらに（    ）回または１ヶ月あたり、さらに（    ）回程度 

３．新たに利用したり、利用日数を増やしたりしたいとは思わない ⇒問33へ 

 

問32-１ 問32で「１」、「２」を選択した、地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）を利用した

い方やすでに利用している方におうかがいします。 

地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）を利用するにあたって、どのようなサービス

を利用したいですか。利用したいサービスを３つまで○をつけてください。 

なお、事業の内容によっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

１．常設の子育て親子の交流の場・遊びの場の提供  ２．子育てに関する相談・援助 

３．地域の子育て関連情報の提供          ４．子育てに関する講習 

５．地域に出向いての交流の場の提供（出張ひろば） ６．保育所や幼稚園の入所・利用に関する相談 

７．さまざまな世代との交流の場の提供       ８．家庭への訪問支援 

９．その他（具体的に                                    ） 

 

問33 子育て支援サービスの認知度・利用度についておうかがいします。 

下記のサービスで知っているものや、これまでに利用したことがあるものはありますか。 

また、今後、利用したいと思うものはありますか。 

①～⑧のサービスごとに、ア～ウそれぞれの「はい」、「いいえ」のどちらかに○をつけてください。 

 
ア．知っている 

イ．利用した 

ことがある 

ウ．今後利用 

 したい 

①両親学級 

（プレパパママのためのマタニティクラス・沐浴クラス） 
はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

②母子健康センターの情報・相談サービス 

（産後ケア事業等） 
はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

③家庭教育に関する学級・講座 

（家庭教育学級学習会） 
はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

④保育所や幼稚園の園庭などの開放 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑤新生児訪問 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑥子育ての総合相談窓口 

（あれこれ相談ステーション） 
はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑦自治体が発行する子育て支援情報誌 

 （パパママ応援ブック） 
はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑧養育支援家庭訪問事業 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

⑨離乳食講習会 はい いいえ はい いいえ はい いいえ 

 

 ※養育支援家庭訪問事業 

…さまざまな原因で子育ての支援が必要な家庭に子育て経験者による家事や子育ての援助、相談員

による訪問指導などを実施する。 



問34 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サービスを充実してほ

しいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

２．親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

３．親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を整備する

４．子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、歩道の段差

解消などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する

６．ＳＮＳ等を活用した子育て支援に関する情報提供を充実する

７．子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の開催回数の増加と内容

の充実を図る

８．子育てサークル活動への支援を充実する

９．保育所や放課後児童クラブなど子どもを預ける施設を増やす

10．幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休みなどの預かり保育などを充実する

11．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる子育て支援サービスに対する支援を行う

12．小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する

13．子どもの安全を確保する対策を充実する

14．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

15．育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持などの子育て世帯への経済的援助を拡充する

16．公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

17．その他（具体的に                                  ）

18．特にない

問35 お子さんの生活習慣について、それぞれあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

(１) 朝ごはんを食べますか。

未就学で年齢が

一番上のお子さん

１．ほとんど毎日食べる       ２．食べる日のほうが多い

３．食べない日のほうが多い     ４．ほとんど食べない

未就学で年齢が

二番目のお子さん

１．ほとんど毎日食べる       ２．食べる日のほうが多い

３．食べない日のほうが多い     ４．ほとんど食べない

未就学で年齢が

三番目のお子さん

１．ほとんど毎日食べる       ２．食べる日のほうが多い

３．食べない日のほうが多い     ４．ほとんど食べない

(２)１日１回は家族と一緒に食事をしますか。

未就学で年齢が

一番上のお子さん
１．する             ２．しない

未就学で年齢が

二番目のお子さん
１．する             ２．しない

未就学で年齢が

三番目のお子さん
１．する             ２．しない

10．市役所などへの要望についておうかがいします。

11．未就学のお子さんの生活習慣についておうかがいします。



(３)主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べることが１日２回以上あるのは、週に何日ありますか。

未就学で年齢が

一番上のお子さん

１．ほとんど毎日食べる      ２．週に４～５日食べる

３．週に２～３日食べる      ４．ほとんど食べない

未就学で年齢が

二番目のお子さん

１．ほとんど毎日食べる      ２．週に４～５日食べる

３．週に２～３日食べる      ４．ほとんど食べない

未就学で年齢が

三番目のお子さん

１．ほとんど毎日食べる      ２．週に４～５日食べる

３．週に２～３日食べる      ４．ほとんど食べない

(４) 平日のテレビ・ビデオ（ゲームも含む）の１日あたりの平均視聴時間は何時間ですか。

未就学で年齢が

一番上のお子さん

１．30分以内     ２．１時間以内     ３．１時間30分以内

４．２時間以内    ５．２時間以上

未就学で年齢が

二番目のお子さん

１．30分以内     ２．１時間以内     ３．１時間30分以内

４．２時間以内    ５．２時間以上

未就学で年齢が

三番目のお子さん

１．30分以内     ２．１時間以内     ３．１時間30分以内

４．２時間以内    ５．２時間以上

(５) 就寝時刻は何時ですか。

未就学で年齢が

一番上のお子さん

１．20時半より前   ２．20時半～21時    ３．21時～21時半

４．21時半～22時   ５．22時～23時     ６．23時以降

未就学で年齢が

二番目のお子さん

１．20時半より前   ２．20時半～21時    ３．21時～21時半

４．21時半～22時   ５．22時～23時     ６．23時以降

未就学で年齢が

三番目のお子さん

１．20時半より前   ２．20時半～21時    ３．21時～21時半

４．21時半～22時   ５．22時～23時     ６．23時以降

「主食」とは

米、パン、めん類などの

穀類で、主として糖質

エネルギーの供給源と

なるものです。

「主菜」とは

魚や肉、卵、大豆製品な

どを使った副食の中心

となる料理で、主とし

てたんぱく質や脂質の

供 給 源 と な る も の で

す。

「副菜」とは

野菜などを使った料理

で、主食と主菜に不足

するビタミン、ミネラ

ル、食物繊維などを補

う重要な役割を果たし

ています。
例：ほうれん草のおひ

たし

例：ごはん 例：ハンバーグ



問36 未就学のお子さんと外出されるときに、困ること、困ったことはありますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．自動車の通行が多いにもかかわらず歩道や信号がない道路が多いので心配

２．歩道の段差などがベビーカーや自転車での通行の妨げになっている

３．交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていない

４．トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていない

５．授乳する場所や必要な設備がない

６．小さな子どもとの食事に配慮された場所（店）が少ない

７．買い物や用事などの合間の気分転換に子どもを遊ばせる場所がない

８．緑や広い歩道が少ないなど街並みにゆとりとうるおいがない

９．周囲の人が子ども連れを迷惑そうに見る

10．荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ない

11．その他（具体的に                                  ）

12．特にない

問37 お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．満足している                ２．満足していない

３．どちらとも思わない             ４．わからない

問38 お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることはありますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．近くに遊び場がない            ２．雨の日に遊べる場所がない

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない    ４．遊具などの種類が充実していない

５．不衛生である               ６．いつも閑散としていて寂しい感じがする

７．遊具などの設備が古くて危険である     ８．緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない

９．遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

10．公園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない

11．遊び場周辺の道路が危険である

12．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない

13．その他（具体的に                                  ）

14．特に感じることはない

12．子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保についておうか
がいします。



問39 近所（お住まいの近く）で日常的にちょっとした子どもの話や世間話をする人はいますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．いる                   ２．いない

問40 ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。

それともつらいと感じることが多いと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．楽しいと感じることの方が多い            

２．楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

３．つらいと感じることの方が多い

４．わからない

５．その他（具体的に                        ）

問40-１ 問40で「１．楽しいと感じることの方が多い」を選ばれた、子育てを楽しいと感じる方におう

かがいします。

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。

あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

１．地域における子育て支援の充実（一時預かり、育児相談など）

２．保育サービスの充実

３．子育て支援のネットワークづくり

４．地域における子どもの活動拠点の充実（子育て支援センターなど）

５．訪問型の支援サービスの充実

６．健やかな妊娠・出産に対する支援

７．子どもの教育環境

８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実

９．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

11．援護を要する子どもに対する支援

12．その他（具体的に                            ）

⇒ 問 40- ２

へ

⇒ 問 41

へ

13．子育てに対する意識や暮らし向きなどについておうかがいします。



 

 

問40-２ 問40で「２」「３」を選ばれた方におうかがいします。 

あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何ですか。 

あてはまる番号に３つまで○をつけてください。 

１．地域における子育て支援の充実（一時預かり、育児相談など） 

２．保育サービスの充実 

３．子育て支援のネットワークづくり 

４．地域における子どもの活動拠点の充実（子育て支援センターなど） 

５．訪問型の支援サービスの充実 

６．健やかな妊娠・出産に対する支援 

７．子どもの教育環境 

８．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 

９．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備 

10．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 

11．援護を要する子どもに対する支援 

12．その他（具体的に                            ） 

 

問41 子育てに関して、日常的に悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。 

それぞれあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

(１) 子どもに関すること 

１．病気や発育発達に関すること         ２．食事や栄養に関すること 

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと    ４．子どもと過ごす時間が十分取れないこと 

５．子どもの教育に関すること          ６．子どもの友だちづきあいに関すること 

７．子どもの登所・登園拒否や不登校など      

８．その他（具体的に                                    ） 

９．特にない 

 

(２) ご自身に関すること 

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 

３．子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの人が理解してくれ

ないこと 

４．ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの見る目が気にな

ること 

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．子育てにかかる出費がかさむこと 

11．住居がせまいこと 

12．その他（具体的に                                     ） 

13．特にない 



 

 

問42 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

また、感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。感じない場合は、特に誰から支え

てほしいと感じますか。 

枠内の選択肢の中からあてはまるものをすべて選び、その番号を記入してください。 

１．感じる                   ２．感じない 

 →番号を選択（              ）  →番号を選択（              ） 

 

１．近所の人 

２．同じ世代の子どもを持つ保護者 

３．民生委員・児童委員、自治会、子ども会などの地域団体の人 

４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人 

５．幼稚園、保育所、地域子育て支援拠点（子育て支援センターなど）の職員 

６．市役所や大阪府子ども家庭センターなどの相談員、ケースワーカー 

７．その他（具体的に                                 ） 

 

問43 現在の暮らしの経済状況をどのように感じていますか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

１．大変ゆとりがある     ２．ややゆとりがある     ３．普通  

４．やや苦しい        ５．大変苦しい 

 

問44 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由で、次のような経験をしたことがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

１．子どもを医療機関に受診させることができなかった 

２．子どものための本や絵本、服や靴を買えなかった 

３．子どもを遠足に参加させることができなかった 

４．子どもを習い事に通わせることができなかった（通信教育を含む） 

５．子どもに誕生日プレゼントやお年玉をあげることができなかった 

６．家族旅行（日帰りを含む）ができなかった 

７．その他（具体的に                                    ） 

８．１～６の項目には、どれにもあてはまらない 

 

  



問45 どのような支援やサービスがあれば、子育ての負担を軽減するのに有効だと思われますか。

もっとも有効だと思われるもの、２番目に有効だと思われるものそれぞれについて、枠内の選択肢

の中から１つずつ選び、その番号を記入してください。

もっとも有効だと思うもの

２番目に有効だと思うもの

１．育児用品（紙おむつ、２人乗せベビーカーなど）への経済的支援

２．外出時のタクシー利用への支援

３．家事・育児等への訪問サービス支援

４．同じ境遇にある母親や父親との交流

５．多子・多胎育児経験者による相談支援

６．幼稚園や保育所、認定こども園などに通園するのに必要な食材料、日用品、その他諸費用など無償化

の対象とならない経費への支援

７．理由を問わず子どもを一時的に預かってくれるサービス

８．電車やバスなどの乗車時、エレベーター乗降時などの優先利用の仕組み

９．その他（具体的に                                     ）

問46 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、

ご自由に記入してください。

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。

切手は貼らずに同封の封筒に入れ、ご投函ください。

14．未就学のお子さんを含め、お子さんが３人以上いる、もしくは多胎（双子や三つ子）

のお子さんがいる方におうかがいします。

15．その他についておうかがいします。



 

 

高石市子ども・子育て支援に関するニーズ等調査 

（就学児童用調査票） 
 

回答される前にお読みください 

高石市では、令和２年３月に、地域社会と一体となって子育てを支援することで「ひとにやさ

しい育みのまち」となることをめざし、子ども・子育て支援法に基づく「第２期高石市子ども・

子育て支援事業計画」を策定しました。この計画に基づき、子ども・子育て支援などに関するさ

まざまな施策を実施しています。この計画が令和６年度で終了するため、この計画の目的を引き

継ぐ、令和７年度以降の新たな計画の策定に現在取り組んでいます。 

このたび、新たな計画の策定にあたり、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）などの、地域の

ニーズに応じた子ども・子育て支援に関する、施策の必要量や施策に対する意向を把握するため

の調査を実施することとしています。お忙しいとは存じますが、本調査の結果に基づき「第３期

高石市子ども・子育て支援事業計画」に関する事業量の見込みを算定することになることから、

本市の子育て支援の充実を図るため何卒ご協力いただきますようお願い申し上げます。調査用紙

にご回答いただいたうえ、２月 29日（木）までに小学校へ封筒に入れてご提出をお願いします。

なお、本調査は各学年の中で１クラスのみに配布しています。 

調査の結果は統計的に処理し、市の子ども・子育て支援事業施策の推進目的以外には使用いた

しません。お手数をおかけしますが、調査の趣旨をご理解いただき、本市の施策の向上のため、

ご協力いただきますようお願いいたします。 

令和６（2024）年２月 

高 石 市 

この調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

調査票の記入方法についての

お問い合わせ 

株式会社サーベイリサーチセンター大阪事務所 

電話：0120-186-189 ※平日 9時～17 時 30 分（土日祝日を除く） 

調査全般のお問い合わせ 
高石市役所 教育委員会 こども未来室 こども家庭課 

電話：072-275-6349 ※平日 9時～17 時 30 分（土日祝日を除く） 

 

ご記入にあたってのお願い 

・アンケートは、お子さんの保護者の方が、お子さんについてご記入ください。 

・ご回答は、選択肢に○をつけてお選びいただく場合と、数字などをご記入いただく場合がござ

います。 

・選択肢の場合、お選びいただく数が設問によって異なりますので、注意書きにしたがってくだ

さい。また「その他」をお選びいただいた場合は、その後にある（ ）内に具体的な内容をご

記入ください。 

・数字で時間（時刻）をご記入いただく場合は、24時間制（例：午後６時は18時）でご記入く

ださい。 

・設問によってご回答いただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢印にした

がってご回答ください。特にことわりのない場合は次の設問へお進みください。 



問１ お住まいの地域の小学校区名を記入してください。

（             ）小学校区

※小学校区が分からない場合は、加茂○丁目などの、町丁名を記入してください。

（           丁目）

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。

小学生のお子さんからみた関係で、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．母親     ２．父親     ３．その他（具体的に                  ）

問３ 小学生のお子さんの生年月について、「平成」か「西暦」に〇をつけ、（  ）内に数字をご記入く

ださい。

※なお、この場合の小学生のお子さんとは、この調査票を持ち帰ったお子さんのことをいいます。

以降の質問においても同様です。

平成・西暦（      ）年（      ）月生まれ

問４ 小学生のお子さんを含め、お子さんは何人いらっしゃいますか。また、２人以上いらっしゃる場合、

末子の年齢（令和５年４月１日現在の年齢）を記入してください。

（          ）人 末子の年齢（          ）歳

問５ 小学生のお子さんが一緒に住んでいる人はどなたですか。また、近所に祖父母が住んでいますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。選択肢は小学生のお子さんからみた関係です。

１．父と母と一緒に住んでいる        ２．父と一緒に住んでいる（父子家庭）

３．母と一緒に住んでいる（母子家庭）    ４．祖父と一緒に住んでいる

５．祖母と一緒に住んでいる         ６．祖父が近所に住んでいる

７．祖母が近所に住んでいる

８．その他（具体的に                                     ）

問６ 小学生のお子さんの子育てや教育を主に行っている方はどなたですか。あてはまる番号に１つだ

け○をつけてください。選択肢は小学生のお子さんからみた関係です。

１．父母ともに     ２．主に母親      ３．主に父親      ４．主に祖父母

５．その他（具体的に                                     ）

問７ 日頃、小学生のお子さんの面倒をみてもらえる人はいますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．日常的にご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる

２．緊急時もしくは用事のときにはご自身や配偶者の親、親せきにみてもらえる

３．日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる

４．緊急のときや用事があるときに子どもをみてもらえる友人や知人がいる

５．いずれもいない

１．ご家族の構成や保護者の働いている状況などについておうかがい

します。



 

 

問８ 小学生のお子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。 

また、相談できる場所はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

１．いる／ある                ２．いない／ない ⇒問９へ 

 

問８-１ 問８で「１．いる／ある」を選ばれた方におうかがいします。 

気軽に相談できる人や場所などについて、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．配偶者 

２．ご自身や配偶者の親、親せき、（同居している）家族 

３．友人や知人 

４．近所の人 

５．小学校の先生 

６．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の指導員 

７．子育て支援施設やＮＰＯなどの子育て支援団体 

８．ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾などの習い事の先生 

９．民生委員・児童委員、主任児童委員 

10．かかりつけの医師 

11．市役所の教育相談の窓口 

12．携帯電話やインターネットの交流サイト 

13．その他（具体的に                                    ） 

 

 

 

 

 

問９ 小学生のお子さんの「母親」の働いている状況についておうかがいします。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

   【父子家庭の場合は記入不要です。問10へお進みください。】 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない ⇒問10へ 

６．これまで働いたことがない ⇒問10へ 

 

 

 

 

問９-１ 問９で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。 

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働きますか。 

枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えください。

今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

１週あたり（          ）日 １日あたり（          ）時間 

※「放課後児童クラブ（あおぞら児童会）」 

…保護者が仕事などで昼間に自宅にいない場合などに、指導員のもと、子どもの生活の場を提供

するものです。サービスの利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

※「フルタイム」…１週間に５日程度、１日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 



 

 

問９-２ 問９で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多いパターンに

ついてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

時間は、必ず（18：00）のように、24時間制でお答えください。 

家を出る時間（      ：      ） 帰宅時間（      ：      ） 

 

問10 小学生のお子さんの「父親」の働いている状況についておうかがいします。 

自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

   【母子家庭の場合は記入不要です。母子家庭の方で、問９で「３」「４」を選ばれた、パート・ア

ルバイトで仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）は問11へ、「５」「６」を選ばれた、仕事を

お持ちでない方は問12へお進みください。】 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない ⇒問12へ 

６．これまで働いたことがない ⇒問12へ 

 

問 10-１ 問10で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

１週間にどのくらいの日数働きますか。また、１日あたりどのくらいの時間働きますか。 

枠内に具体的な数字を入れてください。不規則な場合は、もっとも多いパターンをお答えくださ

い。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

１週あたり（          ）日 １日あたり（          ）時間 

 

問 10-２ 問10で「１」～「４」を選ばれた、仕事をお持ちの方（休業中の方も含む）におうかがいします。

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。時間が不規則な場合は、もっとも多いパターン

についてお答えください。今休んでいる方は、休みに入る前の状況についてお答えください。 

時間は、必ず（18：00）のように、24時間制でお答えください。 

家を出る時間（      ：      ） 帰宅時間（      ：      ） 

 

問 11 問９または問10で「３」または「４」を選ばれた、パート・アルバイトで仕事をお持ちの方（休

業中の方も含む）におうかがいします。 

フルタイムへの転換希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 （１）母親 

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望 

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 

  



（２）父親

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

問 12 問９または問 10で「５」または「６」を選ばれた、仕事をお持ちでない方におうかがいします。

働きたいという希望はありますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけ、枠内に具体的な数字を

入れてください。

（１）母親

１．子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

２．１年より先、一番下の子どもが、（  ）歳になったころから働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

→希望する働き方

    ア．フルタイム

    イ．パートタイム、アルバイトなど→１週あたり（   ）日 １日あたり（   ）時間

（２）父親

１．子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

２．１年より先、一番下の子どもが、（  ）歳になったころから働きたい

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

→希望する働き方

    ア．フルタイム

    イ．パートタイム、アルバイトなど→１週あたり（   ）日 １日あたり（   ）時間

問12-１ 問12の（１）または（２）で「２」「３」を選ばれた、今後働きたいと考えておられる方におう

かがいします。働きたい理由は何ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．働かないと、暮らしていけなくなるため

２．将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）

３．仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上させたいため

４．人間関係を広げたいため

５．その他（具体的に                                     ）

問13 平日（月曜日から金曜日）に、現在、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用されていますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．利用している ⇒問14へ           ２．利用していない ⇒問15へ

２．お子さんの放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の利用について
おうかがいします。



 

 

問14 問13で「１．利用している」を選ばれた方におうかがいします。 

   現在利用している放課後児童クラブ（あおぞら児童会）について、もっとも多いパターンとして１

週間に何日利用し、また、１日あたり何時間（何時まで）利用していますか。 

また、希望としてはどのくらい利用したいですか。枠内に具体的な数字を入れてください。 

時間帯は、必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。 

 （１）現在 

１週あたり（    ）日 １日あたり（    ）時間  （    ：    ）まで 

 （２）希望 

１週あたり（    ）日 １日あたり（    ）時間  （    ：    ）まで 

 

問14-１ 問13で「１．利用している」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。 

     放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用されている理由について、もっともあてはまる

番号に１つだけ○をつけてください。 

１．保護者が働いている 

２．保護者が働く予定である、または、仕事を探している 

３．保護者がご自身や配偶者の親、親せきの介護をしている 

４．保護者に病気や障がいがある 

５．保護者が学生である 

６．その他（具体的に                                     ） 

 

問14-２ 問13で「１．利用している」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。 

     土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の利用希望がありますか。 

（仕事や介護などによる定期的な利用で、一時的な利用は除きます。） 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

希望がある場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。 

時間帯は、必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。 

なお、利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

 （１）土曜日 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

３．月に１～２回は利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

 （２）日曜日・祝日 

１．利用する必要はない 

２．ほぼ毎週利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

３．月に１～２回は利用したい 

  →利用したい時間帯 （   ：   ）～（   ：   ） 

 



 

 

問14-３ 問14-２の（１）または（２）で、「３．月に１～２回は利用したい」を選ばれた方におうかがいします。 

     毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．月に数回仕事が入るため 

２．平日にすませられない用事をまとめてすませるため 

３．ご自身や配偶者の親、親せきの介護や手伝いが必要なため 

４．息抜きのため 

５．その他（具体的に                                     ） 

 

問14-４ 問13で「１．利用している」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。 

     現在通っている放課後児童クラブ（あおぞら児童会）にどのようなことを希望しますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

１．朝の利用時間を延長する          ２．夕方の利用時間を延長する 

３．施設や設備を改善する           ４．指導内容を工夫する 

５．その他（具体的に                                     ） 

６．特になし 

 

問14-５ 問13で「１．利用している」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。 

     小学４年生以降の放課後の過ごし方について、どのようなことを望みますか。 

あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

「１」を選択した場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。 

１．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用したい 

  →小学（   ）年生まで利用したい 

２．放課後子ども教室（こども元気広場）を利用したい 

３．スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい 

４．子どもに自宅の留守番をしてもらう 

５．その他（具体的に                                     ） 

 

 

 

 

 

問15 問13で「２．利用していない」を選ばれた方におうかがいします。 

   放課後児童クラブ（あおぞら児童会）を利用していない理由は何ですか。 

もっともあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

１．ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、利用する必要がない 

２．ご自身や配偶者の親、親せきがみている 

３．近所の人や父母の友人・知人がみている 

４．父母とも働いていて利用したいが、放課後児童クラブに空きがない 

５．父母とも働いていて利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が合わない 

６．父母とも働いていて利用したいが、利用料がかかるため、経済的な理由で利用できない 

７．父母とも働いているが、子どもは放課後に習い事をしているため、利用する必要がない 

８．父母とも働いているが、放課後の短時間なら子どもだけでも大丈夫だと思うから 

９．その他（具体的に                                     ） 

※「放課後子ども教室（こども元気広場）」 

…地域のみなさんの協力により、放課後や週末に小学校などで、学習、スポーツ、文化芸術活動

などを体験するものです。すべての小学生が利用できます。 



 

 

問15-１ 問13で「２．利用していない」を選ばれた方に引き続きおうかがいします。 

小学生のお子さんについて、今後、父母とも働く予定があるなどの理由で、放課後児童クラブ

（あおぞら児童会）を利用したいとお考えですか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

希望がある場合は、枠内に具体的な数字を入れてください。 

時間は、必ず（18:00）のように、24時間制でお答えください。 

なお、利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。 

１．利用したい →１週あたり（   ）日 １日あたり（   ）時間  （   ：   ）まで 

  

【土曜日の利用希望】 

１．ある →１日あたり（   ）時間  （   ：   ）まで 

２．ない 

【日曜日・祝日の利用希望】 

１．ある →１日あたり（   ）時間  （   ：   ）まで 

２．ない 

２．今後も利用しない 

 

 

 

 

問16 お子さんが病気になったときの対応についておうかがいします。 

この１年間に、小学生のお子さんが病気やけがで、小学校を休まなければならなかったことは

ありますか。 

１．あった                   ２．なかった  ⇒問17へ 

 

問16-１ 問16で「１．あった」を選ばれた方におうかがいします。 

この１年間で、お子さんが病気で小学校を休まなければならなかった場合の対処方法とその

日数は何日くらいですか。 

あてはまる番号すべてに○をつけ、その日数について枠内に具体的な数字を入れてください。 

（半日程度についても１日としてカウントしてください） 

対処方法 日数（年間） 

１．父親が仕事を休んだ (   )日 

２．母親が仕事を休んだ (   )日 

３．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） (   )日 

４．働いていない父親か母親が子どもをみた (   )日 

５．保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した (   )日 

６．家事育児代行サービスや訪問型病児保育を利用した (   )日 

７．ファミリー・サポート・センターを利用した (   )日 

８．高石市病児保育室を利用した (   )日 

９．仕方なく子どもだけで留守番をさせた (   )日 

10．その他（具体的に                             ） (   )日 

 

 

３．小学生のお子さんが病気になったときの対応や、不定期な一時預
かりについておうかがいします。  

１を選ばれ

た方のみ回

答  

※「ファミリー・サポート・センター」 

…市役所の委託を受けたセンターに登録している近所の人が子どもをみてくれるサービス。 



問16-２ 問16-１で「１」「２」を選ばれた、子どもの病気のため仕事を休んだ方におうかがいします。

そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思われましたか。  

あてはまる番号に１つだけ○をつけ、希望がある方は枠内に具体的な数字を入れてください。

なお、病気の子どものための保育施設などの利用には、一定の利用料がかかり、また、利用前に

かかりつけ医の診察を受け、その診断書を施設に提出するなどの手続きが必要になる場合があります。

１．できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい ⇒（      ）日

２．利用したいと思わない

問17 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを家族以外の誰かに一

時的に預けたことはありましたか。（子どもが病気のときの保育施設などの利用は除きます。）

あてはまる答えの番号すべてに○をつけ、１年間のおおよその利用日数について枠内に具体的

な数字を入れてください。

対処方法 日数（年間）

１．ご自身や配偶者の親、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） (   )日

２．ファミリー・サポート・センターを利用した (   )日

３．子育て短期支援事業：トワイライトステイ

  （仕事などの理由により、児童養護施設などで休日や夜間に子どもを一時的に預かるもの）

(   )日

４．家事育児代行サービスを利用した (   )日

５．その他（具体的に                             ） (   )日

６．預けるようなことはなかった

問18 お子さんについて、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不

安、病気など）により、泊りがけで家族以外に預ける必要がある場合、子育て短期支援事業（ショ

ートステイ）（児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）が利用できます。

このサービスの利用希望の有無についてあてはまる番号１つだけに〇をつけてください。

また、「１．利用したい」に〇をつけた場合、利用したい目的についてあてはまる記号すべてに○

をつけ、それぞれ必要な泊数をご記入ください（利用したい泊数の合計と、目的別の内訳泊数を枠

内に具体的な数字を入れてください）。

なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料等を支払う場合があります。

１．利用したい 年間合計（    ）泊

ア．冠婚葬祭 年間（    ）泊

イ．保護者や家族の育児疲れ・不安 年間（    ）泊

ウ．保護者や家族の病気 年間（    ）泊

エ．その他（                 ） 年間（    ）泊

２．利用する必要はない

調査票はあと残り半分です。

お忙しいところ恐縮ですが、最後までご協力のほどよろしくお願いいたします。



問19 １日あたりの子どもと一緒に過ごす時間はどのくらいですか。１週間の平均的な時間をお答えください。

また、その時間は十分だと思いますか。あてはまる番号に１つだけ〇をつけてください。

（１）母親

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

（２）父親

子どもと一緒に過ごす時間 （        ）時間

時間が十分だと思うか
１．十分だと思う      ２．まあまあ十分だと思う

３．あまり十分だと思わない ４．不十分だと思う ５．わからない

問20 １日あたりの家事を何時間くらいしますか。１週間の平均的な時間を記入してください。

母 親 （    ）時間

父 親 （    ）時間

問21 仕事と子育てを両立させる上で大変だと思うことは何ですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．残業や出張が入ること

２．子どもや自分が病気やけがをしたときに代わりに子どもをみてくれる人がいないこと

３．配偶者の協力が得られないこと

４．ご自身や配偶者の親などの理解が得られないこと

５．職場に子育てを支援する制度がないこと（子どもの看護休暇、短時間勤務など）

６．職場の理解や協力が得られないこと

７．子どものほかにご自身や配偶者の親などの介護をしなければならないこと

８．子どもを預かってくれる放課後児童クラブ（あおぞら児童会）などがみつからないこと

９．子どもと接する時間が少ないこと

10．その他（具体的に                                    ）

４．仕事と子育ての両立についておうかがいします。



問22 市役所などに対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サービスを充実して

ほしいですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する

２．親子が安心して集まれる保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

３．親子が安心して集まれるつどいの広場などの屋内の施設を整備する

４．子連れでも安心して出かけられるよう、オムツ替えや授乳のためのスペースづくりや、歩道の段差

解消などの「子育てのバリアフリー化」に取り組む

５．子育てに困ったときの相談体制を充実する

６．ＳＮＳ等を活用した子育て支援に関する情報提供を充実する

７．子育て中の親の仲間づくりや子育ての知識や技能の取得に役立つ親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

８．子育てサークル活動への支援を充実する

９．保育所や放課後児童クラブ（あおぞら児童会）など子どもを預ける施設を増やす

10．幼稚園における早朝、夕方の預かり保育の延長や夏休みなどの預かり保育などを充実する

11．専業主婦など誰でも気軽に利用できるＮＰＯなどによる子育て支援サービスに対する支援を行う

12．小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する

13．子どもの安全を確保する対策を充実する

14．子育ての講座など子育てについて学べる機会をつくる

15．育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持などの子育て世帯への経済的援助を拡充する

16．公営住宅の優先入居など住宅面での配慮や支援に取り組む

17．その他（具体的に                                  ）

18．特にない

問23 お子さんの生活習慣について、それぞれあてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

(１) 朝ごはんを食べますか。

１．ほとんど毎日食べる ２．食べる日のほうが多い ３．食べない日のほうが多い ４．ほとんど食べない

(２)１日１回は家族と一緒に食事をしますか。

１．する                   ２．しない

(３)主食・主菜・副菜の３つをそろえて食べることが１日に２回以上あるのは、週に何日ありますか。

１．ほとんど毎日食べる ２．週に４～５日食べる ３．週に２～３日食べる ４．ほとんど食べない

５．市役所などへの要望についておうかがいします。

６．小学生のお子さんの生活習慣についておうかがいします。

「主食」とは

米、パン、めん類などの

穀類で、主として糖質

エネルギーの供給源と

なるものです。

「主菜」とは

魚や肉、卵、大豆製品な

どを使った副食の中心

となる料理で、主とし

てたんぱく質や脂質の

供 給 源 と な る も の で

す。

「副菜」とは

野菜などを使った料理

で、主食と主菜に不足

するビタミン、ミネラ

ル、食物繊維などを補

う重要な役割を果たし

ています。



(４) 平日のテレビ・ビデオ（ゲームも含む）の１日あたりの平均視聴時間は何時間ですか。

１．30分以内  ２．１時間以内  ３．１時間30分以内  ４．２時間以内  ５．２時間以上

(５) 就寝時刻は何時ですか。

１．20時半より前        ２．20時半～21時        ３．21時～21時半

４．21時半～22時        ５．22時～23時         ６．23時以降

問24 平日の放課後および休日のお子さんの普段の過ごし方で１番多いものについて、時間帯ごとに、枠

内の選択肢の中からあてはまる番号を１つだけ選んで記入してください。

１．平日14～16時 ２．平日16～18時 ３．平日18～20時 ４．平日20時以降 ５．休日

１．授業などで学校にいる           ２．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）で過ごす

３．放課後子ども教室（こども元気広場）に参加する ４．保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

５．家事育児代行サービスなどを利用して家で過ごす ６．家や公園などで友だちと過ごす

７．図書館など公共の施設にいる         ８．地域活動に参加する（子ども会活動、スポーツ活動）

９．学習塾や習い事へ行く            10．家で、ひとりで勉強などをする

11．放課後等デイサービスで過ごす

12．その他（具体的に                                     ）

問25 お住まいの地域が、自然に囲まれている、文化施設が充実しているなど、子どもにとって自然、社

会、文化などの体験をしやすい環境であると考えますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．体験をしやすいと思う           ２．体験をしやすいとは思わない

３．どちらでもない              ４．わからない

問26 参加したことがある地域での自然体験、社会参加、文化活動はどれですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．スポーツ活動                ２．文化芸術活動

３．ボランティア活動             ４．体験学習活動（ものづくり体験など）

５．野外活動（キャンプなど）         ６．社会福祉活動（高齢者訪問など）

７．国際交流活動（ホームステイなど）      ８．青少年団体活動（こども会活動など）

９．環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など） 10．環境教育活動（自然観察など）

11．地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

12．その他（具体的に                                    ）

13．参加したことがない ⇒問 26-１へ

７．小学生のお子さんの普段の過ごし方についておうかがいします。

８．小学生のお子さんの地域での自然体験などへの参加についておうかがいします。



問26-１ 問26で「13．参加したことがない」を選ばれた方におうかがいします。

お子さんがこれまで参加していない理由は何ですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．活動に関する情報がなく参加しにくい     ２．知り合いなどがおらず参加しにくい

３．初めての者が参加しにくい雰囲気がある    ４．参加の時間帯が合わない

５．費用がかかる                ６．活動の内容に興味や関心がない

７．その他（具体的に                                    ）

問27 お子さんが参加したことはないが、今後参加させたいと思っている地域における自然体験、社会参

加、文化活動は何ですか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．スポーツ活動                ２．文化芸術活動

３．ボランティア活動              ４．体験学習活動（ものづくり体験など）

５．野外活動（キャンプなど）         ６．社会福祉活動（高齢者訪問など）

７．国際交流活動（ホームステイなど）      ８．青少年団体活動（こども会活動など）

９．環境分野での社会貢献活動（リサイクル活動など） 10．環境教育活動（自然観察など）

11．地域の活動（地域のお祭りや運動会など）

12．その他（具体的に                                    ）

13．特に参加させたい活動はない

問28 お住まいの地域における子どもの遊び場に関して満足していますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．満足している                ２．満足していない

３．どちらとも思わない             ４．わからない

問29 お住まいの地域の子どもの遊び場について日ごろ感じることはありますか。

あてはまる番号すべてに○をつけてください。

１．近くに遊び場がない            ２．雨の日に遊べる場所がない

３．思い切り遊ぶために十分な広さがない    ４．遊具などの種類が充実していない

５．不衛生である               ６．いつも閑散としていて寂しい感じがする

７．遊具などの設備が古くて危険である     ８．緑や水辺など子どもが自然にふれあう場が少ない

９．遊び場やその周辺の環境が悪くて安心して遊べない

10．公園など遊び場のトイレがおむつ替えや親子での利用に配慮されていない

11．遊び場周辺の道路が危険である

12．遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない

13．その他（具体的に                                  ）

14．特に感じることはない

９．子育てを支援する生活環境の整備や子どもの安全の確保についておうか
がいします。



問30 近所（お住まいの近く）で日常的にちょっとした子どもの話や世間話をする人はいますか。

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．いる                   ２．いない

問31 ご自身にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。

それともつらいと感じることが多いと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。

１．楽しいと感じることの方が多い

２．楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

３．つらいと感じることの方が多い

４．わからない

５．その他（具体的に                        ）

問31-１ 問31で「１．楽しいと感じることの方が多い」を選ばれた、子育てを楽しいと感じる方におう

かがいします。

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。

あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

１．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の充実 ２．子育て支援のネットワークづくり

３．地域における子どもの活動拠点の充実（子育て支援センターなど） ４．子どもの教育環境

５．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 ６．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

７．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減    ８．援護を要する子どもに対する支援（発達相談、教育相談など）

９．その他（具体的に                                     ）

問31-２ 問31で「２」「３」を選ばれた方におうかがいします。

あなたにとって子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何ですか。

あてはまる番号に３つまで○をつけてください。

１．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）の充実 ２．子育て支援のネットワークづくり

３．地域における子どもの活動拠点の充実（子育て支援センターなど）４．子どもの教育環境

５．子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 ６．仕事と家庭生活の両立ができる労働環境の整備

７．子どもを対象にした犯罪・事故の軽減    ８．援護を要する子どもに対する支援（発達相談、教育相談など）

９．その他（具体的に                                     ）

問32 子育てに関して、日常的に悩んでいること、あるいは気になることは何ですか。

それぞれあてはまる番号すべてに○をつけてください。

(１) 子どもに関すること

１．病気や発育発達に関すること         ２．食事や栄養に関すること

３．子どもとの接し方に自信が持てないこと    ４．子どもと過ごす時間が十分取れないこと

５．子どもの教育に関すること          ６．子どもの友だちづきあいに関すること

７．子どもの不登校など     

８．その他（具体的に                                    ）

９．特にない

⇒ 問 32

へ

10．子育てに対する意識や暮らし向きなどについておうかがいします。



 

 

(２) ご自身に関すること 

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 

３．子育てが大変なことを、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの人が理解してくれないこと 

４．ご自身の子育てについて、ご自身や配偶者の親、親せき、近隣の人、職場など周りの見る目が気になること 

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．子育てにかかる出費がかさむこと 

11．住居がせまいこと 

12．その他（具体的に                                     ） 

13．特にない 

 

問33 ご自身の子育てが、地域の人に支えられていると感じますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

また、感じる場合は、特に誰から支えられていると感じますか。感じない場合は、特に誰から支え

てほしいと感じますか。 

枠内の選択肢の中からあてはまるものをすべて選び、その番号を記入してください。 

１．感じる                   ２．感じない 

 →番号を選択（              ）  →番号を選択（              ） 

 

１．近所の人                   

２．同じ世代の子どもを持つ保護者 

３．民生委員・児童委員、自治会、子ども会などの地域団体の人 

４．地域活動を行っているＮＰＯなどの人 

５．市役所や大阪府子ども家庭センターなどの相談員、ケースワーカー 

６．その他（具体的に                                 ） 

 

問34 現在の暮らしの経済状況をどのように感じていますか。 

あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

１．大変ゆとりがある  ２．ややゆとりがある  ３．普通  ４．やや苦しい  ５．大変苦しい 

 

問35 あなたの世帯では、おおむね１年の間に、経済的な理由で、次のような経験をしたことがありますか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

１．子どもを医療機関に受診させることができなかった 

２．子どものための本や絵本、服や靴を買えなかった 

３．子どもを遠足に参加させることができなかった    

４．子どもを習い事に通わせることができなかった（通信教育を含む） 

５．子どもに誕生日プレゼントやお年玉をあげることができなかった   

６．家族旅行（日帰りを含む）ができなかった 

７．その他（具体的に                                    ） 

８．１～６の項目には、どれにもあてはまらない 



問36 どのような支援やサービスがあれば、子育ての負担を軽減するのに有効だと思われますか。

もっとも有効だと思われるもの、２番目に有効だと思われるものそれぞれについて、枠内の選択肢

の中から１つずつ選び、その番号を記入してください。

もっとも有効だと思うもの⇒ ２番目に有効だと思うもの⇒

１．塾など習い事への経済的支援

２．放課後児童クラブ（あおぞら児童会）利用料への支援

３．衣料品や食料品、日用品など生活必需品への支援

４．住宅費への支援（家賃補助や住宅ローンの負担軽減など）

５．自然体験などの活動費（学校行事を除く）への支援

６．同じ境遇にある母親や父親との交流

７．多子・多胎育児経験者による相談支援

８．その他（具体的に                                     ）

問37 最後に、教育・保育環境の充実など子育ての環境や子育て支援に関してご意見がありましたら、

【保護者用】にご自由に記入してください。

【児童用】には小学生のお子さんご本人からの高石市に対するご意見をご自由に記入してください。

【保護者用】

【児童用】

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。

封筒に入れて小学校へご提出いただきますようお願いいたします。

高高石石市市ににおおねねががいいししたたいいここととやや、、 

つつたたええたたいいここととががああっったたらら 

ここここにに書書いいててみみててねね！！ 

11．小学生のお子さんを含め、お子さんが３人以上いる、もしくは多胎（双子や三つ子）

のお子さんがいる方におうかがいします。

12．その他についておうかがいします。


